Archief Veghel – inv. nr. R52 (1657-1660)
Regesten door Martien van Asseldonk

Dit register is deels geschreven door substituut-secretaris Dirck van der Hagen en aantal akten door secretaris W. Hendrickx van Daverveldt en anderen. 

Dirck van der Hagen werd op 14 mei 1660 opgevolgd door Gerit Roeffs, en W. Hendrickx van Daverveldt werd op 23 juni 1660 als secretaris opgevolgd door Marcelis van der Sloot, die ook nog een aantal akten in die register schreef.

Achterin staan nog enkele later ingeschreven akten uit 1661 en 1662. We houden als periode voor dit deel 1657-1660 aan.



Regesten:

Veghel R52	fol. 1-4		Akte 001	Deling			23-07-1657
Aert Jan Aelbertsen, Jan Denisen als man van Heylken dochter van Aelbert Jan Aelbertsen, WIllem Daniels als man van Lijsken, Jacob Ariens als man van Gerytken, hebben het goed gedeeld dat zij erfden van hun ouders.

Jan Aelbertsen en Jan Denisen als man van Heylken krijgen toebedeeld 'd' oude huijs genoemt, synde eenen acker teulants met poteryen ende gerechticheden, gelegen aen St. Peters Stock', groot ontrent 4 lopensaten
· e.z. en a.e.: de gemeyne straet
· a.z. en e.e.: het goed van Arien Daniels

Ook 'een hoijcamp gelegen tot Vechel op de Watersteegde'
· e.z.: het goed van Claes Pouwels
· a.z.: het goed van Margriet Daniels
· e.e.: den Colen Canp
· a.e.: de gemeyne steegden

Dit lot is belast met:
· een erfpacht van 6 vaten gerst 'aen de pastorye, custerye ende aen den h. geest van Vechel', gereduceert ieder vat op 10 stuivers
· een cijns van 7 stuivers 'aen den pastorye'
· een ballinckchyns van 2 stuivers
· een eenmalig bedrag van 25 gulden aan Willem Daniels


Willem Daniels krijgt toebedeeld een 'hoybemt, hoyende met Tonis Marcelis', gelegen achter Hamme
· e.z.: Jan Boudewyns cum suis
· a.z.: het goed van Delis Jan Delis
· e.e.: de gemeyne Aa aldaer vloyende

Ook een bedrag van 150 gulden die Jacob Ariens 'op den loote sal hebben te betalen', tot verbetering van zijn deel.

Ook een bedrag van 100 gulden te betalen door Arien Daniels.


Jacob Ariens als man van Geritken krijgt toebedeeld een 'huys, hoff, boomgaert, aengelegen landt, poteryen ende gerechticheden van dyen', groot 2 lopens, gelegen int Heselaer
· e.z.: de gemyne straet
· a.z.: Jasper Marcelis met anderen
· e.e.: de gemyne straet
· a.e.: Arien Daniels

Het goed is belast met een erfcijns van 1 pond payment 'aen Ons Lieff Vrouwen altaer in de kerck tot Vechel'.
Getuigen: Goijart Peter Rutten, G. Roeffs en Hendrick Dirck Jacobs, schepenen


Veghel R52	fol. 4-5		Akte 002	Transport		04-08-1657
Deze akte is doorgestreept.
Symon Jan Symonssen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Jan Laureynssen een erfcijns van 25 gulden, te betalen uit een 'huijs, hoff, boomgaeert ende aengelegen landeryen', groot ontrent 7 lopensaten, gelegen int vorste Dorshout
· e.z.: Jacob Rommen
· a.z.: Joncker Walraeff van Erp
· e.e.: de gemyne straet
· a.e.: het goed van de verkoper
Getuigen: Goijart Peter Rutten en Melys Geryts van Dijeperbeeck, schepenen

Bijschrift: Hendersken Joosten weduwe van Jan Jan Laureijnssen als erfgenaam volgens de deling van 04-07-1673, geassisteerd door haar broer en voogd Aelbert Joosten, heeft op 12-10-1694 verklaard dat deze erfcijns aan haar afgelost is door Hendrick soone Sijmon Jan Sijmons. Getuigen: J. Boor, C. van der Hagen en H. Bijmans, substituut secretaris


Veghel R52	fol. 5-6		Akte 003	Transport		07-08-1657
Eelken weduwe van Matijs Willemssen heeft ten behoeve van haar kinderen Tonis Matijs Willemsen, Dielis Matijs Willemsen, Jan Pouwelsen als man van Joosteken Matijs Willemsen, afstand gedaan van haar recht op het vruchtgebruik van een 'acker teulants', gelegen op den Krekelshoff, groot ontrent 4 lopensaten
· e.z.: het goed van de kinderen van Peter Thonis
· a.z.: het goed van Jan Rutten
· e.e.: het goed van Herman Jan Leesten cum suis
· a.e.: de gemyne straet

Ook het 1/4 deel in 'een eusselvelt', ook gelegen op de Krekelshoff
· e.z.: Jan Rutten
· a.z. en e.e.: het goed van de minderjarige kinderen van Peter Thonisen
· a.e.: het goed van Laureyns Peter Vreynsen cum suis

Ook 'eenen halven bunder, genoempt den Weycamp', gelegen aldaar
· e.z.: Henrick Jacobs
· a.z.: het goed van Jan Rutten
· e.e.: het goed van Aert van Stryp
· a.e.: het goed van Herman Jan Leesten cum suis

Ook de helft van een 'eusselveldeken', ook gelegen op den Krekelshoff
· e.z. en a.e.: het goed van Jan Rutten, de koper
· a.z.: het goed van de minderjarige kinderen van Peter Thonis met anderen
· e.e.: het goed van de minderjarige kinderen van Peter Thonis 
Getuigen: Matijs Geryts van Dyeperbeeck en Hendryck Handryck Martens, schepenen


Veghel R52	fol. 7-8		Akte 004	Transport		07-08-1657
Tonis Matijs Willemsen, Dielis Matijs Willemsen, Jan Pouwelsen als man van Joosteken Matijs Willemsen en Dirck Matijssen als man van Aelken Matijs Willemsen, hebben uit krachte van de afstand van het recht op het vruchtgebruik door hun moeder op 07-8-1657 verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Rutten een 'acker teulants', gelegen op den Krekelshoff, groot ontrent 4 lopensaten
· e.z.: het goed van de kinderen van Peter Thonis
· a.z.: het goed van Jan Rutten
· e.e.: het goed van Herman Jan Leesten cum zuis
· a.e.: de gemyne straet

Ook het 1/4 deel in 'een eusselvelt', gelegen aldaar
· e.z.: Jan Rutten
· a.z. en e.e.: het goed van de minderjarige kinderen van Peter Thonis
· a.e.: het goed van Laureyns Peter Vreynsen cum suis

Ook 'eenen halven bunder, genoempt den Weycamp', gelegen aldaar
· e.z.: Henrick Jacobs
· a.z.: het goed van Jan Rutten
· e.e.: het goed van Aert van Stryp
· a.e.: het goed van Herman Jan Leesten cum suis

Ook de helft van een 'eusselveldeken', gelegen op den Krekelshoff
· e.z. en a.e.: het goed van Jan Rutten, de koper
· a.z.: het goed van de minderjarige kinderen van Peter Thonis met anderen
· e.e.: het goed van de minderjarige kinderen van Peter Thonis 

Het goed is belast met een erfcijns van 6 gulden aan de weduwe van Claes Geryts van Soest.
Getuigen: Melijs Gerijts van Dijeperbeeck en Hendryck Handryck Martens, schepenen


Veghel R52	fol. 9		Akte 005	Transport		07-08-1657
Tonis Matijs Willemsen, Dielis Matijs Willemsen, Jan Pouwelsen en Dirck Matijssen hebben Erken weduwe van Matijs Wilemssem 'wederom gestelt' in haar recht op het vruchtgebruik van een bedrag van 200 gulden, 'gecomen van seeckere gronden van erven'.
Getuigen: Melijs Gerijts van Dijeperbeeck en Hendryck Handryck Martens, schepenen


Veghel R52	fol. 9-10	Akte 006	Transport		07-08-1657
'Copuo ex copuo'
Op 10-06-1657 verscheen voor mij notaris 'by den Eerdele Rade van Brabant in Sgravenhage geadmittert, tot Grave residerende', Jan Aerts Schutter van de Maers ende Wyten, 'inwoondere deser stadtt', die zijn vrouw Anna Theunissen machtigt om namens hem tot Vechel op te dragen ten behoeve van Daniel Thonissen, zijn 'swager', zijn 'huijs, hoff, aenhorich lant', gelegen op Francquefort', zoals Daniel Thonissen in gebruik heeft gehad.
Accordeert met de kopie, quod attestor D. van der Hagen, substituut secretaris


Veghel R52	fol. 11		Akte 007	Transport		08-08-1657
Anna Thonis Daniels heeft met procuratie gegeven door haar tegenwoordige man Jan Aerts Schutter voor notaris en getuigen gepasseerd op 10-06-1657 in de stad Grave, verkocht, opgedragen en overgegeven aan Daniel Thonissen sijn deel in een 'huys, hoff, boomgaert ende aengelegen landeryen', groot ontrent 6 lopensaten, gelegen optt Franckefort
· e.z.: Henrick Lamberts
· a.z.: het goed van Thonis Jan Ariens
· e.e.: de gemyne straet
· a.e.: het goed van Willem Meeussen
Getuigen: Goijart Peter Rutten en G. Roeffs, schepenen


Veghel R52	fol. 12		Akte 008	Transport		20-08-1657
Gijsbert Fredericxsen heeft verklaard 265 gulden ontvangen te hebben van Aert Gerart Henricxen, voor gekochte 'gronden van erven'. Art Gerart Henricx beloofd de rente van een bedrag van 500 gulden aan Peeter Boudewijns tot Shertogenbosch die werd betaald uit het goed van voorschreven Gijsbert te betalen, en ook een rente van een bedrag van 360 gulden te betalen aan genoemde Gijsbert voor het vruchtgebruik en zijn kinderen voor het erfrecht.
Getuigen: Goijart Peter Rutten en Melijs Gerijts van Dijeperbeeck, schepenen


Veghel R52	fol. 13-14	Akte 009	Taxatie			21-09-1657
Daniel Petersen is overleden zonder kinderen na te laten. Hij laat de nagenoemde goederen na, gelegen 'binnen der parochie ende dingbanck van Vechell' waarvan de collaterale succesie betaald moet worden. De schepenen hebben het goed getaxeerd op verzoek van Mariken dochter van Peter Thonis, weduwe van voorschreven Daniel Petersen.
· 'een nieuw hujs, wesende meestendeel ouden timmer, tsamen in hennen houwelyck getimmert op den affgestorven gront', getaxeerd op 150 gulden
· het landt metten hoff daer huijs op staet', groot 4 lopensaten, 'met noch een lopens daer by gelegen, wesende mager groes ende heij', gelegen aen de Leegh Hey getaxeerd samen op 500 gulden
· 'een lopensaets lants het Schoorken genoemt, gelegen aen de Hoog Heyde', getaxeerd op 100 gulden
· 'een ackerken lants ende groes, groot 't lant twee lopens ende de groes 10 roeden, gelegen aen de Leegh Heyde, slecht mager heylant', getaxeerd met de groes op 190 gulden
· 'een ackerken lants ende groes', gelegen aent Beuckelaer, groot met de groes 3 lopens, getaxeerd op 300 gulden
· 'een mager heytvelt met eenighe groes daer in gelegen', groot 6 lopens en 5 roeden, getaxeerd op 102 gulden
· 'een mager heytvelt', groot 3 lopens, 'ende een gemynen voetpadt daer door gaende', getaxeerd op 35 gulden
Getuigen: Goyart Peter Rutten en Hendrick Dirck Jacobs, schepenen

Bijschrift: Goossen Melchiors als man van Mariken Peter Tonis, 'gewesene huysvrou' van Daniel Peters heeft op 27-10-1658 gebleken seecker quitantie van Herman Bachelius, rentmeester der collaterale successie', vermeldende voldaan te wezen van 54 gulden, 2 stuivers en 2 oort voor het goed gelegen tot Erp en Vechel en nog 3 gulden en 6 stuivers voor 'advies gelt'. Getuigen: Heyman Henricxsen en Jan Jan Dirckx, schepenen


Veghel R52	fol. 14-15	Akte 010	Taxatie			01-10-1657
Marijken dochter van Dirck Ariens, weduwe van Henrick Jacobs Ruelens is overleden, nalatende goederen van haar man waarvan zij 8 of 9 jaren lang het vruchtgebruik gehad heeft, gelegen op Crijtenburch, waarvan de collaterale succesie betaald moet worden. De schepenen hebben het goed getaxeerd.
· 'een cleijn santberchske', getaxeerd op 100 gulden
· 'een slecht quaet huijs met d' aengelegen landt ende groese', groot 3 lopens, getaxeerd op 200 gulden
Getuigen: Goijart Peter Rutte en Melijs Geryts van Dyeperbeeck, schepenen


Veghel R52	fol. 15-19	Akte 011	Deling			01-10-1657
Henrick Jan Jacobs, Peter Jan Jacobs, Dirck Arts van Eerdt als voogd over de nagelaten kinderen van Jan Jan Jacobs, verwekt bij Marijken dochter van Claes Geryts van Soest, geassisteerd door Art Reijnders als voogd over Heylken dochter van Art Jan Jacobs, verwekt bij Jenneken dochter van Adriaen Willems Versteegen, geassisteerd door voogd Jan Wouters, allen kinderen, kleinkinderen ene rfgenamen van Jan Jacobs, verwekt bij zijn vrouw Lijsken, dochter van Art Peters, hebben het goed van wijlen Jan Jacobs voorschreven gedeeld.

Handrick Jan Jacobs krjgt toebedeeld 'het huyse beneffens Peter Elis met het lant, groese, poterijen ende gerechticheden, gelegen tot Vechel aen de Hooge Biese', groot otrent 4 1/2 lopens
· e.z.: Elias Peter Elias
· a.z.: Peter Jan Jacobs, mede condivident
· e.e.: Ariaen Goort Jan Claes
· a.e.: de gemeijne straet

Ook 'een stuck lants gelegen in den S(ant) Camp', groot ontrent 1 1/2 lopens
· e.z.: Peter Jan Jacobs
· a.z.: Heylken dochter van Art Jan Jacobs, mede condivident
· e.e.: Goort Jan Claes
· a.e.: de gemeijne straet

Ook 'de helft van eenen heijcamp'
· e.z. en e.e.: Peter Elias met anderen
· a.z. en a.e.: de gemeijne straet

Ook het 1/6 deel in 'eenen hoijbemdeken, genoemt de Ryt', groot 3 karren hoywasch.

Ook 'het achterste parceel in den hoyvelt genoemt Latthouwers Camp, gelegen in Jeckschot'.

Dit lot is belast met:
· een erfpacht van 12 vaten rogge aan / St. Joris altaer in de kercke van Vechel'
· een cijns van 4 1/2 stuivers aan de heer van Helmond
· een cijns van 1 stuiver uit de Latthouwers Camp 'int boeck van Jeckschot'


Peter Jan Jacobs krijgt toebedeeld 'het oude huijs met het landt daer aen gelegen', groot ontrent 4 lopens, met de 'poterijen ende gerechticheden', gelegen aen den Hooge Biesen
· e.z.: Handrick Jan Jacobs
· a.z.: Sijmon Jan Sijmons
· e.e.: Ariaen Goort Jan Claes
· a.e.: de gemeijne straet

Ook 'een stuck lants met een drisken', groot ontrent 3 lopens 'met de hegge daer langs gelegen metten halven berch int midden op te delen'
· e.z.: Handrick Jan Jacobs
· a.z.: Sijmon Jan Sijmons
· e.e.: Ariaen Goort Jan Claes
· a.e.: de gemeijne straet

Ook 'de helft van eenen heijcamp'
· e.z. en e.e.: Peter Elis
· a.z. en a.e.: de gemeijne heijde 'met eenen gemeijnen wech'

Ook 'het achterste deel in Lathouwers Camp, gelegen in Jekschot'.

Dit lot is belast met:
· een erfpacht van 15 vaten rogge 'aen St. Joris altaer in de kercke van Vechel'
· een cijns van 1 stuiver 'int boeck van Jeckschot', uit de Latthouwers Camp


Dirck Arts van Eert als man, en Art Reijnders, krijgen toebedeeld 'ses stucken teulants met een steghe', groot int geheel 6 1/2 lopenzaeten
· e.z.: de weduwe van Art Geerlinckx
· a.z.: Hanrick Tijssen
· e.e.: het goed van de weduwe van Jan Marten Meussen en Art Everts
· a.e.: de kinderen van Art Jan Arts

Het goed is belast met:
· een erfcijns van 2 gulden en 10 stuivers 'aen St. Anthonis cappelle over de Brugge'
· een cijns van 1 gulden aan rentmeester Schuijl in Den Bosch
· een cijns van 2 stuivers 'aen de domeijnen van Brabant'


Heijlken dochter van Art Jan Jacobs krijgt toebedeeld 'een stuck teulants genoemt den Santcamp metten halven berch int midden op', groot 1 1/2 lopens
· e.z.: Henrick Jan Jacobs
· a.z.: Symon Jan Sijmons
· e.e.: de gemeyn straet
· a.e.: Peter Jan Jacobs berch

Ook 'een stuck lants genoemd Luijkens acker', groot 1 1/2 lopens
· e.z.: Peter Henrick Verlocht
· a.z.: (niet ingevuld)
· e.e.: Arien Jan Ariaens
· a.e.: (niet ingevuld)

Ook 'een stuck teulants genoemt den Driesacker', groot ontrent 2 1/2 lopens
· e.z.: Peter Hanrick Verlocht en Dirck Baltissen van der Rijt
· a.z.: Sijmon Jan Sijmons
· e.e.: Dirck Baltissen
· a.e.: (niet ingevuld)

Dit lot is belast met:
· een cijns van 3 stuivers aan rentmeester Schoock, 'wegens het capittel van Roy'
· een cijns van 28 stuivers
Getuigen: Goijart Peter Rutten, Melijs Gerijts van Dijeperbeck en Heijman Handrick Heijmans, schepenen


Veghel R52	fol. 19		Akte 012	Transport		15-10-1657
Maryken dochter van Jan Art Jans van Wetten, tegenwoordig weduwe van Ansem Janssen van der Haghen, geassisteerd door haar zoon Jan Ansems, heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Geryt Anthonis Stoeven het 1/6 deel in 'eenen abempt', gelegen in de Akerse bempt, groot 3 dachmaet, hooiende en rijdende met anderen, zoals de verkoopster geërfd heeft van haar ouders
· e.z.: de gemeijne Aa aldaer vloijende
· a.z.: (niet ingevuld)
· e.e.: (niet ingevuld)
· a.e.: (niet ingevuld)
Getuigen: Goijart Peter Rutten en G. Roeffs, schepenen


Veghel R52	fol. 20		Akte 013	Transport		18-10-1657
Dirick Janssen van Gulyck als man van Aelken dochter van Roeloff Gielissen heeft ovegegeven aan Anthonij Henrick Woutersen van Denneborch de venaardering die zijn vrouw had gedaan op 14-02-1635 'aengaende seecker invaertte tusschen den huijsen nu toebehorende Gielis Roeloffs ende Mathijs Petersen'.
Getuigen: Hendrick Dirck Jacobs en Dierck Martens. 'Me present W. Hendrickx, secretaris'


Veghel R52	fol. 21-22	Akte 014	Taxatie			21-11-1657
De eerwaarde heer en meester Henrick Hornkens, 'pastoir ende canoninck van Sint Jacobs parochiale kercke binnen Loven, licente teologie', is overleden zonder kinderen na te laten, nalatende de volgende goederen gelgen 'binnen de parochie ende dingbancke van Vechell', waarvan de collaterale successie betaald moet worden. De schepenen hebben op verzoek van Jan Huybert Queens als man van Anna dochter van Goort Hornkens, Corstiaen Laureynssen, man van Lysbeth Hornkens en Daniel van Zeelant als man van Mayken Hornkens, de goederen getaxeerd.
· 'een out huys, schuer ende torffschop ende een stuk ackerlants, groot ontrent samen metten dries daer aen gelegen seven à acht lopensaten', getaxeerd samen op 800 gulden, 'vermits de landeryen vuyt heije sijn gecultiveert ende aengemaect'
· 'eenen heijcamp liggende ombeheymt voor gemeynte, waer van geen profyt ende comt ende schepenen voor den chyns verclaeren niet te willen aennemen'
· 'synde de voorschreven parceelen gelegen op Jecschot, genoemt de Heijhoeve'
Getuigen: Goijart Peter Rutten en Melijs Gerijts van Dijeperbeeck, schepenen


Veghel R52	fol. 22		Akte 015	Transport		16-11-1657
Lysken weduwe van Jan Arien Fredericxsen heeft ten behoeve van haar minderjarige kinderen afstand gedaan van haar recht op het vruchtgebruik van het 1/4 deel in een 'acker teulants', gelegen int middelste Dorshout, genoemd d' Erffken, groot ontrent 1 Bosch lopens
· e.z.: de erfgenamen van Arien Aerts
· a.z.: de gemyne straet
· e.e.: Geryt Stoven
· a.e.: Henrick Jan Willens van den Groenendael
Getuigen: Goijart Peter Rutten en G. Roeffs, schepenen


Veghel R52	fol. 23-24	Akte 016	Transport		26-11-1657
Wijnant Arienssen, Jan Thonissen en Henrick Tonissen als voogden over de minderjarige kinderen van wijlen Jan Arien Fredericx, hebben uit krachte van de afstand van het vruchtgebruik door Lijsken weduwe van Jan Arien Fredericx en met authorisatie gepasseerd voor schepenen op 12-11-1657, verkocht, opgedragen en overgegeven aan Goyaert Phlipsen het 1/4 deel in 'een acker teulants, ongedeylt tot Vechel int middelste Dorshout', groot ontrent 1 Bosch lopensaets
· e.z.: de erfgenamen van Arien Aerts
· a.z.: de gemijne straet
· e.e.: het goed van Geryt Stoven
· a.e.: het goed van Henrick Jan Willems van den Groenendaell

Het goed is belast met het 1/4 deel van een erfcijns van 2 gulden en 10 stuivers.
Getuigen: Goijart Peter Rutten en G. Roeffs, schepenen


Veghel R52	fol. 24-25	Akte 017	Transport		26-11-1657
Bartholomeeus Willemssen, Henrick Gerytssen, Rombout Aert Gerlings en Jan Marten Donckers, 'tegenwoordighe borgemeesteren des dorps Vechel, ende oock gecommitteerde totter policie des dorps voorschreven', hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Aerts van der Mee, Peeter en Geryt, 'gebroederen', 'een hoexken gemeyntte, behorlyck gemeten', groot 98 1/2 roeden, gelegen aen den Biesen, genoemd den Steencamp
· e.z.: de koper
· a.z. en e.e.: de gemynt van Vechell
Getuigen: Goijart Peter Rutten en Hendrick Dirck Jacobs, schepenen


Veghel R52	fol. 25-26	Akte 018	Transport		04-12-1657
Voorschreven borgemeesteren hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Nicolaes Marcelissen een 'hoexken gemyntten, behorlyck gemeten', groot 9 1/2 roeden, gelegen int Franckefort
· e.z. en a.e.: de koper
· a.z.: de gemyne straet
· e.e.: het goed van de weduwe van Anthonis Jan Ariens
Getuigen: Goyart Peter Rutten en Hendrick Dirck Jacobs, schepenen


Veghel R52	fol. 26-27	Akte 019	Transport		04-12-1657
Voorschreven borgemeesteren hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Willemken weduwe van Jan Arien Verstegen een 'plack gemyntte, behorlyck gemeten', groot 60 1/2 roeden, gelegen opt Leegh Sontvelt
· e.z.: de koper
· a.z.: de gemyntte
· e.e.: het goed van Evert van Roosmalen
· a.e.: het goed van Joffrouw Surmonts
Getuigen: Goijart Peter Rutten en Hendrick Dirck Jacobs, schepenen


Veghel R52	fol. 27-28	Akte 020	Transport		04-12-1657
Voorschreven borgemeesteren hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Willem Roeffen een 'placx gemynte, gelegen tot Vechel intrent d' Eerde', 'behoorlyck gemeten', groot 44 roeden
· e.z. en e.e.: de koper
· a.z. en a.e.: de gemynt
Getuigen: Heyman Henrickx en Dierck Maertens, schepenen


Veghel R52	fol. 28-29	Akte 021	Transport		05-12-1657
Matijs Peters heeft ten behoeve van Corstiaen Gysbertssen afstand gedaan van zijn recht op het vruchtgebruik van een bedrag van 200 gulden 'in een meerder rentte, heffende op 't corpus van Vechell', en van een bedrag van 300 gulden voor een rente van 5 % die rust 'op eenen acker teulants genoemt den Tyssen Camp', groot ontrent 7 lopens
· e.z.: heer Willem van der Straten
· a.z.: het goed van Peter Henrickx
Getuigen: G. Roefs en Goijart Peter Rutten, schepenen


Veghel R52	fol. 29-30	Akte 022	Accoord		11-12-1657
'Alsoo seeckere questie, verschille was geschapen ende geryssen tuschen Mariken naergelaten weduwe wylen Daniel Geryt Jan Geryts ter eenre, ende Jan Aertssen ende Jan Janssen Emonts ter andere syde, als vrienden ende naesten van den twee innocente kynderen van Jan van Sochell in dyer tyt woonende tot Berchen, alwaer sy hen fort ende sterck syn makende, over seeckere momborschap ende bewynde des voorschreven weduwe man saliger heeft gehadt, welcken bewynde ende rekeninge van verscheyden jaren herwaerts haer gesien, bevyndende haere papieren ende documentten des aengaende gefundeert, oversulcx ontlastende de voorschreven weduwe van de rekeninge die de selve innocente kynderen eenichsints mochte competeren, mits dat de voorschreven weduwe eens sal genieten ende profiteren ter somma van tien gulden, mits dat de selve weduwe sal desisteren ende affstaen der goederen de voorschreven kynderen toebehorende nu oogst ierstcomende in anno een duysent sess hondert acht ende vyfftich, ende alsdan de kynderen van de selve goederen te genieten de halff schare, mits conditien dat de voorschreven kynderen sullen gehouden wesen te helpen dragen de halff lasten waermee de selve goederen mochte wesen verplicht'.
Getuigen: schepenen (niet met name genoemd), ondertekend door Jan Janssen Smits en Jan Aerts de Leu


Veghel R52	fol. 31-32	Akte 023	Transport		28-12-1657
Deze akte is doorgestreept.
Jan Arien Willms van Waelre heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Mariken Siijmon Goijarts Bernies, 'woonende tot Barlacum', een erfcijns van 6 gulden, te betalen uit een 'huijs, hof ende aengelegen lant', gelegen int vorste Dorshout, groot ontrent 3 lopensaten
· e.z.: Jan Diricx
· a.z.: Jan Welten
· e.e.: Peter Thonis
· a.e.: de gemynte

Het goed is belast met:
· een erfcijns van 6 gulden te betalen tot Dinter
· een cijns van 1 gulden en 10 stuivers 'aen de gemynte van Vechel'
· een cijns van 2 stuivers aan de heer van Helmond
· een cijns van 1 stuiver 'aent boeck van Den Bosch' (= aan de landsheer)

De erfcijns is aflosbaar met 100 gulden.
Getuigen: Goijart Peter Rutten, Hendrick Dirck Jacobs en Dierck Martens, schepenen


Veghel R52	fol. 32-33	Akte 024	Accoord		14-01-1658
'Alsoo in dato den 24en november 1654 door heeren schepenen ende regeerderen der dorpen respective van Schijndel ende Vechel was geraempt ende gesloten seecker minnelyck accoord ende transactie over 't heffen ende beuren der contributie onder iders dorp gelegen, conform den selven contracte daer van ten overstaen der voornoemde regeerderen gepasseert, is ter vergaderinge der voornoemde regeerderen de selve henne contributie int minnelyck gesloten als met malcanderen affgereeckent ende ten vollen daer van voldaen wesersijts. Hebbende de voornoemde regeerderen om alle questie in toecomende te precaueren vast gestelt ende gesloten, gelijck sij d' een met vollen consent des anders sijn doende, mits desen omme bij ieders sorps borgemeester ofte collecteur te innen ende ontfangen alle beden, contributie oft andersints, hoedanich die genoemt mochte wesen, in alle toecomende tijden volgens d' oudt gebruijck ende observatie in voortijden geuseert geweest, sijnde salvo nochtans dat seecker hoijcampken genoemt 't Kilsdonxken gecomen van Peeter Alarts sal geset ende getaxeert worden soo tot Schyndel als Vechel, ider voor den hellicht in alle dorps lasten, soo ende gelyck andere neffens liggende gronden worden getauxeert, als sijnde jaerlycx seventhien stuyvers twee oort jaerlycx in de verpondinge ende 't voorder als voorschreven'.
Getuigen: Goijart Peter Rutten, G. Roeffs, Melys Geryts van Dyeperbeeck, Hendrick Dirck Jacobs, schepenen, Meeus Willems, borgemeester, Arien Aert Geerlinckx, 'setter', Hendrick Gysberts van den Boogaert, Jan Janssen Verweteringen en Mathijs Peter Wouters


Veghel R52	fol. 34		Akte 025	Transport		15-01-1658
Geritken weduwe van Wouter Lenarts heeft ten behoeve van haar kinderen afstand gedaan van haar recht op het vruchtgebruik van 'den Voiracker', gelegen op de Neerboict.
Getuigen: G. Roefs, Hendrick Dirck Jacobs en Dierck Martens, schepenen


Veghel R52	fol. 35-36	Akte 026	Belening		16-01-1658
Gerart Cornelissen, 'inwoonder tot Gemert', heeft verklaard 69 gulden ontvangen te hebben van Jenneken weduwe van Laurens Baltessen. Gerart heeft Jenneken voor dat bedrag beleend met het 2/3 deel in 'een hoijcampken', gelegen op de Watersteege, rijdende met Catharina weduwe van Thonis Thonissen
· e.z.: Jan Tijssen
· a.z.: de gemeyn Watersteege
Getuigen: G. Roeffs en Goijart Peter Rutten, schepenen

Bïjschrift: deze belening is op 05-07-1664 afgelost door Jenneken weduwe van Laureyns Baltesen aan Jan Henrick Ariens en Claes Henrick Roeffen als voogden over de minderjarige kinderen van Wouter Lenaerts, verwekt bij Geertruijt Willen Ariens. Getuigen: Jacop van der Haghen en Jan Roelofs van Kilsdonck, schepenen


Veghel R52	fol. 36-37	Akte 027	Belofte			17-01-1658
Sijmon Jan Sijmon, Peter Jan Dircxen, Art Gerart Henricxen, Arien Jan Dircx, Gerart Jan Diricxen, Dirck Jan Dircxen, Jan Lambers, Jan Thonis van Bercheyck, 'alle kynderen ende swageren' van Jan Jan Dircxen Kruijsbruer, hebben beloofd elkaar 'costeloos ende schadeloos' te houden van de obligatie van 350 gulden die voorschreven Sijmon, Peter en Art hebben opgenomen van Mariken Sijmons 'tot Berlacom', ook 200 gulden van Elias Peters van den Laerschot 'tot Dinter', om ieder gelijkelijk de rente te betalen, of ieder gelijkelijk bij te dragen aan het aflossen.
Getuigen: Goijart Peter Rutten en Melys Geryts van Dyeperbeek, schepenen


Veghel R52	fol. 38		Akte 028	Vernaardering		19-01-1658
Anneken vrouw van Jan Gysbertsse, 'woonachtich tot Berlecom', heeft vernaarderd een 'stuck teulants ende groes cantten', groot 1 lopensaets, gelegen int Vorste Dorshout
· e.z. en e.e.: de koper
· voorts: de gemyntte

Jan Welten had dit goed op 03-02-1657 gekocht van Jan Arien Willems.
Getuigen: G. Roeffs, Melys Geryts van Dyeperbeeck, schepenen. W. Hendrickx, secretaris


Veghel R52	fol. 39		Akte 029	Transport		21-01-1658
Jan Aelberts, 'tegenwoordich woonende tot Woensel', heeft verkocht en overgegeven aan Willem Daniels, 'synen zwager', zijn kindsdeel dat hij op 23-07-1657 erfde van zijn ouders.
Getuigen: Goijart Peter Rutten en Melijs Gerijts van Dijeperbeeck, schepenen


Veghel R52	fol. 39		Akte 030	Transport		21-01-1658
Willm Daniels heeft verkocht en overgegeven aan Anthonis Marcelissen een 'hoijbeempt', gelegen achter Hamme, dat hij toebedeeld heeft gekregen van zijn ouders, hooiende en rijdende met de koper
· e.z.: Jan Boudewijns cum suis
· a.z.: Delis Jan Delis
· e.e.: de gemeijne Aa aldaer vloyende
Getuigen: Goijart Peter Rutten en Hendryck Handryck Martens, schepenen


Veghel R52	fol. 40		Akte 031	Transport		21-01-1658
Sijmon soone Jan Sijmons heeft verkocht en overgegeven aan Peter Jan Jacobs 'twee stucken teylants', gelegen bij Crytenberch, groot ontrent 2 lopens
· e.z. en a.z.: het goed van de koper
· e.e.: het goed van Adriaen Goort Jan Claes
· a.e.: de gemeyne straet

'Reserverende den vercooper tot synen behoeve de boomkens buijten de voorschreven landereyen staende'.
Getuigen: Goijart Peter Rutten en Melijs Gerijts van Dijeperbeeck, schepenen


Veghel R52	fol. 40-41	Akte 032	Transport		21-01-1658
Jan soone Aelbert Janssen, 'woonende tot Woensel', heeft venaarderd een 'hoijbeempt', gelegen achter Ham, hooiende en rijdende met Thonis Marcelissen
· e.z.: Jan Boudewijns cum suis
· a.z.: Delis Jan Delis
· e.e.: de gemeijne Aa aldaer vloijende

Zoals Anthonis Marcelissen op 21-01-1658 had gekocht van Willem Daniels.
Getuigen: Goijart Peter Rutten en Melijs Gerijts van Dijeperbeeck, schepenen. 'Me present, W. Hendrickx, secretaris'


Veghel R52	fol. 41		Akte 033	Transport		21-01-1658
Jan Aelberts heeft overgegeven aan Anthonis Marcelissen de vernaardering van een 'hoijbemt', gelegen achter Hamme, de voorschreven Anthonis had gekocht van Willem Daniels, en die Jan Aelberts had vernaarderd.
Getuigen: Goijart Peter Rutten en Melijs Gerijts van Dijeperbeeck


Veghel R52	fol. 42-43	Akte 034	Transport		22-01-1658
Arien Willem Ariens voor de helft, en Lenaert Jacobs en Arien Willem Ariens voorschreven als voogden over de minderjarige kinderen van Wouter Lenerts, hebben verkocht, met authorisatie van schepenen gegeven op 15-01-1658, aan Dirck Martens een 'acker teulants', gemynelyck genoemt den Hontstart ofte Veerecker', groot ontrent 5 lopens, gelegen op de Nederboeckt
· e.z.: Claes Marcelis
· a.z.: de gemeynen varenwech
· e.e.: de heer van den Velde
· a.z.: Mariken Marcelissen

Het goed is belast met een erfcijns van 26 gulden aan de erfgenamen van Lysken Lenerts ofwel Jacob Pouwels. Arien Willem Ariens, als verkoper, stelt voor extra zekerheid voor het deel van de minderjarigen als onderpand zijn rechten in een 'huijs, hoff, boomgaert ende landerijen als groes', gelegen aent Haenvelt in de Lanckveltse tiende.
Getuigen: Goijart Peter Rutten en Hendrick Dirck Jacobs, schepenen


Veghel R52	fol. 44-45	Akte 035	Vernaardering		29-01-1658
Willemken vrouw van Jan Grart Dircxen heeft vernaarderd het 1/4 deel in 'eenen acker teulants, gemijnelijk genoemt d' Erfken', gelegen int Dorshout, groot ontent 1 Bosch lopensaet
· e.z.: de erfgenamen van Arien Arts
· a.z.: de gemeijne straet
· e.e.: Gerart Stoven
· a.e.: Henric Jan Wilms van den Groenendaell

Zoals Goort Philipsen op 26-11-1657 dit goed had gekocht van Wijnant Ariens, Jan Thonissen en Henrick Thonissen als voogden over de minderjarige kinderen van wijlen Jan Arien Vredericx.
Getuigen: Goijart Peter Rutten, Hendrick Dirck Jacobs en Melijs Geryts van Dyeperbeeck, schepenen


Veghel R52	fol. 45-48	Akte 036	Verponding		30-01-1658
Goijart Peeter Rutten, Gerart Roeffs, Hendrick Dirck Jacobs, Heijman Henrick Heijmans, Dirck Martens, Melis Gerarts van Diperbeeck en Henrick Henrick Martens, 'schepenen', Bartholomeeus Willems, Jan Marten Donckers en Rombout Art Geerlincx, 'borgemeesteren', meester Albert Sterckman en Peeter Niclaessen, 'kerckmeesteren', en Arien Art Geerlincx, 'armmeester, als representerende het corpus des dorps van Vechell', hebben Jan Rolofsen van Kilsdonck, 'inwoonder alhier', gemachtigd om 'te beuren, innen ende ontfangen alsulcken taucx genaempt verpondinge als haere Hoog Mogenden heeft gelieft inne te voeren', bedragende voor Vechel jaarlijks 3.945 Carolus gulden. Hij krijgt voor het beuren 1 stuiver per gulden, zodat er 4.142 gulden en 5 stuivers opgehaald moet worden. Jan moet elke twee maanden betalen aan ontvanger Otto Copes binnen Den Bosch. Hij moet het geld ophalen 'teer woonplaetse der respective nageburen van Vechel, borgemeesters gewijsse' voor de komende drie jaren, te beginnen op 01-10-1657.
Ondertekend door de 'constituanten dese beneffen de geconstitueerde ende naburen': Jacob Albert Prouning, Jan Roelofs van Kilsdonck 'als geconstitueerde', Arijaen Wouters 'als naebuer', Handrick Henssen, 'als naebuer', Jan Jan Dirckx 'als naebuer', Jan Thonis Ariens Leesten, Gerit Aert Gerlincx, Goijart Peter Rutten, G. Roeffs, Hendrick Dirck Jacobs, Heyman Henricx 'schepen', Melijs Gerijts van Dijeperbeeck, Hendryck Handryck Martens, Meeus Willems 'borgemeester', Jan Marten Donckers, Rombout Geerlynckx, Aelbertus Sterkman 'aels kerckmeester', Peter Claessen van Valderen 'kerckmester', Arien Aert Geerlinckx 'als tegenwordich armmeester'


Veghel R52	fol. 49		Akte 037	Verponding		30-01-1658
Joncker Jacob Albert Prouning. 'stadthouder alhier nomine officij' heeft Jan Rolofs van Kilsdonk, 'geconstitueerden tot den ontanck der verpondinge, ter overstaen der ondergeschreven schepenen geleecht in ban ende vrede, om bij nimanden te mogen inurieren, molesteren oft andersins bederven in functie sijnder ampt op peene ende boete daer toe van outs oft van de souvereynen gestatueert'.
Getuigen: Goijart Peter Rutten, G. Roeffs, Hendrick Dirck Jacobs en Hendrick Handrick Martens, schepenen


Veghel R52	fol. 49-50	Akte 038	Transport		01-02-1658
Jan Arien Willems van Waelre heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jacob Janssen van der Hagen een 'huijs, hoff ende aengelegen landerijen, groes ende nieu aengecochte gemeijnte, rontsomme aent huijs', groot ontrent samen vier loopensaeten, gelegen int vorste Dorshout
· e.z.: Jan Jan Dircx
· a.z.: Jan Welten
· e.e.: Peter Thonis Ariens
· a.e.: de gemeynt

Het goed is belast met:
· een cijns van 2 stuivers aan de heer van Helmond
· een cijns van 1 stuiver 'in twee verscheyde tecten', aan 'de domeijnen van Brabant', 'alles te vergelden ende betalen met Peter Thonis Ariens ende voor sijn contingente'
· een erfcijns van 6 gulden aan Henrick Gerits
· een erfcijns van 6 gulden aan Mariken Sijmons tot Berlacum
· een cijns van 30 stuivers 'aen de gemeynte van Vechel'
Getuigen: Goijart Peter Rutten en Hendrick Dirck Jacobs, schepenen


Veghel R52	fol. 51		Akte 039	Transport		01-02-1658
Jan Welten van den Huerck heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Jan Diricx Pagie een 'acker teulants', groot ontrent 2 lopensaten, gelegen int Akert aent Snelven
· e.z.: Peeter Bouwens
· a.z.: Jan Jan Lamberts
· e.e.: Jan Janssen van den Boech
· a.e.: Dirck van der Hagen cum suis
Getuigen: Goijart Peter Rutten, Hendrick Dirck Jacobs en Dieck Martens, schepenen


Veghel R52	fol. 52		Akte 040	Transport		02-02-1658
Bartholomeus Willems en Rombout Arts, 'borgemeesteren des dorps Vechell, als mede gecommitteerde tottet policie des dorps voorschreven', hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Lenerts 'een hoecken gemeynte', 'behoorlijck door den lantmeeter gemeten'
· e.z.: de gemeyn straet
· a.z.: de koper
· e.e. en a.e.: de gemeynt
Getuigen: Goijart Peter Rutten en Melijs Gerijts van Dijeperbeeck, schepenen


Veghel R52	fol. 53-54	Akte 041	Transport		02-02-1658
Art Gerart Henricx heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Sijmon Jan Sijmons een 'acker teulants', gelegen op Creijtenborch, groot ontrent 3 loopensaten
· e.z.: de koper
· a.z.: Gerit Heijmans
· e.e.: de erfgenamen van Anthonis Daniels

Dit goed is belast met:
· een cijns van 5 stuivers en 1 oort 'aen de domeynen van Brabant, tot St. Oedenrode te betaelen'
· een cijns van 1 gulden aan 'rentmeester Schuijl tot Sertogenbos'

Ook verkocht een 'hoybemt, groot ontrent vier voyer hoywasch, gelegen tot Vechel achter 't Dorshout, genoemt den Geweir bemt'
· e.z. en e.e.: Anneken Thonissen
· a.z.: Gielis Willems
· a.e.: de gemeijn Aa aldaer vlietende
Getuigen: Goijart Peter Rutten, Hendrick Dirck Jacobs en Melijs Gerijts van Dijeperbeeck, schepenen


Veghel R52	fol. 54-55	Akte 042	Transport		15-02-1658
Deze akte is doorgestreept.
Adriaen Daniels heeft verkocht en opgedragen aan Jan Jan Laurenssen een erfcijns van 10 gulden, te betalen uit een 'huijs, hoff, bomgart', staande en gelegen aent Heselaer
· e.z.: Art Gerart Hendrickx
· voorts: de gemeijne straete van Vechel

Ook 'vijff stucken teulants', genoemd de Druijstucken, groot ontrent 5 lopens, gelegen aldaar
· e.z.: de kindeen van Gijsbert Frederickx
· a.z.: Goort van Erp
· e.e. en a.e.: de gemeyne straet

Dit goed is belast met een erfcijns van 1 mud rogge, Bossche maat, 'aent Coudewaters clooster'. De erfcijns is aflosbaar met 200 gulden
Getuigen: Goijart Peter Rutten en Hendrick Dirck Jacobs, schepenen

Bijschrift: Catalijn Peter Hermans, weduwe van Anthonij Dircks van der Meulen, 'inwoonder van St. Oeden Rode', als erfgenaam van Jan Jan Laurijnsen, heeft op 20-01-1700 verklaard dat deze erfcijns aan haar afgelost is door Jan Jacob Ariens als man van Margriet dochter van Adriaen Daandels van der Donck. Getuigen: G. Vermeulen, Hendrick van Kilsdonck en Marten Oppers, schepenen. H. Bijmans, substituut secretaris


Veghel R52	fol. 55-56	Akte 043	Transport		06-02-1658
Aert Gerarts, 'inwoonder tot Dinter', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Wouters en Hilleken Arien Wouters, 'oock inwoonderen tot Dinter' het 2/3 deel in het 1/4 deel 'van eenen hoijbemt, gelegen tot Vechel op Haselberch', groot ontrent in het geheel 1 bunder
· e.z. en e.e.: den Beeckgraeff
· a.z.: Jan Teuwens cum suis
· a.e.: Gysbert Elias
Getuigen: Hendrick Dirck Jacobs en Melijs Gerijt van Dijeperbeeck, schepenen


Veghel R52	fol. 56-58	Akte 044	Testament		06-02-1658
Matys Marten Ariens, 'sieck te bedde liggende', maakt zijn testament op.
· hij bevestigt zijn eerder opgemaakt testament.
· hij legateert aan Jan Jan diricx den Jonge als man van Anneken dochter van Jacob Matysen 'syn bedde met syn toebehortten, ende de kyste met alle 't geene daer inne bevonden mochte wordden, egene vuytgescheyden, te weten lienwaet ende andeere huysraet, naer synder testateur doot gevonden wort ten huyse Jan Jan Diricxen, synen neve, ende dat vuyt reden hem moverende voor synen getrouwen dienst'.
Getuigen: Goort Peter Rutten, Heyman Henricxsen en Amelis Gerytsen van Diperbeeck, schepenen


Veghel R52	fol. 58-59	Akte 045	Transport		07-02-1658
Claes Jan Ariens heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Anthonis Marcelissen een 'acker teulants', genoemd den Quaden Coop, groot ontrent 2 lopensaten, gelegen opt Sontvelt
· e.z. en e.e.: Jan Marten Donckers
· a.z.: Meeus Art Dircx
· a.e.: Jan Art Dircx
Getuigen: Hendrick Dirck Jacobs en Hendryck Handryck Martens, schepenen


Veghel R52	fol. 59-60	Akte 046	Transport		07-02-1658
Anthonis Marcelissen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan zijn broer Claes Marcelissen een 'acker teulants ende 't groes driesken daer aen gelegen', genoemd den Honstart, groot ontrent 3 loopensaten, gelegen optte Neerboeckt
· e.z.: Dries Lambers cum suis
· a.z.: Henrick Dirck Jacobs
· e.e.: Jacob Rombouts
· a.e: Meriken Marcelissen cum suis
Getuigen: Hendrick Dirck Jacobs en Hendryck Handryck Martens


Veghel R52	fol. 61		Akte 047	Transport		07-02-1658
Niclaes Marcelissen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan zijn broer Anthonis Marcelissen een 'acker teulants', groot ontrent 2 loopensaten, gelegen op Sontvelt
· e.z.: Joseph Arien Heesacker
· a.z.: Aelken Henrick Jan Dircx
· e.e.: Lenart Thijssen
· a.e.: Arien Wouters
Getuigen: Hendrick Dirck Jacobs en Hendryck Handryck Martens


Veghel R52	fol. 62-63	Akte 048	Transport		15-02-1658
Willem Dirickxsen van Herentum heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Aert Janssen van der Hagen een erfcijns van 6 gulden, die hij op 14-04-1657 had gekocht van zijn vader Dirick Willems, en die voorschreven Dirick op 20-02-1652 door opdracht had verkregen van 'synen swager' Willem Matyssen, te betalen uit een 'acker teulants ende heytvelt genoemt Geryts Camp, gelegen tot Vechel'.
Getuigen: Hendryck Handryck Martens en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R52	fol. 63		Akte 049	Transport		23-02-1658
Annelen dochter van Lodewyck Lenartsen, geassisteerd door haar man Jan Gysbertssen heeft met toestemming van haar man overgegeven ten behoeve van Jan Welten de 'acker teulants mette groescanten', die Anneke door vernaardering op 19-01-1658 van voornoemde Jan Welten had verkregen.
Getuigen: Peter van Valderen en Jan Jan Dierckx


Veghel R52	fol. 64-65	Akte 050	Transport		25-02-1658
Willemken dochter van Willem Bartholomeussen, tegenwoordig weduwe van Anthonis Jan Ariens heeft uit krachte van het testament gemaakt voor notaris Matijs Peters verkocht, opgedragen en overgegeven aan Aert Jan Arienssen en Bartholomeeus Willemssen, 'haren broeder ende swager', een 'acker teulants', groot ontrent 2 1/2 lopensaten, gelegen int Franckefort
· e.z.: Bartholomeus voorschreven
· a.z.: het goed van Claes Geryts
· e.e.: het goed van Henrick Dirick Thonis
· a.e.: de gemynt van Vechell

Het goed is belast met:
· een erfcijns van 36 stuivers te betalen in Den Bosch aan de daartoe gerechtigden
· een cijns van 3 oort aan de heer van Helmond

De verkoper mag de 'acker' altijd aflossen met 250 gulden.
Getuigen: G. Roeffs en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R52	fol. 65-66	Akte 051	Transport		25-02-1658
Jan Denissen als man van Heylken dochter van Aelbert Jan Aelberts heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Micgiel Gysbertsen de helft in 'eenen hoybemt genoemt het Kempken', groot 3 kerren hoywasse, gelegen op de Watersteegde
· e.z.: Claes Pouwels
· a.z.: Willem Daniels
· e.e.: den Colen Camp
· a.e.: de gemyne Watersteegde
Getuigen: G. Roeffs en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R52	fol. 66-68	Akte 052	Transport		25-02-1658
Deze akte is doorgestreept.
Bartolomeus Willemssen en Aert Jan Arienssen hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Jan Laureynssen een erfcijns van 12 gulden en 10 stuivers, te betalen uit een 'acker teulants den voorschreven Meeus toebehorende, genoemt de Hoffstadt', groot ontrent 2 1/2 lopensaten, gelegen aent Franckefort in de Davelerse tiende
· e.z.: Henrick Dirck Thonis
· a.z.: de gemyne straet
· e.e.: het goed van voorschreven Meeus
· a.e.: de gemyne straet

Aert Jan Ariens stelt als onderpand een 'acker teulants', groot ontrent 4 1/2 lopens, gelegen int Franckefort
· e.z.: de gemyne straet
· a.z. en e.e.: het goed van Claes Gerytsen
· a.e.: het goed van Willem Henrick Jan Claes en Claes Geryts voorschreven

Het goed is belast met:
· een erfcijns van 3 gulden min 4 stuivers aan Sp(latt)e Vervoren
· een cijns van 28 stuivers 'aen St. Achten altaer'
· een cijns van 2 blancken min 1 duit aan de heer van Helmond

De erfcijns is aflosbaar met 250 gulden.
Getuigen: G. Roeffs en Peter van Valderen, schepenen

Bijschrift: Dirck Corsten van Heesweijck, 'inwoonder tot Schijndel, ende als swager, ende Jenneken Teunis Dirckx als nigte, als lasthebbende van Meriken weduwe meester Nicolaes Verhagen, als erffgenamen van Jan Jan Laurijnsen, volgens erffscheijdinge ende deijlinge' van 04-07-1673, verklaren op 03-02-1698 250 gulden ontvangen te hebben van Bartholomeus Willemsen waarmee de erfcijns is afgelost. Getuigen: Arien Smits en Geraert Vermeulen. H. Bijmans, substituut secretaris


Veghel R52	fol. 68-69	Akte 053	Taxatie			01-03-1658
Joffrouwe Margreta Suermontt is overleden 'binnen de stadt Antwerpen', zonder kinderen na te laten. Ze laat de hierna beschreven goederen na gelegen 'binnen der parochie ende dingbancke van Vechel', waarvoor de collaterale successie moet worden betaald. De schepenen hebben het goed getaxeerd op verzoek van Matijs Janssen Spierincx, 'rentmeester van de voorgenoemde joffrouwe Margreta Suermonts'.
· een 'acker teulants genoemt de Doelen', groot 13 lopensaten en 4 roeden, getaxeerd op 1.900 gulden
· een 'vijerendeel hoijbemts genoemt den Cleynen Oirbemt', groot 2 lopens en 12 1/2 roijen, getaxeerd op 275 gulden
· een 'hoybemt, genoemt den Ronden bemt', groot 6 lopensaten, getaxeerd op 400 gulden
· een 'hoybemt, de Helle', getaxeerd op 150 gulden
· een 'hoybemt gelegen aen den Kerckdijck', groot 5 lopensaten, getaxeerd op 400 gulden
· een erfcijns van 60 gulden die wordt betaald uit een 'hoeve gelegen tot Vechel op Sontvelt, toecomende Joffrouwe de Hornes', aflosbaar met 1.200 gulden
· een erfcijns van 2 mud rogge, mate van Rode, 'heffende op de goederen toecomende Peter Henricx ende Dirick Baltessen', getaxeerd op 350 gulden
· een erfcijns 'heffende op mynheer Suernis, als rentmeester tot Shertogenbos', het kapitaal bedraagt 324 gulden volgens de brief van 20-10-1576
Getuigen: G. Roefs en Melijs Gerijt van Dijeperbeeck, schepenen


Veghel R52	fol. 70		Akte 054	Taxatie			01-03-1658
Op 10-02-1658 is Matys Marten Ariensen overleden zonder kinderen na te laten. Hij laat de hierna beschreven goederen na, 'gelegen binnen de parochie ende dinghbancke van Vechel', waarvoor de collaterale sucessie betaald moet worden. De schepenen hebben het goed getaxeerd op verzoek van Matijs Jacob Tyssen en Jan Jan Diricxsen de Jonge cum suis, erfgenamen van voorschreven Matys Marten Ariensen.
· een 'acker teulants', gelegen int Achterste Dorshout, groot 5 lopensaten en 4 roeden, getaxeerd op 750 gulden
· een 'hoybemt', gelegen in de Molentiende, groot 7 lopens en 18 roeden, getaxeerd op 700 gulden
Getuigen: Peter van Valderen en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R52	fol. 71		Akte 055	Taxatie			05-03-1658
Meus Willems en Claes Marcelis verklaren dat op 19-02-1658 Jan Henric Roeffen is overleden zonder kinderen na te laten. Hij laat goederen na, 'gelegen binnen de parochie ende dinghbancke van Vechel', waarvoor de collaterale sucessie betaald moet worden. De schepenen hebben het goed getaxeerd op verzoek van Peter Artsen cum suis, erfgenamen van Jan Henric Roeffen.
· een 'huijsken oft schuerken ende landeryen', gelegen int Franckevoort, 'met de groescanten daer neffens gelegen', groot int geheel 4 loopensaten, getaxeerd op 415 gulden
· een 'hoijbemt', gelegen int Abroeck, getaxeerd op 140 gulden
Getuigen: Heyman Henricx, Jan Jan Dierckx en Melijs Gerijt van Dijeperbeeck, schepenen


Veghel R52	fol. 72		Akte 056	Transport		04-03-1658
Marten Cornelis, woonende tot Baeckel', heeft verkocht en opgedragen aan Marijken ddochter van Art Jan Daniels, tegenwoordig weduwe van Handrick Jans het 1/3 deel in 'eenen hoybempt', genoemd den Helbeemt', gelegen int Abroeck, groot 1 voijer hoijwas
· e.z.: de erfgenamen van Roeloff Jan Daniels
· a.z.: de erfgenamen van Roeloff op Duijfhuijs
· e.e.: de gemeijne Aa
· a.e.: Handrick Cornelis van Dursen met anderen
Getuigen: Peter van Valderen, Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R52	fol. 72-73	Akte 057	Taxatie			13-03-1658
Peeter Peeters van Locht is overleden zonder kinderen na te laten. Hij laat goederen na gelegen 'binnen der prochie van Vechell, ter plaetsche genoemt op Lochtenborch', waarvan de collaterale successie betaald moet worden. De schepenen hebben op verzoek van Anthonisken Janssen, weduwe van voorschreven Peeter Peeters het goed getaxeerd.
· het 1/3 deel 'in een mager sandich stuck ackerlants aen de Sandtstege op Lochtenborch', de gehele 'acker' is groot 2 lopens en 20 roijen, getaxeerd het 1/3 deel op 46 gulden.
Getuigen: G. Roeffs en Peter van Valderen


Veghel R52	fol. 74-75	Akte 058	Belening		13-03-1658
Deze akte is doorgestreept.
Ariaen Jan Arts van Wetten heeft verklaard 100 Carolus gulden ontvangen te hebben van Ariaen Art Geerlincx. Ariaen Jan Arts heeft Ariaen Art Geerlincx voor dat bedrag voor 2 jaren beleend met een 'stuck ackerlants', gelegen opt Sytart
· e.z.: Pauwels Wilms
· a.z.: Arien Jans voorschreven
· e.e.: Jan Martens
· a.e.: den Langacker van Jan Martens gecomen
Getuigen: Matys Peters en G, Roeffs

Bijschrift: Ariaen Aert Geerlinx heeft op 11-05-1663 verklaard deze 100 gulden ontvangen te hebben van Jacob Ariens, waarmee de belening afgelost is.


Veghel R52	fol. 75-76	Akte 059	Transport		14-03-1658
Art Daniels, 'ingeseten des lants van Ravesteijn', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Jan Roeffen een 'stuck ackerlants', groot ontrent 1 loopensaet, gelegen int Franckevoort
· e.z.: Daniel Thonis Daniels
· a.z.: Thonis Jan Ariens
· e.e.: Willem Meussen
· a.e.: de gemeijnte van Vechel

Zoals hij verworven heeft van de ouders van zijn vrouw.
Getuigen: Heijman Henricx en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R52	fol. 76-77	Akte 060	Transport		14-03-1658
Deze akte is doorgestreept.
Jan Jan Roeffen heeft verklaard 170 Carolus gulden schuldig te wezen aan Art Daniels, 'ingeseten in den lande van Ravesteijn', 'hercomende ende procederende van afgecochte gronden'.
Getuigen: Heyman Handrick Heymans en Peter van Valderen

Bijsschrift: Jan Jan Roefen heeft dit bedrag op 16-10-1658 betaald aan Art Daniels. 'Me presente W. Hendrickx, secretaris'


Veghel R52	fol. 77		Akte 061	Vernaardering		14-03-1658
Jacob Jacobs, 'woonende tot Uden op Volckel, Lande van Ravesteijn', heeft vernaarderd een 'acker teulants', groot ontrent 1 lopens, gelegen in Franckfort, zoals Jan Jan Roeffen had gekocht van Art Daniels.
Getuigen: Heyman Handrick Heymans en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R52	fol. 78		Akte 062	Transport		14-03-1658
Jacob Jacobsen heeft afstand gedaan van voorschreven 'naederschap', en geeft deze over aan Jan Jan Roeffen.
Getuigen: Peter van Valderen en Heijman, schepenen


Veghel R52	fol. 78		Akte 063
Doorgestreept fragment
Jan Henrick Jan Diricx, voor zichzelf en mede 'actie ende transport hebbenden van Jan Henricx, sijnen broeder', conform het schepenprotocol van 23-12-1652, Dirck Henrick Jan Dircxen, Jenneken Henric Jan Dircxen, Matijs Henricx, man van Hilleken Henrick Jan Dircxen, Frans Mathijssen ...


Veghel R52	fol. 78-80	Akte 064	Transport		15-03-1658
Jan Henrick Jan Diricx, voor zichzelf en mede 'actie ende transport hebbenden van Frans Matyssen, woonende tot Eeckert onder Woensel', conform het schepenprotocol van Eyndoven, uit krachte van opdracht te Vechel op 23-12-1651 door Jan Henric Jan Dircx den Ouden ten behoeve van voorschreven Frans, Dirck Henrick Jan Dircxen, Matijs Henricx, man van Hilleken dochter van Henric Jan Dircxen, en Jenneken Henrick Jan Dirx, geassisteerd door haar voogd Jan Jan Dirxen, allen kinderen en erfgenamen van Henrick Jan Dircxen, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Michiel Gijsberts een 'huijs, hoff, boomgaert ende aengelegen landereijen, poterijen ende gerechticheden', groot ontrent 4 loopensaten, gelegen op de Cruystraet
· e.z.: de erfgenamen van Thomas Marcelissen
· a.z.: Matheus Wijnant van Rosan
· voorts: de gemyne straet van Vechel

Het goed is belast met een erfpacht van 4 vaten rogge, 'aen de pastorije tot Vechel'.
Getuigen: Matijs Peters en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R52	fol. 80-81	Akte 065	Transport		15-03-1658
Jan Henrick Jan Diricx, voor zichzelf en mede 'actie ende transport hebbenden van Frans Matyssen, woonende tot Eeckert onder Woensel', conform het schepenprotocol van Eyndoven, uit krachte van opdracht te Vechel op 23-12-1651 door Jan Henric Jan Dircx den Ouden ten behoeve van voorschreven Frans, Dirck Henrick Jan Dircx, Matijs Henricx, man van Hilleken Henricx, en Jenneken Henrick Jan Dirxen, geassisteerd door haar voogd Jan Jan Dircx, allen kinderen en erfgenamen van Henrick Jan Dircxen, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Aertssen van Schijndel en 'stuck ackerlants', groot ontrent 3 loopensaten, gelegen in de Hoochbocxse thiende, genoemd 't Venneken
· e.z.: de gemeyne straet
· a.z.: het venneke
· e.e.: Henric Verdussen
· a.e.: den Jongen Lambert
Getuigen: Matijs Peters en Peter van Valderen


Veghel R52	fol. 82		Akte 066	Transport		15-03-1658
Jenneken dochter van Henrick Jan Dircxen heeft Jan Jan Dircxsen ontslagen van de voogdij over de verkoop van haar goederen die heden gedaan is.
Getuigen: Peter van Valderen en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R52	fol. 82-83	Akte 067	Taxatie			19-03-1658
Op 12-02-1658 is Gysbertken vrouw van Henrick Eymerts, 'woonachtich tot Schyndell', overleden, volgens de verklaring van Jan Henricxsen van Vorstenbossche, 'oock woonende tot Schyndell', nalatende haar man zonder kinderen, en een 'parceel erffgronts binnen de dingbancke van Vechell gelegen', waaruit de collaterale successie betaald moet worden. De schepenen hebben het goed op verzoek van Jan Henricxsen van Vorstenbosch, optredend namens Henrick Eymerts, getaxeerd.
· de helft 'in eenen halven heycamp, gelegen tot Vechel neffen de Lange Bunders', rijdende tegen Dirck van der Hagen en anderen, de helft is groot 4 lopensaten, en is getaxeerd op 180 gulden
Getuigen: Peter van Valderen en Melijs Gerijt van Dijeperbeeck, schepenen


Veghel R52	fol. 83-84	Akte 068	Transport		19-03-1658
Arien Janssen als man van Jenneken dochter van Peter Meussen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Anthonis Peter Meussen het 1/4 deel van 'den hoff naest erve Antonis, coper'.

Ook het 1/4 deel 'int nieu lant naest erve des condividents'.

Ook het 1/4 deel 'int hoyveldeken, oock gelegen beneffen erve Ariens, copere'.

Ook 'het voorste deel van den huyse, wesende het derde part'.

Het goed is belast met het 1/4 deel van:
· een erfcijns van 3 gulden aam Heman Ariens
· een erfcijns van 4 gulden aan Henrick Peter Elias
· een cijns van 4 vaten haver aan Joffrouw Anna van Hambroeck
· een cijns van enige hoenderen aan Joffrouw Anna van Hambroeck, te betalen met 16 stuivers
· een cijns van 7 penningen aan de heer van Helmond
· een cijns van 7 oort aan de heer van Helmond
· een cijns van 1 oort 'aen de domeynen van Brabant'

'Ende dese transporte geschiet wesende bij erffmangelinge tegens den voorschreven Tonis synder leste lott hem te deel gevallen, wesende het vyerde part in den hoff'.

Ook het 1/4 deel 'in den Pael'.

Ook het 1/4 deel 'int nieu lant'.

Ook het 1/4 deel 'int hoyveldeken met noch het schuerken'.

Conform de deling van 19-10-1655.
Getuigen: Heyman Henricxsen en Melijs Gerijts van Dijeperbeeck, schepenen


Veghel R52	fol. 85-86	Akte 069	Transport		19-03-1658
Anthonis Peter Meussen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Ariaen Janssen, 'synen swager', volgens de deling van 19-10-1655, het 1/4 deel 'in den hoff'
· e.z.: Arien, de koper
· a.z.: Henrck Peter Elias

Ook het 1/4 deel 'in den Pael'
· e.z.: den condivident
· a.z.: Henrick Peter Elis

Ook het 1/4 deel 'int nieu lant, beneffen erve Henrick Peter Elis'.

Ook het 1/4 deel 'int hoyveldeken, beneffen erve Corst Janssen van Vechel'.

Ook 'het schuerken aldaer staende'.

Het goed is belast met het 1/4 deel van:
· een erfcijns van 3 gulden aan Herman Ariens
· een erfcijns van 4 gulden aan Henrick Peter Elias
· een cijns van 4 vaten haver aan Joffrouw Anna van Hambroeck
· een cijns van enige hoenderen aan Joffrouw Anna van Hambroeck, te betalen met 16 stuivers
· een cijns van 7 penningen aan de heer van Helmond
· een cijns van 7 oort aan de heer van Helmond
· een cijns van 1 oort 'aen de domeynen van Brabant'

'Ende dese transport geschyt wesende bij erffmangelinge tegens den voorschreven Ariaen synder loote hem te deel gevallen, wesende het vyerde part in den hoff'.

Ook het 1/4 deel 'in den Pael'.

Ook het 1/4 deel int nieu lant'.

Ook in het 1/4 deel int hoyveldeken'.

'Met het vorste deel van den huyse, wesende het derde pardtt'.
Getuigen: Heyman Henricxsen en Melijs Gerijts van Dijeperbeeck, schepenen


Veghel R52	fol. 86-87	Akte 070	Transport		19-03-1658
Arien Janssen, 'woonende tot Uden, Lande Ravesteyn', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven, 'vuyt crachte van transport by maniere van erffmangelinge verkregen van Tonis Peter Meussen, synen swager', volgens de deling van 19-10-1655, aan Henrick Peeter ELias het 1/4 deel 'in een acker genoemt den Hoff, beneffen erve d'een syde Henrick, cooper.

Ook het 1/4 deel 'in den Pael, oock beneffen erve Henrick Peter Elias'.

Ook het 1/4 deel 'int Nieu Lant, beneffen erve oock Henrick, coopere'.

Ook het 1/4 deel 'int hoyveldeken, beneffen erve Corst Jansen van Vechel'.

Ook 'het schuerken aldaer staende'.

Het goed is belast met het 1/4 deel van:
· een erfcijns van 3 gulden aan Herman Ariens
· een erfcijns van 4 gulden aan Henrick Peter Elias, de koper
· een cijns van 4 vaten haver aan Joffrouw Anna van Hambroeck
· een cijns van enige hoenderen aan Joffrouw Anna van Hambroeck, te betalen met 16 stuivers
· een cijns van 7 penningen aan de heer van Helmond
· een cijns van 7 oort aan de heer van Helmond
· een cijns van 1 oort 'aen de domeynen van Brabant'
· een erfpacht van 6 1/2 vaten 'aent sielboeck vant cappittel van St. Oedenrode', reducibel, wordt betaald met 3 gulden en 5 stuivers
Getuigen: Heyman Henricxsen en Melijs Gerijts van Dijeperbeeck, schepenen


Veghel R52	fol. 87-88	Akte 071	Transport		19-03-1658
Henrick Peter Elias heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Anthonis Peter Meeusen het 1/4 deel in 'enen acker genoempt het Nieu Lant'
· e.z. en a.z.: Henrick, de verkoper
· e.e.: het goed van Joffrouwe Hambroeck
· a.e.: het goed van Lenert Tyssen Bossch

Dit deel is belast met het 1/4 deel van:
· een cijns van 4 vaten haver aan de eedele Joffouwe Anna van Hambroeck
· een cijns van ettelijke hoenderen aan de eedele Joffouwe Anna van Hambroeck, die wordt betaald met 16 stuivers
· een erfpacht van 6 1/2 vaten 'aent sielboeck vant cappittel St. Oedenrode', reducibel, wordt betaald met 3 gulden en 5 stuivers
Getuigen: Heyman Henricxsen en Melijs Gerijts van Dijeperbeeck, schepenen


Veghel R52	fol. 88-91	Akte 072	Transport		19-03-1658
Deze akte is doorgestreept.
Henrick Peter Elias heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Ariaen Janssen, 'woonende tot Uden, Lande van Ravesteyn', een erfcijns van 15 gulden, te betalen iot het 1/4 deel van een 'acker genoemt den Hoff, beneffen erve Henricx, de verkoper.

Ook uit het 1/4 deel in 'enen acker genoemt den Pael, oock gelegen beneffen erve deen syden Henricx, vercopere'.

Ook uit het 1/4 deel in 'een hoyveldeken, gelegen beneffen erve Corst Janssen van Vechel'.

Deze percelen zijn gelegen opt Hooch Sontvelt.

Het goed is belast met het 1/4 deel van:
· een erfcijns van 3 gulden aan Herman Ariens
· een erfcijns van 4 gulden aan Henrick, de verkoper
· een cijns van 7 penningen aan de heer van Helmond
· een cijns van 7 oort aan de heer van Helmond
· een cijns van 1 oort 'aen de domeynen van Brabant'

De cijns is aflsbaar met 300 gulden.
Getuigen: Heyman Henricxsen en Melijs Gerijts van Dijeperbeeck, schepenen

Bijschrift: Jan Everts van Erp heeft op 09-01-1680 verklaard dat deze erfcijnsaan hem is afgelost door Wijnant Hendrickx en Claes Ariens. Getuigen: Jan Aertsen van der Mee en Wouter van der Santvort. schepenen


Veghel R52	fol. 91-93	Akte 073	Taxatie			28-03-1658
Jan Boudewijns van der Sandtvoirdt, 'borger der stadt Shertogenbossche', is overleden, zonder wettige kinderen na te laten. Hij laat goederen na gelegen 'binnen der parochie ende dingbancke van Vechel', aent Havelt onder de Aeckerse ende Hamse tiende, waarvan de collateerale successie moet worden betaald. De schepenen hebben het goed getaxeerd op verzoek van Peter Boudewijns 'ende desselffs hovenaer', wezende 'een halve hoeve lants, groese, hoy ende weylant, soo ende gelyck de selve in verscheyde parceelen dier naer syn volgende'
· 'een halff huys, schuer, hoff, bomgart ende aengelegen landereijen', groot 4 lopens en 44 roijen, getaxeerd op 350 gulden
· 'de helft van eenen acker teulants, gemeyntelyck genoemt den Hoogen Acker', groot int geheel 16 lopens en 43 roijen, getaxeerd op 800 gulden
· 'de helft van een kampken lants aen de beemtjes, genamt de Achterste Veltjens', groot int geheel 1 lopens en 29 roijen, getaxeerd op 50 gulden
· 'de helft van de weye, metten helft van den beemt daer aen gelegen, dicht bij woonhuijs', groot samen int geheel 12 lopens en 23 roijen, deze helft getaxeerd op 300 gulden
· 'een halven hoybeemt achter Ham', groot int geheel 4 lopens, getaxeerd op 200 gulden
· het 1/4 deel in 'eenen heijbunder', getaxeerd op 15 gulden
· 'de helft van een moervenneken', groot int geheel 20 roijen, getaxeerd op 6 gulden
Getuigen: Matijs Peters, G. Roeffs, Heyman Hendricx Heymans, Melijs Gerijts van Dijeperbeeck, Peeter van Valderen en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R52	fol. 93-95	Akte 074	Transport		04-04-1658
Jan Thonis Gorts, 'woonende tot Erp', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Geryt Aerts als voogd over Mariken minderjarige dochter van Henrick Jacobs een erfcijns van 2 gulden en 10 stuivers, te betalen uit 'het vorste vant huys, halven hoff en poterije mete daer gelegen lant', groot ontrent 3 1/2 lopensaten, gelegen aent Haenvelt
· e.z.: het goed van Dirck Arts
· a.z. en e.e.: de gemynt
· a.e.: het goed van Henrick Geryts

Het goed is belast met:
· een cijns van 3 gulden 'aen de arme taffele tot Vechel'
· een erfpacht van 1 malder rogge, Bossche maat, aan Aert Donckers ten Bosch

Deze erfcijns is aflosbaar met 50 gulden, welk bedrag afkomstig is van een legaat gemaakt door Jenneken Aert Delisen ten behoeve van voorschreven minderjarig kind.
Getuigen: Matijs Peters en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R52	fol. 95		Akte 075	Transport		06-04-1658
Claes Marcelissen heeft verkocht en ovegegeven aan Dirck Martens 'een placxken groese', genoemd den Hontstart, gelegen in de Nederbockt
· e.z.: de koper
· a.z.: Hendrick Dirck Jacobs en Hendrick Lamberts
· e.e.: de verkoper
· a.e.: de koper

Als het goed vernaarderd zal worden, dan zal Dirck Martens het koopbedrag terug krijgen.
Getuigen: Heijman Henrick Heijmans en Jan Jan Dierckx


Veghel R52	fol. 95-96	Akte 076	Transport		06-04-1658
Jan Janssen van Cuijck voor de ene helft, Peter Arts en Willen Arts met Anneken Hanrick Roeffen voor de andere helft, hebben verkocht en overgegeven aan Claes Marcelissen een 'huijs, hoff, bomgaert, schuer ende aengelegen landerijen, poterijen ende gerechticheden', groot ontrent 4 lopens, gelegen aent Franckefort
· e.z.: de koper
· a.z. en e.e.: de gemeijn straet
· a.e.: Bartholomeus Willems

Het goed is belast met:
· een cijns van 18 stuivers en 2 penningen 'aen de domeijnen van Brabant'
· een cijns van 7 stuivers 'aen St. Agatha altaer alhier in de kercke'
· een bedrag van 400 gulden

'Alnoch te onderhouden het ijserwerck aent hoeckx hecken, 't welck staet tot late van dese erffenisse'.
Getuigen: Peter van Valderen en Melijs Gerijts van Dijeperbeeck, schepenen


Veghel R52	fol. 96		Akte 077	Transport		06-04-1658
Jan Janssen van Cuijk heeft verkocht en overgegeven aan Peter Art Hendrickx de helft van 'enen hoijbempt', groot ontrent 1/2 dachmaet hoys, gelegen int Abroeck, hooiende en rijdende met Gerardt van Dieperbeeck.
Getuigen: Peter van Valderen en Melijs Gerijts van Dijeperbeeck, schepenen


Veghel R52	fol. 97		Akte 078	Transport		06-04-1658
Nicolaus Marcelissen heeft verkocht en overgegeven aan Bartholomeus Willems een 'halff huys, hoff, schuer, bomgaert ende aengelegen landereijen, potereijen ende gerechticheden, zoals Nicolaus had gekocht van de erfgenamen van Jan Hanrick Roeffen.
Getuigen: Peter van Valderen en Melijs Gerijts van Dijeperbeeck, schepenen

Bijschrift: Bartholomeeus Willemsen en Claes Marcelissen hebben deze opdracht op 08-04-1659 geannulleerd. Getuigen: Jan Jan Dierckx en Lambert van der Straten, schepenen


Veghel R52	fol. 97-98	Akte 079	Vernaardering		01-05-1658
Willem Anthonissen, 'inwoonder tot Roesmalen', heeft vernaarderd een 'stuck ackerlants, poterijen ende gerechticheyt', gelegen opten Krekelshof, groot ontrent 4 loopensaten.

Ook het 1/4 deel in 'een eusselvelt', gelegen aldaar.

Ook 'eenen halven bunder hoyvelts, genoemt den Weijcamp'.

Ook de helft in een 'eusselveldeken'.

'Alles gelegen opten Krekelshoff tot Vechel'. 

Jan Rutten had dit goed gekocht van Thonis Mathijssen, Dielis Matijssen, Jan Pouwels en Dirck Mathijssen, uit krachte van afstand van het recht op het vruchtgebruik door de weduwe van Mathijs Willems ten behoeve van hen, gedaan op 07-08-1657.
Getuigen: Melijs Gerijts van Dijeperbeeck, Peter van Valderen em Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R52	fol. 99		Akte 080	Transport		01-05-1658
Willem Anthonissen, 'inwoonder tot Roesmalen', heeft overgegeven aan Jan Rutten, 'inwoonder alhier, alsulcken parceelen teulants hoij, heij ende weijveden als den selven Willem bij vernaardering hadde vercregen tegen den voorschreven Jan Rutten'.
Getuigen: Melijs Gerijts van Dijeperbeeck, Peter van Valderen en Jan Jan Dierckx


Veghel R52	fol. 100		Akte 081	Transport		08-05-1658
Seigneur Peter van Leyden, 'coopman binnen de princelycke stadt Luyck', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Geraert Jan Goossens de heft van een 'camp hoijlant', genoemd Gijb van Leyen Camp', gelegen in de Hintelt, groot ontrent 1 bunder
· e.z.: de gemynt van Veche
· a.z.: Creijencamp
· e.e.: het goed van Arien Ariens
· a.e.: de gemynt
Getuigen: G. Roeffs, Melijs Gerijt van Dijeperbeeck en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R52	fol. 101		Akte 082	Transport		08-05-1658
Seigneur Peter van Leyden, 'coopman binnen de princelycke stadt Luyck', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Aert Geraertssen de helft in 'vyff vyerdeel bunders, gelegen tot Vechel, schietende op Jan Welten eussel', rijdende tegen Henrick Jacobs.
Getuigen: G. Roeffs, Melijs Gerijt van Dijeperbeeck en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R52	fol. 102		Akte 083	Verklaring		17-05-1658
Jan Jan Dirckx den Jongen heeft verklaard 'dat alsulck graeff gelegen tot bevrijdinge van den hoff toecomende de onmondige kynden Marten Jacob Tyssen alhier int Dorshout opte voorschreven onmondige kynder goederen is gelegen, verclarende daer op hem ofte sijne kijnderen odre naercomelinge geen actie daerop te pretenderen'.
Getuigen: G. Roeffs en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R52	fol. 102		Akte 084	Voogd			17-05-1658
Adriaen soone Adriaens van der Noort heeft de eed afgelegd als voogd over de minderjarige kinderen van Jacob Henrickx.
Getuigen: G. Roeffs en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R52	fol. 102-104	Akte 085	Deling			17-05-1658
Mathys Jacob Tijssen, Jan Jan Dirickx de Jonge als man van Anneken, Handrick Adriaens van den Noort als man van Hilleken, Jacob Henrick Jan Symons getrouwd geweest met Marijken dochter van Jacob Tijssen, en Adriaen Handrick Adriaens als voogd over de minderjarige kinderen van Jacob Henricx, allen kinderen van Jacob Tijssen en erfgenamen van wijlen Mathijs Marten Adriaens, 'haeren ooeme', hebben gedeeld een 'acker teulants' die nagelaten is door voorschreven Mathijs.

Mathijs Jacob Gijben krijgt toebedeeld het 1/4 deel van Mathijs Marten Arien acker, 'metten geheelen graeff ende het eijcken hout met een teecken gesmedt, gelegen int Dorshout'
· e.z.: Dilis Willems
· a.z.: Jacob Henrickx, mede condivident
· e.e.: de erfgenamen van Joncker van Broeckhoven
· a.e.: de gemeijn straet

Jacob Henrickx en Adriaen Henrickx van den Noort krijgen toebedeeld het 1/4 deel in 'den voorschreven acker', gelegen int Dorshout, 'volgens de gesteecken pael, met het vijerde part van het eycken hout gesmet met twee smetten'
· e.z.: Jan Jan Dierckx, mede condivident
· a.z.: Mathijs Jacob Tijssen, ook mede condivident
· e.e.: de straet
· a.e.: de erfgenamen van Joncker Rogier van Broeckhoven

Jan Jan Dirckx krijgt toebedeeld het 1/4 deel 'in Mathijs Marten Ariens acker, metten een vijerde part vant eijcken hout, gesmedt met drij smetten'
· e.z.: Handrick Adriaens van den Noort
· a.z.: Jacob Henrickx
· e.e.: de erfgenamen van Joncker Rogier van Broeckhove
· a.e.: de gemeijne straet

Handrick Adriaen van den Noort krijgt toebedeeld het 1/4 deel in 'Mathijs Marten Ariens acker, met het vijerde part vant eycken hout gesmet met vijer smetten'
· e.z.: Jan Jan Dirckx
· a.z.: Claes Roelofs
· e.e.: de erfgenamen van Joncker Rogier van Broeckhoven
· a.e.: de gemeijne straet
Getuigen: G. Roeffs en Peter van Valderen


Veghel R52	fol. 105		Akte 086	Belening		25-05-1658
Lijsken dochter van Jan Wouter Donckers, tegenwoordig weduwe van Hanrick Henrickse heeft verklaard 60 Carolus gulden schuldig te wezen aan Dirck Aerts van Eerdt. Lijsken heeft Dirck voor dat bedrag beleend met het 1/4 deel in 'eenen hoybeemt', gelegen achter Ham, genoemd de Bunt Beemden, hooiende met Handrick Dirck Jacobs cum suis. Het goed is belast met een cijns van 12 stuivers en 2 oort 'ten Bosch aen een gasthuijs'.
Getuigen: Melijs Gerijt van Dijeperbeeck en Hendryck Handryck Martens, schepenen


Veghel R52	fol. 106		Akte 087	Transport		03-06-1658
Jan Jan Dirick Peterssen heeft uit krachte van een testament voor schepenen van Vechel gepasseerd verkocht, opgedragen en overgegeven aan Symon Jan Symonssen, 'synen swager', een erfcijns van 10 gulden te betalen uit een 'huijs, hoff ende erffenisse', groot ontrent 8 lopensaten, toebehorende aan Jenneken weduwe van Henrick Willem Jan Emontssen, zoals beschreven in een schepenbrief van Vechel van 03-02-1632.
Getuigen: Matys Peters en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R52	fol. 107-108	Akte 088	Accoord		03-06-1658
'Alsoo seeckere proces was opgestaen ende geresen tusschen Cornelis Gorts, Wouter Willem Welten, eygenaren, ende Jan Goort Tyssen als huerlinck, ter eenre, ende de gemyne ingesetenn nageburen tot Vechel ter andere syden, belangende ende rakende seeckere lasten op hennen vee ende bestialen gestelt bij nominate gemynelyck geheten vuytganck, die welcke die boven genoempde nagebueren onder Eert hadden geweygert te betaelen, waer over de regerders genootsaeckt waren de weygerachtichge met executie te constringeren. Er is een accoord gesloten.
· de voorgnoemde nabueren onder Eert zullen blijven betalen 'voor nu als dan alsulcken commer ofte cuytganck als andere opcomende lasten als by 't corpus van Vechell in hen borgemeester ceele is gestelt'
· ieder betaald de eigen kosten van de procedure, en van de kosten van het accoord zullen de partijen ieder de helft betalen
Ondertekend door: Cornelis Goortsen, Wouter Willem Welten, Jan Goorts van Rullen, G. Roeffs, Heyman Henricx, Melijs Gerijt van Dijperbeeck, Hendryck Handryck Martens, Peter van Valderen, Jan Jan Dierckx, Adriaen Daniels van der Donck en Jan Jordens


Veghel R52	fol. 109-110	Akte 089	Transport		11-06-1658
Lysken 'bejaerde dochter' van Jan Wouter Donckers, tegenwoordig weduwe van Henrick Henricxsen, heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Thonis Marten Meussen een erfcijns van 5 gulden, te betalen uit een 'huijs, hoff, boomgaert, poterijen ende gerechticheden', gelegen aen de Donck, groot ontrent 5 lopens
· e.z.: het goed van Jan Wilberts
· a.z.: Laureyns Willen Thonis
· e.e.: de gemyne straet
· a.e.: de erfgenamen van Wouter Jan Donckers

Ook 'twee stuxkens lant', groot 1 lopens
· e.z.: de erfgenamen van Wouter Jan Doncker
· a.z.: Joorden Jan Goorts
· e.e.: het goed van Jan Wilberts
· a.e.: het goed van Peerken weduwe van Peter Arien Ryckers

Het goed is belast met:
· een erfcijns van 9 gulden aan Heylken weduwe van Jan Symons
· een cijns van 3 ulden aan rentmeester Battem
· een cijns van 3 1/2 stuivers aan de heer van Helmond
Getuigen: Hendryck Handryck Martens en Heyman Hendricx, schepenen


Veghel R52	fol. 111		Akte 090	Vernaardering		11-06-1658
Aert Peterssen heeft venaarderd een 'acker teulants', groot ontrent 1 lopensaets, gelegen int Francquefort, zoals Jan Jan Roeffen op 14-03-1658 had gekocht van Aert Daniels.
Getuigen: G. Roeffs en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R52	fol. 112		Akte 091	Transport		14-06-1658
Heer en meester Willem van der Straten, 'wereldlyck priester ende pastoor tot Wanssem in den Lande van Kesell', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Lambert Gerytssen een 'hoybemtt', groot ontrent 6 kerren hoijwasch, gelegen in de Donckerbempden, zoals hij toebedeeld heeft gekregen van zijn ouders, 'leenrurich aen den leenhoff ofte leenhuyse tot Dinter'
· e.z.: Joorden Jan Goorts cum suis
· a.z.: het goed van de weduwe van Henrick Jan Goossens en Margriet Daniel Janssen
· e.e.: de gemyne Aa aldaer vloyende
· a.e.: het goed van Willem Jan Aelberts

Rijdende tegen Jan Aerts van Eerde.
Getuigen: Peter van Valderen, 'als leenman', Philips Peters Smydts, 'als leenman', en Matijs Peters en G. Roeffen, schepenen


Veghel R52	fol. 113		Akte 092	Transport		21-06-1658
Adriaen Jan Arts heeft verkocht en opgedragen aan Elias Janssen van der Laerschot, 'wonende in de heerlijckheijt Dinter, Quartier van Maeslant', een erfcijns van 4 gulden en 5 stuivers, te betalen uit een 'acker teulants, poterije ende gerechticheden', gelegen aen den Dorrenhoeck, groot ontrent 1 Bosch sestersaet
· e.z.: Handrick Jan Arts
· a.z.: Handirck Arts
· e.e. en a.e.: de gemeijnte
Getuigen: Melis Geryts van Dijeperbeek en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R52	fol. 114		Akte 093	Voogd			29-06-1658
Henrick soone Anthonis Henrickx is met Art Elias, 'wonende tot Hezwijk', aangesteld als voogd over de minderjarige kinderen van Adriaen Dirck Adriaens, verwekt bij Anneken dochter van Elias Joosten, en Henrick heeft daartoe de eed afgelegd.
Getuigen: Peter van Valderen en Jan Jan Dierckx


Veghel R52	fol. 114-115	Akte 094	Transport		29-06-1658
De zussen Peterken en Mariken, kinderen van wijlen Aert Dirick Thonissen hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Dirick Thonis, 'haren oom', hun rechten in een 'huysplaetse alwaer het huys nu ter tyt is affgebrant', gelegen int Beuckelaer, 'om de selve huysplaets wederom te mogen betimmeren ende te hebben ende te behouden het huys met deselve plaetse'. Jan belooft aan de verkoopsters 'ten tyden als sij lieden met malcanderen sullen erffscheyden ende deylen de voordere goederen ontrent aldaer gelegen, dat sij op hennen loot ende gedeelte eer ende vooruijt sullen hebben ende profiteren een mate roede lants, ende dat voor 't opdragen ende transporteren hender actie'.
Getuigen: Heyman Henrickx en Jan Jan Dieckx, schepenen


Veghel R52	fol. 115-121	Akte 095	Deling			03-07-1658
Peeter Henrick Verdussen, Jan Henrick Verdussen, Willem Henrick Verdussen en Mathijs Peeters met procuratie van Goort Janssen Vloemars, als man van Heijlkem dochter van Henrck Verdussen, welke procuratie is gegeven op 26-05-1658, en is ondertekend door Goort Janssen Vloemars, allen kinderen van wijlen Henrick Peter Verdussen, verwekt bij zijn vrouw Lijsken Jan Claes, hebben het goed gedeeld dat zij erfden van hun ouders.

Jan Henricx Verdussen krijgt toebedeeld een 'huijs, hoff, schuer ende lant tegens het huijs liggende', zoals het door hen is afgepaalt, gelegen aen den Dorenhoeck
· e.z.: Jan Leesten
· a.z.: de mede condivident
· e.e.: Henric Martens
· a.e.: de gemeynte

Ook de helft in 'eenen acker teulants ende groese', genoemd den Quaden Coop, gelegen aldaar, 'naest erffenis Jan Henrick Jan Claes en Henrick Goorts, tegens den mede condivident effen groot aff te deijlen'.

Ook de helft van 'een derdendeel hoijlants', genoemd het Steenwech hecken', rijdende tegen Jan Henricx cum suis.

Ook de helft van 'eenen halven hoijbemt', rijdende tegen de erfgenamen van Thonis van Eert cum suis, genoemd Coppen Camp, gelegen in de Schijndelse Bunders.

Ook 'de boomkens gesmet sijnde met d' ierste smet'.

Dit lot is belast met:
· een erfcijns van 15 gulden
· de helft van een erfcijns van 5 gulden
· een eenmalig bedrag van 5 gulden 'aen de gelijcke erffgenamen'

Willem Henricx Verdussen krijgt toebedeeld 'het resterende ander lant beneffens d' ierst lodt, volgens de palinge by de condividenten gemaect'
· e.z.: de gemeijnte van Vechel 
· a.z.: de Hemelse steege
· e.e.: Thonis Martens

Ook de helft van 'eenen acker teulants ende groes, genoemt den Quaden Coop', gelegen naast het goed van de erfgenamen van Art Henrick Thonis, 'teges den mede condivident effen groot af te deijlen'.

Ook de helft in 1/3 deel van een 'hoijbemts genoemd het Steenwech hecken', rijdende tegen Jan Henricx cum suis'.

Ook de helft in 'eenen halven hoijvent gelegen in de Schijndelse Bunders genoemd Coppen Camp', rijdende tegen de erfgenamen van Thonis van Eert.

Ook 'de boomkens gesmet met de tweede smet'.

Dit lot is belast met:
· een cijns van 17 stuivers en 2 oort 'tot Shrtogenbosch'.
· een cijns van 3 1/2 stuivers aan rentmeester Schuijl
· de helft van een cijns van 5 gulden

'Gereserveert ten behoeve der condividenten eenen eijcken boom staende op den Quaden Coop'.


Mathijs Peeters krijgt toebedeeld de helft in 'eemem acker teulants', genoemd den Cloot, gelegen op Crijtenborch int Havertiendeken, 'beneffene rffenis Peter Martens Streep, recht metten condivident door te deijlen, effen groot, vuijtgenoem het afgegraven heijveldeken tot beteringe vant vierde loot geleecht'.

Ook de helft 'in een streep lants', gelegen op de Boct, 'neffens erffenisse Jan Jan Lambert Arts, metten condividente effen groot aff te deijlen'.

Ook de helft van 'twee hoijbemdekens, gelegen int Abroeck', hooiende met Thoni Thonissen.

Ook de helft in 'een hoijbemdeken', gelegen aldaar
· e.z.: het goed van Art gerarts
· a.z.: schietende op de gemeijn Aa aldaer vloijende

Ook 'de boomkens gesmet met de 3e smet.

Dit lot is belast met:
· een cijns van 14 stuivers aan rentmeester Batthem, 'stainde op den Cloot'
· de heft van een ballinc chijns van 7 stuivers 'aen de gemeijnte van Vechel', te betalen uit de Streep


Peeter Henric Verdussen de andere helft 'in eenen acker teulants', genoemd den Cloot, 'gelegen naest erffenis Dirck baltissen van der Rijt, met den condivident recht door te deijlen effen groot'.

Ook 'het afgegraven heijveldeken'.

Ook de andere helft 'in een streep lants', gelegen opte Boect, 'neffens het Schuytken d'een syde, insgelijcx effen groot metten condivident af te deijlen'.

Ook de helft 'in twee hoijbemdekens', gelegen int Abroeck, hooiende met Thoni Thonissen.

Ook de helft in 'eem hoijbemdeken', gelegen aldaar
· e.z.: het goed van Ari Gerarts
· a.z.: schietende op de gemeijne Aa aldaer vloijende

Ook 'de boomkens gesmet met de vierde smet'.

Dit lot is belast met:
· de helft van een cijns van 14 stuivers aan rentmeester Batthem, 'staende op den Cloot'
· de helft van een ballinchijns van 7 stuivers 'aen de gemeijnte van Vechel, vuyt de Streep te vergelden'
Getuigen: G. Roeffs, hendryck Handryck Martens en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R52	fol. 122		Akte 096	Transport		06-07-1658
Heijlken Gerart Cornelissen heeft ten behoeve van Geertruijt weduwe van Wouter Lenarts afstand gedaan van haar recht op het vruchtgebruik van 'eenen acker teulants ende groesvelt', genoemd Jan Joosten Veldeken, gelegen aent Haevelt, om de 'acker' met 50 gulden te belasten.
Getuigen: Heijman Henricx en Melijs Gerijts van Dijeperbeeck, schepenen


Veghel R52	fol. 123		Akte 097	Transport		06-07-1658
Geertruijt weduwe van Wouter Lenarts heeft verkocht en opgedragen aan Jan Henrick Ariens een erfcijns van 2 gulden en 10 stuivers, te betalen uit 'een stuck acker lants ende weijvelts', genoemd Jan Joosten Erfken', gelegen aent Haevelt
· e.z. en e.e.: de weduwe van Lucas Thonissen
· a.z.: de hoeve die gebruikt wordt door Dirck Martens
· a.e.: de gemijnte
Getuigen: Heijman Henricx en Melijs Gerijts van Dijeperbeeck, schepenen


Veghel R52	fol. 124		Akte 098	Belofte			06-07-1658
Gerart Cornelissen, 'woonende tot Gemert', heeft beloofd Geertruijt weduwe van Wouter Lenarts 'costeloos ende schadeloos' te houden van de erfrente die Geertruijt 'hadde gemaect op dato voorschreven, ende in haer gestelt van Jan Henric Ariens'.
Getuigen: Heijman Henricx en Melijs Gerijts van Dijeperbeeck, schepenen


Veghel R52	fol. 124-125	Akte 099	Verklaring		26-07-1658
Joncker Henrick Charles van Baussel, 'drossard van Diest', man van Joffrouwe N. de Hornes, heeft verklaard voldaan te zijn van de erfcijns van 6 gulden die Van Baussel namens zijn vrouw beurde uit de goederen van Symon Lambers of zijn erfgenamen, aflosbaar met 100 gulden. De erfcijns is afkomstig van Joncker Reynier Surmonts.
Getuigen: Matijs Peters en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R52	fol. 125		Akte 100	Borgstelling		05-08-1658
Anthonis Hendrickx heeft zich borg gesteld voor alle pretenties die zouden mogen komen op de 'ses clampen thienden', die toebehoren aan de erfgenamen van Joncker Rogier van Broeckhoven, zoals Joffrouwe Isabella van Broeckhoven, vrouw van Joncker Absalons en Joffrouwe Hendrina van Broeckhoven, weduwe van Joncker Dirckse, heden hebben verpacht.
Getuigen: G. Roefs en Heijman Hendric Heymans, schepenen


Veghel R52	fol. 126-129	Akte 101	Accoord		05-08-1658
'Alsoo seeckere proces was opgestaen ende geresen voor de dinghbancke van Vechell tusschen' Henrick Martens, Jan Martens, Adriaen Martens, Anthonis Jan Thonis Corsten, man van Catarina Martens, samen optredend voor Gysbert Claessen als man van Sijken, en Mariken Marten Thonissen met Goyaert Antonis Martens, 'aenleggere', aan de ene zijde, en Agneesken weduwe van Daniel Henrick Daniels, 'gedaechde', aan de andere zijde, 'soo heeft Henrick Martens ende Anthonis Jan Tonis, soo voor hen selven als mede hen fort ende sterck makende voor susteren, broederen als neve, absent synde, hen mondelinge gesubmitteert onder de persoonen naervolgende, te weten Aert Gerytssen en Geryt Janssen van Diperbeeck, om van hennen t'wegen als hennen mede erffgenamen hennen procedure te beslichten'. De voorschreven Agneesken weduwe van Daniel Henrick Daniels, geassisteerd door haar oudste zoon Henrick Daniels, heeft 'haer gesubmitteert onder Jacob Jansen van der Hagen ende Dirick van der Hagen, om insgelycx haere procedure te beslichten ende nederleggen'. 'Welcke arbiteren wedersyts by hen hebben geassisteert Gerit Roeffs en Heyman Henricxs, schepenen alhier'. De uitspraak is als volgt.
· de partijen mogen van elkaar geen bijdrage vragen voor de kosten van de procedure
· Agneesen weduwe van Daniel Henrick Daniels zal een bedrag van 950 Carolus gulden betalen aan Henrick Martens en Anthonis Jan Tonis Corsten met de zijnen, te betalen in twee termijnen
· Henrick Martens en Anthonis Jan Thonis met allen degene voor zij mede optreden moeten afstand doen van 'alle de goederen', die Bartholomeis Sebastiaens 'hennen neve', nagelaten mocht hebben
· Met voorwaarden
Ondertekend door: Aert Gerytsen, Gheryt Jansen van Dyeperbeeck, Jacop Janssen van der Hagen. D. van der Hagen, G. Roeffs en Heyman Henricxsen

Bijschrift: Henrick Martens, Jan Martens, Antonis Jan Tonis Corsten, samen optredend voor Gysbert Marten Tonissen, met Goyaert Antonis Martens hebben op 14-10-1658 verklaard 475 gulden ontvangen te hebben van Agneesken weduwe van Daniel Henrick Daniels voor de eerste termijn. Getuigen: Matijs Peters en Jan Jan Dierckx, schepenen

Bijschrift: Henrick Martens, Jan Martens, Antonis Jan Tonis, Gysbert Claessen en Mariken Martens, mede optredend voor Goyaert Anthonis en Arien Martens, hebben op 06-02-1659  verklaard 475 ontvangen te hebben van Agneesken weduwe van Daniel Henrick Daniels voor de laatste termijn, waarmee de gehele arbitrale uitspraak is voldaan. Getuigen: G. Roeffs, Peter van Valderen en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R52	fol. 129-130	Akte 102	Verklaring		05-08-1658
Henrik Martens en Anthonis Jan Thonis Corsten, mede optredend voor hun 'susteren ende broederen als neve absent' aan de ene zijde, en Agneesken weduwe van Daniel Henrick Daniels, geassisteerd door haar oydste zoon Henrick, die mede optreedt voor zijn broers en zussen, verklaren het voorgenoemde accoord goed te keuren.
Ondertekend door: Thonis Jan Smits, Hendrik Martens, Agneesken weduwe van Daniel Henrick Daniels, Handrick Daniels, Jan Jan Dierckx en Matijs Peters


Veghel R52	fol. 130-131	Akte 103	Voogden		04-09-1658
Matijs Wouters en Gijsbert Peter Rutten hebben op verzoek van Catarina weduwe van Jan Dircx van Beeck de eed afgelegd als voogden over de weduwe met haar minderjarige kinderen.
Getuigen: G. Roeffs en Heyman Hendricx


Veghel R52	fol. 131-132	Akte 104	Belening		04-09-1658
Mathijs Wouters en Gijsbert Peter Rutten als voogden over Catharina dochter van Huybert Janssen en haar minderjarige kinderen hebben verklaard 18 Carolus gulden en 10 stuivers te hebben ontvangen van Peeter Henrick Jan Claes. De voogden hebben Peeter Henricxen voor dat bedrag beleend met het 1/4 deel in 'eenen hoijbemt', genoemd Roeffen Camp, gelegen in de Heijse Bunders, hooiende met Art Jan Roeffen cum suis, en rijdende met de selve.
Getuigen: G. Roeffs en Melijs Gerijts van Dijeperbeeck, schepenen

Bijschrift: deze belening is op 08-12-1661 afgelost in aanwezigheid van beide partijen. Getuige: G. Roeffs, schepen


Veghel R52	fol. 132-133	Akte 105	Verklaring		04-09-1658
Heden heeft Catharina vrouw van Gijsbers Huijberts aangenomen van Matijs Wouters en Gijsbert Peters als voogden over de weduwe en minderjarige kinderen van Jan Dircx, 'omme behoorlijc in cost ende dranck te voeden ende onderhouden den onmundigen soone van Jan Dircx van Beeck, verwect vuijt Catarina Huijbert Jans sijne huysvrouwe' voor twee jaren voor 20 Carolus gulden. Catharina verklaart deze 20 gulden ontvangen te hebben en belooft het voorschreven kind te onderhouden 'als redelijck ende recht is'.
Getuigen: G. Roeffs en Melijs Gerijts van Dijeperbeeck, schepenen


Veghel R52	fol. 133-134	Akte 106	Transport		17-09-1658
Jacob Janssen van der Hagen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Arien Aelberts, 'ondervorster tot Vechel', een 'huys, hoff ende aengelegen landerijen, groes ende nieu aen gecochte gemyntte, rontsomme aent huys gelegen', groot ontrent 4 lopensaten, gelegen int Vorste Dorshout
· e.z.: Jan Jan Dircxen
· a.z.: Jan Welten
· e.e.: Peter Thonis Ariens
· a.e.: de gemyntte

Het goed is belast met:
· een cijns van 2 stuivers aan de heer van Helmond
· een cijns van 1 stuiver 'in twee verscheyden texten' aan de 'domeynen van Brabant', alles te betalen met Peter Tonis Ariens voor zijn deel
· een erfcijns van 6 gulden aan Henrick Geryts cum suis
· een erfcijns van 6 gulden aan Mariken Symons
· een bedrag van 25 gulden met een rente van 30 stuivers 'aen de gemeynt van Vechel'

De verkoper had dit goed op 16-01-1658 voor schepenen van Vechel gekocht van Jan Arien Willems van Waelre.
Getuigen: G. Roefs en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R52	fol. 135-136	Akte 107	Transport		24-09-1658
Peter Roelofs, Bastiaen Willems, Henrick Hermans en Geryt Jan Goosens hebben gedeeld 'eenen heycamp', genoemd Gyb van Leyen camp, zoas zij voor het erfrecht bezitten.

Peter Roelofs, Bastiaen Willems en Henrick Hermansen krijgen toebedeeld de helft van de 'camp', zoals deze is afgepaald
· e.z.: Geryt Jan Goossens, mede condivident
· a.z.: de gemynt van Vechell
· e.e.: Jaspers Camp
· a.e.: het goed van Geryt voorschreven

Geryt Jan Goossens krijgt toebedeeld de andere helft van de 'camp', 'volgens de palinge tusschen hen condividenten gesteken'
· e.z.: Peter Roelofs, Henrick Hermans en Bastiaen Willemsen
· a.z.: de gemyntte ende Coeyen Camp
· e.e.: de gemyntte
· a.e.: de voorschreven condividenten
Getuigen: Heyman Henricxsen en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R52	fol. 136-137	Akte 108	Transport		04-10-1658
Andries Diericxsen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jacob Jan van der Hagen een erfcijns van 30 stuivers, zijnde een deel van een erfcijns van 3 gulden, waarvan de helft is afgelost, die Geryt soone Jan Jansen van Diperbeeck den Jonge eertijds had verkocht aan Henrick soone wylen Arien Aert Heymansen, en die de koper van zijn vader heeft verworven. De erfcijns wordt betaald uit 'eenen camp lants, eensdeels saylant ende eensdeels heylant', groot ontrent 2 mutsen, gelegen int Heylicht, volgens de opdracht gedaan voor schepenen van Vechel op 17-01-1572.
Getuigen: G. Roeffs en Peter van Valderen, schepenen

Bijschrift: op deze cijns heeft Tiesken weduwe van Dictus Hendrick Pals, eigenaresse van het onderpand, voorde helft van nevenstaand kapitaal van 30 gulden op 09-03-1692 betaald het bedrag van 15 gulden aan Sijmon Jansen van der Hagen als erfgenaam van Jacob Janssen van der Hagen. Getuigen: C. van der Hagen en Jan Goyaerts. H. Bijmans, substituut secretaris


Veghel R52	fol. 137-138	Akte 109	Transport		07-10-1658
Handrick Jan Rutten, getrouwd zijnde, heeft uit kracht van een testament gepasseerd voor notaris Mathijs Peters, verkocht en opgedragen aan Wouter Peter Wagemans een 'stuck teulants', genoemd het Seelstje, groot ontrent 1 1/2 lopens
· e.z.: het goed van Philips Peters
· a.z.: Peter Claesen
· e.e.: den Kercken acker
· a.e.: Jan Artsen en Wijnant van Rozan
Getuigen: Heijman Hendrick Heijmans en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R52	fol. 138-139	Akte 110	Borgstelling		14-10-1658
Jan Cornelissen van Deursen en Henrick Henrick Martens stellen zich voor 950 gulden borg voor Henrick Martens, Jan Martens, Adriaen Martens, Antonis Jan Tonis Corsten Smitts man van Catarina Martens, samen optredend voor Gysbert Claessen, man van Syken, en Mariken Marten Tonissen met Goyart Antonissen Martens, 'wegens seeckere arbitrale vuytsprake' gedaan op 05-08-1658, welk bedrag Agneesken weduwe van Daniel Henrick Daniels ten laste is gelegd.
Getuigen: Matijs Peters en G. Roeffs, schepenen


Veghel R52	fol. 139-140	Akte 111	Verklaring		14-10-1658
Henrick Martens, Jan Martens, Adriaen Martens, Antonis Jan Corsten Smitts man van Catarina Martens, samen optredend voor Gysbert Claessen man van Syken, en Mariken Marten Thonisen met Goyaert Antonis Martens, hebben opgedragen en overgegeven aan Matijs Peters, 'presidentt, allen bedingde papiere ende documentten, soo ende gelyck deselve tegenwoordich sijn bedinght tegens Agneesken weduwe Daniel Henrick Daniels om, daer mede te doen sijnen eigen vrijen wille, ende hem te dienen naer behoren'.
Getuigen: G. Roeffs en Hendryck Handryck Martens, schepenen


Veghel R52	fol. 140-141	Akte 112	Transport		28-10-1658
Lijsken, 'gewesen ende iersten huysvrouwe Aert Willem Corsten, ende nu tegenwoordige weduwe wylen Jan Jan Tonis van Bergeyck', heeft ten behoeve van haar zoon Anthonis Aertssen afstand gedaan van haar recht op het vruchtgebruik van het 1/4 deel in een 'huys, hoff, boomgaert ende aengelegen landeryen', groot ontrent 1 1/2 lopensaten, gelegen int Vorste Dorshout
· e.z.: Jacob Rommen
· a.z. en e.e.: Jan Tonis Tibos
· a.e.: de gemynt van Vechel

Ook van het 1/4 deel in een 'acker teulants met de groes, oock gelegen int vorste Dorshout', groot ontrent 2 lopensaten
· e.z.: Symon Jan Symons
· a.z. en e.e.: de gemynte
· a.e.: het goed van Dirck Tonis Tibos

Het goed is belast met een erfcijns van 7 gulden en 10 stuivers aan Frans Goyarts van Eynden.
Getuigen: Melijs Gerijts van Dijeperbeeck en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R52	fol. 141-142	Akte 113	Transport		06-12-1658
Art Gerardts heeft verkocht en opgedragen aan Gerart Jan Goossens een 'acker teulants', groot ontent 6 lopens, gelegen aen de Hooghe Heijde
· e.z.: de weduwe van Daniel Henrick Daniels
· a.z.: de erfgenamen van den Jongen Jan Artsen
· e.e.: Andries Dirckx cum suis
· a.e.: de gemeijnte

Het goed is belast met:
· een cijns van 1 braspenning 'aen de domeijnen van Brabant'
· een bedrag van 300 gulden aan de kleinkinderen van Jan Jan Ariens tot Dinter
· een bedrag van 100 gulden aan Anthonetta dochter van voorschreven Jan Ariens
Getuigen: G. Roeffs en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R52	fol. 142-143	Akte 114	Vernaardering		07-12-1658
Deze akte is doorgestreept.
Aert Aertssen heeft vernaarderd een 'acker teulants, poterijen ende gerechticheden', gelegen aen de Hoogh Heyde, groot ontrent 6 lopensaten
· e.z.: het goed van de weduwe van Daniel Henrick Daniels
· a.z.: het goed van de erfgenamen van den Jongen Jan Artsen
· e.e.: het goed van Andries Dirckx cum suis
· a.e.: de gemeynt

Zoals Geryt Jan Goossens op 06-12-1658 had gekocht van Aert Gerytsen.
Getuigen: G. Roeffs en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R52	fol. 144		Akte 115	Transport		28-12-1658
Agneesken weduwe van Daniel Henrick Danielsen heeft ten behoeve van haar kinderen Henrick Daniels, Adriaen Daniels, Jan Daniels, Gerit Daniels, Wilm Janssen als man van Catarina, Jan Tijssen als man van Mariken, Jan Rutten als man van Aelken, Heijlken Daniels, Neesken Daniels, Geertruijt Daniels, Dimpna Daniels, en de minderjarige kinderen van Jaspar Janssen, verwekt bij Jenneken Daniels, afstand gedaan van haar recht op het vruchtgebruik van een 'acker teulants', groot ontrent 2 lopensaten, gelegen tot Vechel
· e.z. en a.z.: Matijs Jan Tijssen
· e.e.: de gemijn straet
· a.e.: Henrick Aries opten Oort cum suis
Getuigen: Heijman Henricx, schepenen en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R52	fol. 144-146	Akte 116	Transport		28-12-1658
Henrick Daniels, Adriaen Daniels, Jan Daniels, Willem Janssen als man van Catharina, Jan Rutten als man van Aelken, mede optredend voor Gerart Daniels, Heijlken, Neesken, Geertruijt en Dimpna Daniels, en de kinderen van Jaspar Janssen, verwekt bij Jenneken Daniels, en Jan Tijssen als man van Mariken, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven uit krachte van de afstand van het recht op het vruchtgebruik door Agneesken weduwe van Daniel Henrick Daniels gedaan op 28-12-1658, aan Jan Matijssen een 'acker teulants', groot ontrent 2 loopensaten, gelegen op Hamme
· e.z. en a.z.: de koper
· a..: de gemijn straet
· a.e.: Henrick Ariens van Oort cum suis
Getuigen: Heyman Henricxen en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R52	fol. 146-148	Akte 117	Deling			02-01-1659
De broers Roeff Zeger Donckers en Jan Zeger Donckers hebben het goed gedeeld dat aan hen op 27-11-1654 is toebedeeld.

Roeff Zeger Donckers krijgt toebedeeld een 'huys, hoff, bomgaert ende aengelegen landereijen, potereijen ende gerechticheden', groot ontrent 7 loopens, gelegen aent Haevelt
· e.z. en a.e.: de mede condivident
· e.e.: het goed van Jennenken Art Delissen
· a.e.: de gemeijnt

Ook 'het eussel'
· e.z.: het goed van Goort Dirckx
· a.z.: de mede condividenten
· e.e.: de gemeijnte
· a.e.: de weduwe van Luijcas Thonisen

'Volgens de affpalinge bij hen condividenten gemaeckt'.

Dit lot moet aan zijn mede condivident 70 gulden geven.


Jan Zeger Donckers krijgt toebedeeld 'de schuer met een acker teulants', groot ontrent 3 loopens, gelegen aent Havelt
· e.z. en e.e.: de gemeynte van Vechel
· a.z.: de mede condivident
· a.e.: de erfgenamen van Jenneken Art Delissen

Ook een 'acker teulants', groot ontrent 4 lopens, gelegen aldaar
· e.z.: de mede condivident
· a.z.: de kinderen van Handrick Jan Tijsen
· e.e.: de gemeijnte
· a.e.: de erfgenamen van Jenneken Art Delissen

Ook 'het eeusel gecomen van Peter Jan Arts, met sijn potereij ende gerechticheijt', gelegen aldaar
· e.z.: de erfgenamen van Claes Ruttem
· a.z.: de mede condivident
· e.e.: de gemeynte
· a.e.: Peter Peter Elias

Ook de helft van 'eenen hoijcamp, gelegen aen de Hintelt'.

'Onder last dat den condivident gehouden sal wesen de schuere te ruijmen over de vijer maet roeden te setten van des mede condividente erve'.
Getuigen: Heyman Henricxsen en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R52	fol. 148-149	Akte 118	Transport		07-01-1659
Jan Seger Donckers heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan zijn broer Henrick Seger Donckers een 'heycamp', die hij heeft geërfd van zijn ouders, gelegen aen de Heij, omtrent de Hintelt
· e.z.: de gemyntte
· e.e. en a.e.: de erfgenamen van Jan Thonis
Getuigen: Heyman Henricxsen en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R52	fol. 149-150	Akte 119	Transport		07-01-1659
Henrick Ariens van Oordt heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Ariaen Wouters van Vucht het 1/5 deel in 'eenen hoybemt, onbedeylt', de de verkoper heeft geërfd van Matijs Marten Ariensen, 'synre huysvrouwe oom', gelegen achter het casteel
· e.z. en e.e.: Mevrouwe van Erp
· a.z.: het goed van Geryt Janssen van Diperbeeck
· a.e.: het goed van Goordt Peter Rutten
Getuigen: Peter van Valderen en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R52	fol. 150-151	Akte 120	Transport		07-01-1659
Henrick Ariens van Oordtt heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Diricxsen de Jongen, 'synen swager', het 1/4 deel in 'eenen acker teulants', genoemd Tijs Marten Ariens Acker, groot ontrent 7 lopensaten lantts, gelegen int achterste Dorshout
· e.z.: Claes Roelofs van Kilsdonck
· a.z.: Jan Diricxsen den Jonge voorschreven
· e.e.: de gemyne straet
· a.e.: de erfgenamen van Joncker Rogier van Broeckhoven
Getuigen: Peter van Valderen en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R52	fol. 151-152	Akte 121	Transport		07-01-1659
Henrick Ariens van Oort heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Matys Jan Tyssen een 'acker teulants', groot ontrent 2 lopensaten, gelegen op Hamme, genoemd in den Camp
· e.z.: de erfgenamen van Willem Ariens
· a.z.: de gemyne straet
· e.e.: Jan Tys Deenen
· a.e.: Matys Jan Tyssen, de koper

Ook 'eenen acker teulants, groot ontrent  met de cantten' 1 lopensaete, gelegen op Hamme, genoemd int Eusselvelt
· e.z. en a.z.: Matijs Jan Tyssen
· e.e.: Micgiel Donckers
· a.e.: Willem Arienssen
Getuigen: Peter van Valderen en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R52	fol. 153-154	Akte 122	Transport		07-01-1659
Mays Henrick Tyssen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Henrick Arienssen van Oordtt een 'huys, esthuys, hoff, boomgaert ende aengelegen landeryen, metten nieu gecochte gemynt', groot ontrent samen 14 lopensaten, gelegen tot Vechel onder Eert
· e.z.: Wouter Willem Welten
· a.z. en e.e.: de gemynte van Vechel
· a.e.: het goed van Jan Diricx de Jonge

Het goed is belast met:
· een erfpacht van 9 vaten rogge, mate van Rode, aan Jan de Ketelaer tot Shertogenbosche
· een erfpacht van 4 1/2 vaten rogge 'aen de arme taffele tot Roy'
· een erfcijns van 15 gulden aan Jan Dirck Lenerts tot Shertgenbosche
· een erfcijns van 10 gulden aan Micgiel Houbraken ten Bossch
· een erfcijns van 11 gulden aan Antonis Jacobs
· een cijns van 2 blancken aan de heer van Helmond
· een erfcijns van 3 gulden 'aen de arme taffele tot Vechell'
· een erfcijns van 21 stuivers 'aen de cappelle in Loosbroeck'
Getuigen: Heyman Henricxsen en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R52	fol. 155-156	Akte 123	Vernaardering		14-01-1659
Engelken dochter van Arien Willems van Waelre, vrouw van Peter Thonis Arienssen heeft vernaarderd een 'huys, hoff ende aengelegen landeryen, groes ende nieu aengecochte gemyntte rontsomme aent huys', groot samen 4 lopensaten, gelegen int vorste Dorshoudt
· e.z.: het goed van Jan Diricx den Jonge
· a.z.: het goed van Jan Welten
· e.e.: het goed van Peter Tonis Arienssen
· a.e.: de gemynt van Vechell

Jacob Jansen van der Hagen had dit goed op 01-02-1658 gekocht van Jan Arien Willemssen, 'haers vernaerderse broeder'.
Getuigen: Heyman Henricxsen, Melijs Gerijt van Dijeperbeeck en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R52	fol. 156-157	Akte 124	Transport		16-01-1659
Jan Marten Donckers heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Arienssen een 'acker teulants', groot 3 lopensaten, 'ende een Coyweye', groot 6 lopensaten, 'met noch een heytvelt', ook groot 6 lopensaten, gelegen 'met allen hennen poteryen ende gerechticheden', op Sytart, genoemd het Grietenvelt, 'leenrurich aen den eedele leenhove tot Geffen'
· e.z.: de kinderen van Jan Rutten
· a.z.: de gemyntte
· e.e.: het goed van Joncker Box
· a.e.: het goed van Henrick Marten Meussen en Jan Arienssen, de koper
Getuigen: Peter van Valderen, Hendryck Handryck Martens, G. Roeffs en Melijs Gerijts van Dijeperbeeck, schepenen


Veghel R52	fol. 157-158	Akte 125	Transport		20-01-1659
Willem Gielen Stevens, Jan Aerts als man van Anneken Michiel Stevens en Matijs Willemssen als man van Mariken Micgiel Stevens, allen kinderen van Gielen Stevens, verwekt bij Peterken dochter van Arien soone wylen Willem Jan Petersen, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Evertssen het 1/4 deel in een erfcijns van 21 gulden en 17 1/2 stuivers, die wordt betaald uit een 'hoeve lants, bestaende oock mede in hoybempden, huysinge, eertyts toegecomen hebbende Joncker Herman van Middegael consortten, ende nu toecomende de erffgenamen Joncker Broeckhoven, gestaen ende gelegen tot Vechel int Dorshoudtt in hare paelstede aldaer', conform een erfbrief gepasseerd voor schepenen van Shertogenbosch van 08-05-1618, ondertekend door G. Ruys.
Getuigen: Melijs Gerijt van Dijeperbeeck en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R52	fol. 159		Akte 126	Transport		27-01-1659
Ariaen Goossens den Jongen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Hendrick Symons, 'synen swager', zijn rechten op de goederen van Peeter Wilm Artssen, volgens de deling van 15-02-1656 voor schepenen van Vechel gedaan, 'ten laste des voorschreven Peeters verworven.'
Getuigen: Melijs Gerijt van Dijeperbeeck en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R52	fol. 160-161	Akte 127	Transport		27-01-1659
Arien Jan Diricxsen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Lambert Jan Lamberts, 'synen swager, twee parcelen ackerlants met een moervenne', groot samen 5 lopensaten, 'soo ende gelyck sij tsamen hebben affgepaelt', gelegen op Hamme
· e.z. en e.e.: Jan, de koper
· a.z.: het goed van Arien, de verkoper
· a.e.: het goed van Lenaert Jan Pennincx en de gemeynt

Het goed is belast met een erfcijns van 26 gulden en 5 stuivers aan Van Berckell ten Bosch.
Getuigen: Melijs Gerijts van Dijeperbeeck en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R52	fol. 161		Akte 128	Transport		30-01-1659
Hendrick Jan Jacobs, 'woonende tot Gemert', man van Marijken dochter van Henrick Adriaens, heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Henrick Ariens zijn kindsdeel dat hij verworven heeft van de ouders van zijn vrouw, 'wesende een stuck ackerlants ende hoijvelts, gelegen alhier aen den Doorenhoeck'
· e.z.: Ariaen Goossens den Ouden
· a.z.: de koper
· e.e.: de Valstraet
· a.e.: Gerijt Cornelissen
Getuigen: Matijs Peters en G. Roeffs, schepenen


Veghel R52	fol. 161-162	Akte 129	Transport		31-01-1659
Gerart Cornelissen als man van Heijlken dochter van Henrick Ariens heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Henrick Ariens zijn kindsdeel dat hij geërfd heeft van de ouders van zijn vrouw. 
Getuigen: G. Roeffs en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R52	fol. 162-163	Akte 130	Transport		01-02-1659
Henrick Ariens van Oirdt heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Tijs Jacob Tyssen de helft van een 'acker teulants', groot de hele 'acker' 4 lopensaten, 'met noch een cluytvelt daer by horende', gelegen 'onbedeylt'
· e.z.: Phlips Peters
· a.z.: het goed van Lambert Lamberts
· e.e.: 'op den Ouden Kerckhoff'
· a.e.: de gemijne straet

Het goed is belast met een bedrag van 260 gulden te betalen aan Peter Henrick Jan Claes, volgens de belening van 17-03-1649.
Getuigen: Heyman Henricxsen en Jan Jan Diercx, schepenen


Veghel R52	fol. 163-164	Akte 131	Transport		08-02-1659
Henrick Martens, Jan Martens, Antonis Jan Tonis Corsten als man van Catarina Martens, Gysbert Claessen als man van Syken Martens Mariken dochter van Marten Tonissen, samen optredend voor Goyaert Antonis Martens, 'hennen neve', en de voorschreven Henrick Martens en Jan Martens met procuratie van 'hennen broeder' Arien Martens, gepasseerd voor notaris Matijs Peters op 08-06-1654, hebben ten behoeve van Agneesken weduwe van Daniel Henrick Daniels en haar tegenwoordige kinderen afstand gedaan van hun rechten in de goederen die Bartholomeeus Sebastiaens, 'hennen neve', achtergelaten mocht hebben.
Getuigen: G. Roffs, Peter van Valderen en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R52	fol. 165-166	Akte 132	Transport		10-02-1659
Deze akte is doorgestreept.
Gielis Willemssen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Servaes Janssen van Vechel, 'synen vader', een erfcijns van 5 gulden, te betalen uit een 'huys, hoff, schuer, boomgaert ende aengelegen landerijen ende groesvelden', samen groot 6 lopensaten, gelegen int achterste Dorshoudt
· e.z. en e.e.: het goed van Mariken weduwe van Dirirck Diricxsen
· a.z.: Marten Ariens acker
· a.e.: de gemijnt
Getuigen: Melijs Gerijts van Dijeperbeeck en Jan Jan Dierckx

Bijschrift: deze erfcijns is op 19-05-1670 afgelost in aanwezigheid van beide partijen. Getuigen: schepenen (niet met name genoemd)


Veghel R52	fol. 166-167	Akte 133	Transport		10-02-1659
Jacob Rombouts als man van Mariken heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Henrick Geryt Gortsen het 1/8 deel in 'eenen hoybemt', gelegen in de Akerse bempden, rijdende tegen de erfgenamen van Evert Aert Evertsen
· e.z.: het goed van de erfgenamen van Marten Meusen
· a.z.: het goed van de kinderen van Evert Aert Everts
· e.e.: de gemynt
· a.e.: het goed van Henrick, de koper

De verkoper heeft dit goed verworven van de ouders van zijn vrouw.
Getuigen: Melijs Gerijts van Dijeperbeeck en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R52	fol. 167-168	Akte 134	Transport		10-02-1659
Matijs Jacob Tyssen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Gielis Willemssen het 1/4 deel in een 'acker teulantts met poteryen ende gerechticheden', groot int geheel 7 lopensaten, gelegen int Achterste Dorshout
· e.z.: Gielis, de koper
· a.z.: de kinderen van Jacob Henricxsen
· e.e.: het goed van de erfgenamen van Joncker Broeckhoven
· a.e.: de gemynt
Getuigen: Melijs Gerijts van Dijeperbeeck en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R52	fol. 168-169	Akte 135	Transport		10-02-1659
Arien Jan Diricxsen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Matijs Jacob Tyssen een 'acker teulantts, poterijen ende gerechticheden', groot ontrent 4 lopensaten, gelegen op Hamme
· e.z.: Matijs Jacob Tyssen, de koper
· a.z.: Jan Lamberts moervelt
· e.e.: Jan Lamberts
· a.e.: het goed van Geryt Cornelisen cum suis

Tot 'meerdere verseeckeinge' dat er geen laste op het goed rusten stellen Symon Jan Symonsen en Aert Heryt Henricxsen zich borg.
Getuigen: Melijs Gerijts van Dijeperbeeck en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R52	fol. 170		Akte 136	Transport		10-02-1659
Laureyns Peter Vreynssen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Ariaen Wouters van Vucht het 1/6 deel in 'enen hoybemt', gelegen opt Sytart, op 03-05-1566 gekomen van Aert Tonis Daniels, groot int geheel ontrent 12 kerren hoywasch, 'hoyende ende meyende' met Jan Marteen Donckers en anderen
· e.z.: de revire de Aa aldaer vloyende
· a.z.: de weduwe van Arien Henrick Ariens
· e.e.: (niet ingevuld)
· a.e.: (niet ingevuld)
Getuigen: Melijs Gerijts van Dijeperbeeck en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R52	fol. 171-179	Akte 137	Deling			20-02-1659
Peter Henrick Lamberts, Tonis Henrick Lamberts, Ariaen Willem Meussen, man van Emken dochter van Henrick Lamberts, Willem Symonssen als man van Mariken Henrick Lamberts, allen kinderen en erfgenamen van Henrick Lamberts, verwekt bij zijn vrouw Heylken Lonissen hebben het goed gedeeld dat zij erfden van hun ouders.

Peter Henrick Lamberts krijgt toebedeeld een 'huys, hoff, boomgaert ende het aengelegen halff lant, hopvelt, schuerplaets ende den helen dries, by hen condividentten gepaelt, me allen poteryen ende gerechticheden van dyen', gestaen ende gelegen aent Haevelt in de Tillartse tiende
· e.z.: Arien Willem Meussen, mede condivident
· a.z. en e.e.: de gemyne straet
· a.e.: het goed van Anthonis Jans Jacobs

Ook 'een weytveldeken, gelegen ter selve plaets
· e.z., e.e. en a.e.: het goed van Arien voorchreven, mede condivident
· a.z.: het goed van Tonis Jacons en Andries Jan Tonis

Ook de helft van een 'acker teulants', genoemd den Kessel acker, gelegen in de Nederboecxste tiende
· e.z.: het goed van Jan Aerts
· a.z.: Ariaen Willem Meussen, mede condivident
· e.e.: het goed van Henrick Dirck Jacobs
· a.e.: het goed van de heere van den Velde

Ook de helft van 'een stuck teulants', genoemd den Roijacker, gelegen int Akerse tiende
· e.z.: den Schopacker
· a.z.: Arien Willem Meussen, mede condivident
· e.e.: Henrck Geryts bemt
· a.e.: het goed van Aert Roeloffs van Kilsdonck en Catarina 'de suster'

Ook de helft in 'enen hoybemt, gelegen aen d' Oude Aa'
· e.z.: het goed van Jan Gerytsen
· a.z.: Gerijt van Diperbeeck
· e.e.: de gemyne Aa aldaer vloyende
· a.e.: het goed van Tonis Marten Meussen

Dit lot is belast met:
· een erfcijns van 9 gulden en 10 stuivers aan Heylken weduwe van Jan Symons
· een erfcijns van 2 gulden en 2 stuivers 'aent groot gasthuys binnen Den Bosch'
· een erfcijns van 21 stuivers 'aen de h. geest ten Bos'
· een erfcijns van 21 stuivers 'aen den armen tot Vechel'
· een erfcijns van 14 stuivers 'aen de ceusterije tot Vechell'
· een cijns van 2 stuivers 'aen de domeynen van Brabant'
· een cijns van 2 stuivers aan de heer van Helmond


Thonis Henrick Lamberts krijgt toebedeeld een 'huys, boomgaert, poterijen ende gerechticheden, met de hellichte der landeryen daer aen gelegen, aen de straet, effen breet te maken elcx loote, gelegen int Franckfort in de Davelerse tiende'
· e.z.: het goed van Evert Rutten
· a.z.: het goed van Willem Sijmons, mede condivident
· e.e.: het goed van Goort Jan Tysen
· a.e.: de gemyne straet

Ook de helft in een 'stuck lants genoemt de Hoeff, met de poteryen ende gerechticheden'
· e.z.: Roeff Segers en Henrick Geryts
· a.z.: het goed van Willem Symons, mede condivident
· e.e.: het goed van Dirck Martens
· a.e.: de gemyne straet

Ook de helft van een 'groesvelt, genoemt den Blanckenborch'
· e.z.: Willem Symons, mede condivident
· a.z.: Phlips Jan Rutten cum suis
· e.e.: het goed van Bartholomeus Willems
· a.e.: de gemyne straet

Ook vier 'stucken lants genoemt den Achtersten Cluijter, metten houtwassen, gelegen int Akert'
· e.z.: het goed van Dirick Martens cum suis
· a.z.: het goed van Symon Jan Symons en Lenert Lenerts
· e.e.: het goed van Claes Marcelissen en Daniel Jan Tonis
· a.e.: het goed van Willem Symons, mede condivident

Ook 'een stuck teulants, genoemt de Streep, gelegen in de Nederbyest'
· e.z.: het goed van Luycas Roelofs van Kilsdonck
· a.z.: het goed van Marijs Jan Tyssen
· e.e.: het goed van Henrick Dirck Jacobs
· a.e.: St. Antonis Acker en Lambert Rombouts

Ook de helft van 'een hoybemt, genoemt Dirck Jan Deenen Bemptt', hooiende met Willem Symons, mede condivident, en rijdente tegen Tonis Marten Meusen en Micgiel Donckers sum suis.

Ook de geft van het 1/6 deel in 'enen hoybemt, gelegen int Dorshout, hoyende ende deelende met Thonis Jacobs cum suis'.

Dit lot is belast met:
· een erfcijns van 10 gulden aan Huybert Peter Roeffen
· een erfcijns van 21 stuivers 'aent brandtt gasthuijs binnen Den Bosch'
· een cijns van 2 stuivers, 2 oort en 2 penningen aan de heer van Helmond


Willem Symons als man van Mariken krijgt toebedeeld een 'esthuys staende op den grondtt van Peter Henrick Lamberts, met noch de gerechte hellichte der landeryen gelegen int Franckefort aen de straet, effen breet te maken elcx loote, in de Davelerse tiende, met alle poteryen ende gerechticheden'
· e.z.: het goed van Tonis Henrick Lamberts, mede condivident
· a.z.: het goed van Daniel Tonis Daniels
· e.e.: het goed van Marten Lamberts
· a.e.: de gemijne straet

Ook drie 'stucken lants gelegen int Akert genoemt den Vorsten Cluytte, metten houdtwasch'
· e.z.: het goed van Delis Delissen
· a.z.: het goed van Aert Jan Lamberts
· e.e.: het goed van Thonis Henrick Lamberts, mede condivident
· a.e.: de gemyne straet

Ook de helft in 'een stuck lants genoemt de Hoeff, met noch een hellichte int weytveldeken met allen houdtwaschen'
· e.z. en a.z.: Tonis Henrick Lamberts, mede condivident
· e.e.: het goed van Bartholomeus Willemsen
· a.e.: de gemeyntte

Ook een 'acker met allen houtwassen ende poteryen, gelegen aent Beuckelaer'
· e.z.: Henrick Dirck Jacobs cum suis
· a.z. en e.e.: de gemyne straet
· a.e.: het goed van Henrick Peter Tonis

Ook de helft in 'enen hoybemt genoemt Dirick jan Deenen bemptt', hooiende met Thonis Henrick lamberts, mede condivident, en rijdende tegen Tonis Marten meysen en Micgiel Donckers cum suis.

Ook de helft van het 1/6 deel in 'enen hoybemt, gelegen int Dorshout, hoyende ende delende met Tonis Jacobs cum suis'.

Dit lot is belast met:
· een erfcijns van 5 gulden aan Huybert Peter Roeffen
· een erfcijns van 21 stuivers 'aent brant gasthuijs binnen Den Bos'
· een cijns van 2 stuivers en 1 oort aan de heer van Helmond

Ook 'alle het gesmeth eyken houd als bercken ende essen hebbende twee smetten, staende aen de oude huysinge'.


Ariaen Willem Meusen als man van Emlen Henrick Lamberts krijgt toebedeeld een 'schuer met het halff lant, hopvelt, halven dries bij hen condividentten gepaelt, poteryen ende gerechticheden, met noch den Elssacker ende den dries aen malcanderen gelegen aent Haenvelt in de Tillartse tiende, ende het Streepken'
· e.z.: het goed van Peter Henrick Lamberts, mede condivident
· a.z.: de gemeyntte
· e.e.: het goed van Bartholomeus Willemsen
· a.e.: de gemeyntte

Ook de helft in een 'acker teulants, genoemt den Kessell acker, gelegen in de Neerboecxse tiende'
· e.z.: Dirick Martens
· a.z.: Peter Henrick Lamberts, mede condivident
· e.e.: het goed van den heer van den Velde
· a.e.: het goed van Henrick Dirck Jacobs

Ook de helft van 'enen acker teulants, genoemt den Roijacker, gelegen in de Akerse tiende'
· e.z.: Peter Henrick Lamberts, mede condivident
· a.z.: Jan Jan Diricxsen
· e.e.: de Bempden
· a.e.: het goed van Aert Roelofs van Kilsdonck cum suis

Ook de helft in 'enen hoybemt gelegen aen de Oude Aa'
· e.z.: het goed van Jan Geryts
· a.z.: Geryt van Diperbeeck
· e.e.: de gemyn Aa aldaer vloyende
· a.e.: het goed van Thonis Martens

Met nog 26 'eykenboomen staende aen de oude huysinge, synde getekent met een smette'.

Dit lot moet 30 gulden betalen aan Willen Symons, mede condivident.
Getuigen: G. Roeffs, Peter van Valderen en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R52	fol. 179-180	Akte 138	Transport		25-02-1659
Wille Symonssen als man van Mariken heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Tonis Henrick Lamberts, 'synen swager', de helft van de 'landerijen gelegen int Franckefort aen de straet, effen breet te maken tegens sijne mede condividents loote, met allen poteryen ende gerechticheden, gelegen in de Davelerse tiende'
· e.z.: het goed van de koper
· a.z.: het goed van Daniel Tonis Daniels
· e.e.: het goed van Marten Lamberts
· a.e.: de gemyne straet

Dit goed is belast met:
· een erfcijns van 5 gulden aan Huybert Peter Roeffen
· een erfcijns van 21 stuivers 'aent brant gasthuijs binnen Den Bos'
· een cijns van 2 stuivers en 1 oort aan de heer van Helmond

De verkoper heeft deze helft 'der landeryen als popelboomen' formeel overgedragen.
Getuigen: Jan Jan Dierclx en Lambert van der Straten, schepenen


Veghel R52	fol. 181		Akte 139	Transport		25-02-1659
Willem Symonssen als man van Mariken heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Ariaen Willem Meussen, 'synen swager', en Peter Henrick Lambertsen, een 'acker teulants', groot ontrent 3 lopensaten, gelegen aent Beuckelaer, 'met allen poteryen ende gerechticheden van dijen'
· e.z.: Henrick Dirck Jacobs cum suis
· a.z. en e.e.: de gemyne straet
· a.e.: het goed van Henrick Peter Tonis
Getuigen: Peter van Valderen en Lambert van der Straten, schepenen


Veghel R52	fol. 182-183	Akte 140	Transport		07-03-1659
Dirck Amelissen van den Heembergen en Jan Peeterssen hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Willem Sijmons een 'acker teulants, poterijen ende gerechticheijt', groot ontrent 7 loopensaten, gelegen aent Haenvelt
· e.z.: de verkopers
· a.z.: de kinderen van Henrick Wilm Arts
· e.e.: Willem Peter Thonis
· a.e.: de gemeijne straet

Het goed is belast met:
· een ballinkchijns aan de borgemeesteren van Vechel
· een erfcijns van 20 gulden 'aen den professor Schulins'
· een erfcijns van 10 gulden aan Augustijn Biermans
· een erfcijns van 10 gulden aan Jacob Boudewijns
· een erfcijns van 9 gulden en 10 stuivers aan Jan van Rode
· een erfcijns van 5 gulden 'aen de arme taffele van Vechell'
· een erfpacht van 1 mud rogge aan Joffrouwe van Balen, 'gereduceert' en wordt betaald met 5 gulden en 10 stuivers
· een erfcijns van 5 gulden en 5 stuivers 'aen den h. geest van Den Bosch'

Ook 'de poterijen soo ende gelyck de copers ende vercopers malcanderen strickx voor den voor hoofde des vercoopers erffenisse hebben gedesigneert'.
Getuigen: G. Roeffs en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R52	fol. 184		Akte 141	Transport		08-03-1659
Jacob Jan Aerts den Jonge, 'inwoonder tot Nistelrode', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Evertsen een 'acker teulants', die de verkoper heeft verworven van de ouders van zijn vrouw, groot ontrent 2 lopensaeten, gelegen aen de Hoog Heyde, genoemd Woutenvelt
· e.z., e.e. en a.e.: de gemynt van Vechel
· a.z.: het goed van Jan Peter Arien Ryckers
Getuigen: Peter van Valderen en Lambert van der Straten, schepenen


Veghel R52	fol. 185-186	Akte 142	Testament		14-03-1659
Jan Peter Ariens, 'sieck te bedde liggende', en zijn vrouw Willemken dochter van Gerlinck Roeffen, maken hun testament op.
· ze bevelen hun ziel aan bij God en willen dat na hun dood hun lichamen op de gebruikelijke plaats begraven zullen worden
· de langstlevende krijgt 500 gulden, waarvoor een deel van hun goederen verkocht mag worden
· 'als oock mede tot reparatie van den huyse soo veel eyken boomen sal mogen affhouwen, onbecroont, om den huyse mede te repareren'
· de langstlevende krijgt het recht op het vruchtgebruik en hun kinderen het erfrecht, volgens 'den lant rechte'
Getuigen: Amelis Geryts van Diperbeeck en Lambert van der Straten, schepenen. D. van der Hagen, substituut secretaris


Veghel R52	fol. 187		Akte 143	Transport		03-04-1659
Peeter Henricx Verdussen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jacob Henrick Jan Sijmons een 'stuck ackerlants, poterijen, houtwassen ende gerechticheden', groot ontrent 1 lopensaet en 8 roijen, gelegen optte Boect
· e.z.: het Schuijtken
· a.z.: Goort Janssen Vloijmans
· e.e.: de gemeente
· a.e.: (niet ingevuld)

Zoals de verkoper dit goed toebedeeld heeft gekregen. Het goed is belast met de helft van een balinchijns van 1 pond paijment, 'te betaelen aen den dorpe van Vechell'.
Getuigen: G. Roeffs, Peter van Valderen en Lambert van der Straten, schepenen


Veghel R52	fol. 188		Akte 144	Transport		04-04-1659
Peter Henrick Verdussen heeft verkocht aan heer Johan van Houbraken, presbiter, de helft in een 'acker teulants', groot ontrent 9 lopensaten, gelegen op Creytenborgh in de Haver tiende, genoemt den Cloot
· e.z.: Dirck Baltessen van de Ryt
· a.z.: het goed van Goert Janssen Vlijmans
· e.e.: het goed van Laureyns Baltessen
· a.e.: de erfgenamen van Jan Heymansen

Dit goed is belast met de helft van een cijns van 14 stuivers aan rentmeester Battem.
Getuigen: Peter van Valderen en Lambert van der Straten, schepenen


Veghel R52	fol. 189		Akte 145	Transport		04-04-1659
Peter Henrick Verdussen heeft verkocht aan heer Johan van Houbraken, presbiter, het 1/4 deel in 'twee hoijbempdekens', die hij van zijn ouders heeft geërfd, gelegen int Abroeck, groot ontrent 2 kerren hoywasche, hooiende met Anthonij Tonis Tibos
· e.z.: het goed van Andries Dircxsen
· a.z.: het goed van Henrick Cornelis cum suis
· e.e.: de gemyne Aa aldaer vloyende
· a.e.: het goed van Jacob Jansen van der Hagen
Getuigen: Peter van Valderen en Lambert van der Straten, schepenen


Veghel R52	fol. 190		Akte 146	Transport		04-04-1659
Peter Henrick Verdussen heeft verkocht aan heer Johan van Houbraken, presbiter, de helft in 'een hoybempdeken', gelegen int Abroeck, groot deze helft ontrent 2 keren hoywasche
· e.z.: ht goed van Aet Geryts
· a.z.: Gielis Roeloffs
· e.e.: de gemyne Aa aldaer vloyende
· a.e.: den Langen Bemptt
Getuigen: Peter van Valderen en Lambert van der Straten, schepenen


Veghel R52	fol. 191-193	Akte 147	Testament		05-04-1659
Lambert Dirick Jaspers, 'sieck te bedde liggende', en zijn vrouw Mariken dochter van Melchior Jan Alaertssen, maken hun testament op.
· ze bevelen hun ziel aan bij God en willen dat na hun dood hun lichamen op de gebruikelijke plaats begraven zullen worden
· de langstlevende krijgt het 1/4 deel 'in den Coolen Camp', en het 1/6 deel in een 'hoybems, geheten den Molenbemptt'
· uit krachte van het testament gepasseerd voor schepenen in Vechel op 20-07-1650 gemaakt door de testateur en zijn eerste vrouw Mayken dochter van Arien Jansen van Balgoijen, willen ze dat de drie voorkinderen vewekt bij Mijken van Balgoijen, en de kinderen uit hun huwelijk, hun goederen en ook de goederen afkomstig van de ouders van de testateur, gelijkelijk zullen delen
· de voorkinderen en nakinderen zullen de goederen afkomstig van hun moeders zijde delen volgens het landrecht
Getuigen: Matijs Peters, 'president', en Aert Gerit Henricks, schepen. D. van der Hagen, substituut secretaris

Bijschrift: Adriaen Lambers, Dircxken Lamberts en Geraert Dirck Jaspars als voogd over het minderjarige kind van Willemken Lamberts, verwekt door Lambert Dirck Jaspers bij Mayken Ariens van Balgoyen, hebben het bovenstaande testament van 05-04-1659 op 30-09-1670 goedgekeurd. Getuigen: Jan Roelofs van Kilsdonck en Michiel Gijsberts


Veghel R52	fol. 194		Akte 148	Transport		08-04-1659
Nicolaes Marcelissen heeft verkocht, opgedragen en overgeven aan Bartolomeus Willemssen een 'halff huys, schuer, hoff, boomgaert ende aengelegen landerijen, poteryen ende gerechticheden, gelegen beneffen de straet', zoals Nicolaes op 06-04-1658 had gekocht van de erfgenamen van Jan Henrick Roeffen. Het goed is belast met:
· een erfcijns van 7 stuivers 'aen de kercke tot Vechell'
· 'te onderhouden het ysserwerck aen hoecx hecken'
Getuigen: Jan Jan Diercks en Lambert van de Straten, schepenen


Veghel R52	fol. 195		Akte 149	Transport		17-04-1659
Jan Aerts als man van Anneken dochter van Micgiel Stevens heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Matys Willemssen, 'synen swager', 'een stuck teulants', deels verkregen van Geryt Stevens door ruil en deels geërfd van de ouders van zijn vrouw, groot 34 roeden, gelegen in de Akerse tiende
· e.z.: Herman Ariensen
· a.z.: het goed van Jan Tonis van bergeyck
· e.e. en a.e.: het goed van Peter Huyberts
Getuigen: Peter van Valderen en Lambert van der Straten, schepenen


Veghel R52	fol. 196-197	Akte 150	Transport		01-05-1659
Matys Jacob Matyssen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Arien Wouters van Vucht het 1/5 deel in een 'hoybemt, ongedeylt', zoals de verkoper heeft geërfd van zijn 'oom' Matijs Marten Ariens, gelegen achter het casteel
· e.z. en e.e.: Mevrouwe van Erp
· a.z.: het goed van Gerijt Janssen van Diperbeeck
· a.e.: het goed van Goort Peter Rutten
Getuigen: Jan Jan Dierckx en Lambert van der Straten, schepenen


Veghel R52	fol. 197-198	Akte 151	Transport		01-05-1659
Heer Johan van Houbraken, presbiter, heeft opgedragen en overgegeven aan Willem Henrick Verdussen de helft in een 'acker teulants', groot ontrent 9 lopensaten, zoals hij op 04-04-1659 had gekocht van Peter Henrick Verdussen, gelegen op Creytenborgh in de Havertiende, genoemd den Cloott
Getuigen: Lambert van de Straten en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R52	fol. 198-200	Akte 152	Transport		04-05-1659
Willem Henrick Verdussen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan heer Johan van Houbraken, presbiter, een erfcijns van 20 guldens, te betalen uit de helft van 'eenen acker teulants', groot ontrent 9 lopensaten, gelegen op Creytenborgh in de Havertiende, genoemd den Cloott
· e.z.: Dirck Baltessen van de Rijt
· a.z.: Goort Janssen Vloymans
· e.e.: Laureys Baltessen
· a.e.: de erfgenamen van Jan Heymans

Ook uit een 'acker teulantts', groot ontrent 3 lopensaten, gelegen aen den Doorenhoeck
· e.z.: Jan Henrick Verdussne
· a.z.: de gemynt van Vechel
· e.e.: het goed van Tonis Marten Meussen
· a.e.: de gemynt

Ook uit de helft in het 1/3 deel van een 'hoybemptts genoemt Steenwech hecken', rijdende tegen Jan Henricx cum suis.

Dit goed is belast met:
· een cijns van 17 stuivers en 2 oort tot Shertogenbossche
· een cijns van 3 1/2 gulden 'aen den rentmeester Schuijll'
· de helft van een cijns van 5 gulden
· de helft van een cijns van 14 stuivers 'aen den rentmeester Battem'
Getuigen: Lambert van de Straten en Jan Jan Dierckx, schepenen

Bijschrift: Maeijken weduwe van Matthys Toten heeft op 02-09-1670 verklaard dat het 1/3 deel van deze erfcijns aan haar is afgelost. Het 1/3 deel dat van Heer Johan Toten was, wordt bij deze ook afgelost, zoals heer Toten wil volgens zijn handschrift van 22-08-1670. Getuigen: Jan Roelofs van Kilsdonck en G. Roeffs


Veghel R52	fol. 200-201	Akte 153	Transport		04-05-1659
Deze akte is doorgestreept.
Dirick van der Hagen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Dirick Aerts van den Eerdtt een erfcijns van 18 gulden, die Henrick Henrick Houbraken, 'synen schoonvader', had gekocht van Henrick Ariens van Oort. De erfcijns wordt betaald uit 'een stuck teulants, gelegen op de Hoogh Boeckt', volgens het Bossche schepenprotocol van 15-11-1635.
Getuigen: Jan Jan Dierckx en Lambert van der Straten

Bijschrift: deze erfcijns is afgelost in aanwezigheid van beide partijen en Dirck Aerts van Eert verklaart op 29-01-1664 dat hij het bedrag ontvangen heeft. Getuigen: Goyart Peeter Rutten en Jacop van der Hagen, schepenen


Veghel R52	fol. 201-204	Akte 154	Testament		14-05-1659
Agneesken dochter van Arien Claessen, tegenwoordig weduwe van Daniel Henrick Danielssen, 'sieck te bedde liggende', maakt haar testament op.
· ze beveelt haar ziel aan bij God en wil dat haar lichaam na haar dood op een behoorlijke plaats begraven zal worden
· ze verklaart dat haar vijf kinderen, met name Arien Daniels, Willen Jan Henricxsen als man van Catarina, Jan Rutten als man van Aelken, Jan Matyssen als man van Mariken, en Jasper Janssen als man van Jenneken, ieder als huwelijksgift hebben genoten 'twee coijen, koeyketel, handt ketel, coperen poten, een nieu bedde, hooft puelingen, synde halff nieuwe vederen, twee paer lynen lakens ende een sargie, een coetsse, een renne, eenen nieuen sack volle roggen, een voyer rogge met den stroy, twee nieuwe tobben, een standtt, eenen melck emer, scherffbortt, dry nieu stoelen, hael ende tangh, een syde speck wegende vyftich pondtt, eenen nieuwen troch ende een halff vadtt lynsaet te saijen, ende Arien voorschreven heeft gehadt een pert, hoghe kerre, een dries ende cleyne egde waer mede was voldaen coperwerck ende houdttwerck, vuytgenomen Willem Jan Henricx die welcke sijn houwelijcxe giffte niet te vollen heeft genooten, waer aen hem noch resteert een nieuwe stant, eenen sack voll roggen, coeyketel, d' welck hem noch is goet comende, ende sal vuytgereijct wordden als voor'
· de testatrice wil dat Henrick Daniels, Gerijt Daniels, Jan Daniels, Heylken Daniels, Agneesken, Gertruyt ende Digna, 'susteren en broederen', 'die welcke haere houwelycxe giffte noch niet ende hebben geprofiteert, insgelycx elck hooft voor hooftt sullen genieten ende profiteren, soo ende gelyck d' andere kyndren tot houwelycxe gifte hebben gehadtt ende geprofiteert', 'behoudelyck Henrick, Jan ende Gerit, gebroederen, voor 't coperwerck ende houtwerck elck sullen hebben een pert, hoge kerre, ploech, egde ende cleyn egde'
· ze legateert aan haar oudste zoon Henrick Daniels 50 gulden 'ende de kyst staende in sijn slaep stede, 'ende dat voor synen getrouwen dienst'
· haar goed zal worden geërfd door haar kinderen
Getuigen: Peter van Valderen en Lambert van der Straten, schepenen. D. van der Hagen, substituut secretaris


Veghel R52	fol. 205-206	Akte 155	Transport		24-05-1659
Jan Tonis Gerlings heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Geraert Geraerts, 'woonachtich aent Haenvelt', een 'acker teulantts, poteryen ende gerechticheden', groot ontrent 1 1/2 lopensaten, gelegen op Hoog Boeckt, welk goed Jan gekocht heeft van Geryt Henricxsen
· e.z.: Lambert Jan Lambertts
· a.z.: het goed van de erfgenamen van Jan Aerts van Eert
· e.e.: het goed van Peter Henrick Verdussen
· a.e.: de gemyne straet

Het goed is belast met een erfpacht van 1/2 vat rogge 'aen de arme taffele tot Vechel'.
Getuigen: Jan Jan Diercks en Aert Gerit Henrickx, schepenen


Veghel R52	fol. 206		Akte 156	Transport		26-05-1659
Jan Goort Tyssen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jacob Janssen van der Hagen, 'synen swager', het 1/4 deel in 'eenen hoybemt', groot int geheel 16 kerren hoywasch, genoemd den Schopacker bemptt
· e.z.: de gemijne Aa aldaer vloyende
· a.z.: het goed van Margriet weduwe van Arien Claessen en andeen
· e.e.: het goed van Geryt Janssen van Diperbeeck
· a.e.: de erfgenamen van Evert Aert Everts cum suis
Getuigen: Jan Jan Dierckx en Lambert van der Straten, schepenen


Veghel R52	fol. 207		Akte 157	Belening		26-05-1659
Jan Goort Tyssen heeft verklaard 60 gulden ontvangen te hebben van Jacob Janssen van der Hagen. Jan heeft Jacob voor dat bedrag voor 6 jaren beleend met het 1/8 deel in 'een eusselvelt ofte coyweye, gelegen tot Vechel, genoemt Peter Arien Mols Eussell
· e.z.: (niet ingevuld)
· a.z.: den Beeckgraeff
· e.e.: het goed van Jan Peter Ariens
· a.e.: den Beeckgraeff
Getuigen: Jan Jan Dierckx en Lambert van der Straten, schepenen


Veghel R52	fol. 208		Akte 158	Transport		27-05-1659
Anthonis Gysbert Smits heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Tonis den Smitt, 'synen soone', de helft in een 'hoycamp, die hij heeft gekocht van Elen Peter Elissen, genoemd den Colxcamp
· e.z.: het goed van de koper
· a.z.: het goed van de broers Lambert en Geryt, kinderen van Dirick Jaspers
· e.e.: het goed van Cornelis van Boxmeer
· a.e.: het goed van Claes Pouwels en Micgiel Gysberts
Getuigen: Melijs Gerijts van Dijeperbeeck en Lambert van der Straten, schepenen


Veghel R52	fol. 209		Akte 159	Transport		28-05-1659
Willem Jan Aelberts heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jacob Jan Welten een 'acker teulants met allen hollen grachten, poteryen ende gerechticheden', groot ontrent 1 1/2 lopensaten, gelegen in de Brughtiende, genoemd Cremers acker, die de verkoper verworven heeft van Henrick Dircxsen
· e.z.: het goed van Jan Welten
· a.z.: het goed van Dirick Aerts van Ert
· e.e.: het goed van Jan Dirick Willems
· a.e.: het goed van Herman Jan Leesten cum suis

Het goed is belast met het 1/3 deel van een cijns van 2 oort aan de heer van Helmond.
Getuigen: Amelijs Gerijts van Dijeperbeeck en Lambert van der Straten, schepenen


Veghel R52	fol. 210-211	Akte 160	Vernaardering		28-05-1659
De broers Henrick en Peter, kinderen van wijlen Goort Jan Claessen, verwekt bij zijn vrouw Heylken dochter van Arien Ryckers, hebben vernaarderd de helft in een 'hoybemt', hooiende met Jan den Molder tot Boxtell en rijdende tegen 'het convent der Cruysbroederen van Shertogenbosche cum suis'
· e.z., e.e. en a.e.: de gemeyne Aa aldaer vloeijende
· a.z.: Dirck van der Hagen cum suis

Rover Jan Henricxsen van den Groenendaell had dit deel gekocht van Henrick Claessen van Berckell en Jan Goortsen, conform de schepenopdracht van Den Bosch.
Getuigen: G. Roeffs en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R52	fol. 211-212	Akte 161	Transport		14-06-1659
Jacob Janssen van der Hagen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Aert Marcelissen het 1/4 deel in 'eenen hoybempt', groot int geheel 16 kerren hoywasche, genoemd den Schopacker bemptt
· e.z.: de gemyn Aa aldaer vloyende
· a.z.: het goed van Margriet weduwe van Arien Claessen en anderen
· e.e.: het goed van Geryt Janssen van Diperbeeck
· a.e.: het goed van de erfgenamen van Evert Aert Evertsen cum suis

De verkoper had dit deel op 26-05-1659 gekocht van Jan Gorts Tyssen, 'synen swager'.
Getuigen: Melijs Gerijt Gerijts van Dijeperbeecl en Jan Jan Diercks, schepenen


Veghel R52	fol. 212		Akte 162	Transport		16-06-1659
Anthonis Willems, 'woonende tot Oesterhout', heeft verkocht en opgedragen aan Wouter Willem Aelberts het 1/4 deel in 'eenen acker teulants', groot int geheel 3 lopens, gelegen optte Bockt
· e.z.: de koper
· a.z.: Henrick Henrickx
· e.e.: Lambert Jan Lamberts
· a.e.: Dingen Luijas

Het goed is belast met een erfpacht van 7 vaten rogge 'aen de arme taffele alhier'.
Getuigen: G. Roeffs en Aert Gerit Henrickx, schepenen'


Veghel R52	fol. 213-214	Akte 163	Transport		16-06-1659
Pouwels Willemssen als man van Ariken dochter van Arien Arien Leesten heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Steven Arienssen, 'synen swager, een seecker halff huys, halven hoff, boomgaert ende de hellichte der landeryen', zoals de vrouw van de verkoper eertijd had verkregen van Wouter Peters, gelegen int Achterste Dorshout, genoemd den Amer
· e.z.: de minderjarige kinderen van Rut Arien Leesten
· a.z.: de koper en verkoper
· e.e.: de gemynt van Vechel
· a.e.: het goed van Heylken weduwe van Jan Symons

Ook 'eenen halven acker teulants met poteryen ende gerechticheden', gelegen aldaar
· e.z.: de koper
· a.z.: de minderjarige kinderen voorschreven
· e.e.: de gemynt
· a.e.: de minderjarige kinderen voorschreven

Het goed is belast met de helft van:
· een erfcijns van 5 gulden 'aen het Cruysaltaer tot Vechel'
· een erfcijns van 6 gulden 'aen de arme taffele tot Vechell'
· een erfcijns van 3 gulden en 10 stuivers 'aen de kerck tot Vechel
Getuigen: Matijs Peters en G. Roeffs, schepenen


Veghel R52	fol. 214-219	Akte 164	Deling			27-06-1659
Ariaen Daniels van der Donck, Daniel Rolofs van Kilsdonck als man van Mayken, en Peeter Niclaessen van Valderen als man van Catahrina, allen kinderen en erfgenamen van wijle Daniel Janssen, verwekt bij zijn vrouw Margriet dochter van Claes Ariens van Nistelrode, hebben het goed gedeeld  dat zij erfden van hen ouders.

Daniel Rolofs van Kilsdonck als man van Mayken krijgt toebedeeld een 'huys, hof ende appendentien van dien, genoemd het Root Leeuken, gelegen tot Vechel in de Straet'
· e.z. en e.e.: Anthonis Jacobs
· a.z.: Gilis van Liessel
· a.e.: de gemijn straet

Ook 'eenen acker teulants', genoemd Cremers Streep, gelegen int Donckerstraetken
· e.z.: Claes Pouwels
· a.z.: Gerit Stoven
· e.e.: Lucas Rolofs
· a.e.: de gemyne straet

Ook het 'Ront Veldeken daer tegens over liggende'.

Ook 'den halven camp op de Watersteegde gelegen, geheelijck in de gemijnt van Vechel gelegen'.

Ook het 1/3 deel in 'den hoijbemt aen den Blouwen Steen', te hooien en delen met de mede condividenten.

Ook een erfcijns van 30 stuivers te betalen door de erfgenamen van Arien Leesten, te betalen uit de Amer.

Dit lot is belast met een erfcijns van 5 gulden en 10 stuivers aan de daartoe gerechtigden.

Dit lot ktijgt 25 gulden van het tweede lot.


Ariaen Daniels van der Donck krijgt toebedeeld een 'huys, hof ende appendentien van dien', gelegen aen den Achterdijck gelegen
· e.z.: de gemeynte
· a.z.: Jan Rolofs van Kilsdonck
· e.e.: Dirck van der Hagen
· a.e.: Gerart Hermans van den Graspeel

Ook 'eenen acker teulants, gelegen aent St. Peeters Stoxken met een bemdeken daer aen liggende met poteryen ende gerechticheden'
· e.z.: Lambert Dircx
· e.e.: Claes Pauwels
· voorts: de gemijne straet

Ook twee delen in 'een hoijbemdeken', gelegen in de Donckerbeemden, hooiende en delende met Herman Jan leesten cum suis.

Ook het 1/3 deel in 'eenen hoijbemt, onder Best tot Orschot gelegen, genoemd den Deken', hooiende met Thonis Jan Arts cum suis, 'gereserveert het schaerhout in den selven Deken staende ten behoeve van de condividenten.

Ook het 1/3 deel in 'eenen hoijbemt, aen den Blouen Steen, genoemd Greven Beemt', te hooien en delen met de mede condividenten.

Dit lot is belast met:
· een erfpacht van 1 mud rogge, Veghelse maat, aan de daar toe gerechtigden
· een cijns van 3 stuivers en 12 penningen aan de heer van Helmond
· 'den chijns vuyten Deken gaende volgens den chijnsboeck'

Dit lot moet 25 gulden betalen aan het eerste lot.


Peeter Niclaessen van Valderen als man van Catharina krijgt toebedeeld een 'acker teulants', genoemd den Speulheuvel, gelegen int Russelt
· e.z.: Michiel Gijsberts
· a.z.: den Laerecker
· e.e.: den Diegraef
· a.e.: Art Gerit Henricx
· voorts de gemijne straet

Ook 'een half erffenis aen de Donck gelegen'
· e.z.: de erfgenamen van Jan van Eert
· a.z.: Anthonis Thonis Tibos
· e.e.: de gemeijnte van Vechel

Ook 'eenen halven camp tot Vechel op de Watersteege gelegen'
· e.z.: Albert Jan Alberts cum suis
· a.z.: Daniel van Kilsdonck

Ook het 1/3 deel in 'eenen bemt genoemt Greven bemt aen den Blouwen Steen gelegen'.

Ook 25 gulden te ontvangen van Art Jonge Jans.

'Gereserveert ten behoeve der gelijcke erffgenamen ende condividenten het opgaende eijcken hout staende op den Speelheuve ende aen de Donck'.
Getuigen: G. Roeffs en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R52	fol. 220		Akte 165	Vernaardering		03-07-1659
Jan Janssen van der Haghen heeft vernaarderd het 1/4 deel in 'eenen hoijbeemt', groot int geheel 16 karren hoijwasch, genoemd den Schopacker
· e.z.: de gemeijne Aa aldaer vloyende
· a.z.: Margriet weduwe van Arien Claessen met anderen
· e.e.: Geryt van Dieperbeeck
· a.e.: de erfgenamen van Evert Art Everts cum suis

Art Marcelisen had dit goed op 14-06-1659 gekocht van Jacob Jansen van der Hagen.
Getuigen: G. Roeffs en Lambert van der Straten, schepenen


Veghel R52	fol. 220-221	Akte 166	Voogd			26-07-1659
Jan Henrick Jan Claes heeft op verzoek van Jasper Jan Aerts 'als vaderlyck momboir over henre onmondige kijnderen verweckt bij Jenneken dochter Daniel Henrick Danels, 'sijne gewesene huijsvrouw' de voogdij aanvaard, en heeft daartoe de eed afgelegd.
Getuigen: Matijs Peters en G. Roeffs, schepenen


Veghel R52	fol. 221		Akte 167	Voogden		26-07-1659
Dilis Willem Jan Claes en Lambert Dierck Jaspars zijn op verzoek van Henrick Daniels aangesteld als voogden over de minderjarige kinderen van wijlen Daniel Hendrick Daniels, verwekt bij zijn vrouw Agneesken dochter van Arien Claes Dirckx, en legt daartoe de eed af.
Getuigen: Matijs Peters en G. Roeffs, schepenen


Veghel R52	fol. 222		Akte 168	Transport		07-08-1659
Dirick Aert Diricxen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Willem Aert Diricxen, 'synen halven broeder', een 'huijs, schuer, hoff, pertstall, boomgaert, loanderijen, groes', groot ontrent 3 lopensaten, gelegen opt Sontvelt
· e.z.: Phlips Aelberts
· a.z.: het goed van Bartholomeeus Aert Diricxen
· e.e.: de gemynt van Vechel
· a.e.: het Eussel

Ook 'een ackerken genoemt het Eussel met de groese daer aen gelegen', groot samen 4 lopensaten
· e.z.: Phlips Aelberts voorscheven
· a.z.: het goed van Bartholomeus Aert Dircxen
· e.e.: het goed van Jan Aert Diricxen
· a.e.: voorschreven hoffstat

Ook 'twee parceelen ackerlants met eenen hoybemt, gelegen opt Sontvelt'
· e.z.: den Kerckenbemptt
· a.z.: het goed van de erfgenamen van Peter Peters cum suis
· e.e.: de Bunders
· a.e.: het goed van de erfgenamen van Claes Peters cum suis

De verkoper heeft dit goed toebedeeld gekregen.
Getuigen: Jan Jan Dierckx en Aert Gerit Henrickx, schepenen


Veghel R52	fol. 223-224	Akte 169	Transport		15-08-1659
Jacob Henrick Jan Sijmons heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Peeter Niclaessen van Valderen een 'stuck ackerlants, poterijen ende gerechticheden', groot ontrent 1 loopensaet en 8 roijen, gelegen op de Boict
· e.z.: het Schuijtken
· a.z.: Goort Janssen Vlijmans
· e.e.: de gemeijnte
· a.e.: (niet ingevuld)

De verkoper had dit goed op 03-04-1659 gekocht van Peeter Henrick Verdussen. Het goed is belast met de helft van een ballinchijns van 1 pond payment 'aen den dorpe van Vechell'.
Getuigen: Lambert van der Straten en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R52	fol. 225		Akte 170	Transport		27-08-1659
Rover Jan Henrickx van den Groenendael, Henrick Michiel Donckers, Jan Thonis Jacobs en Peter Henrick Lamberts, 'borgemeesteren ende gezwoorens deses dorps, als oock gecommitteerde totter policye van de gemeijnte bij hen vercocht', hebben verkocht en overgegeven aan Peter Henrick Lamberts 'een plaexken gemeynte', groot 14 1/2 roijen, gelegen aent Havelt in de Tillaersche thiende
· oostwaerts: het goed van de koper
· voorts: de gemeijnte
Getuigen: Peter van Valderen en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R52	fol. 225-226	Akte 171	Transport		27-08-1659
Voornoemde verkopers hebben verkocht en opgedragen aan Willem Henrick Verdussen 'een parceel nieu velt, gelegen aen den Doorenhoeck, groot 3 lopens, 7 roeden en 15 voeten
· noortwaerts: het goed van de koper
· voorts: de gemeijnte
Getuigen: G.Roeffs en Melijs Gerijts van Diijeperbeeck


Veghel R52	fol. 226		Akte 172	Transport		27-08-1659
Voorschreven verkopers hebben verkocht en overgegeven aan Evert Jan Everts van Roesmaelen 'een plaexken van de gemeijnte, gelegen op Sompvelt', groot 39 royen
· zuitwaerts: het goed van de koper
· oostwaerts: Peter Peters
· westwaerts: de weduwe van Jan Willems
· noort: de gemijnte
Getuigen: Peter van Valderen en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R52	fol. 226-227	Akte 173	Transport		27-08-1659
Voorschreven verkopers hebben verkocht en overgegeven aan Anthonis Marcelisen 'een plaexken van de gemeijnte', groot 28 royen
· zuijtwaerts: de koper
· west: de gemeijnte en Hnrick Hensen
· voorts: de gemeynte
Getuigen: Peter van Valderen en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R52	fol. 227		Akte 174	Transport		27-08-1659
Voorschreven verkopers hebben verkocht en overgegeven aan de weduwe van Jan Leenaerts 'eenen plaeck van de gemeijnte', groot 1 lopensaet, 9 roijen en 10 voeten
· oostwaerts: Loenis Loenissen
· voorts: rontsomme in de gemeijnt
Getuigen: Jan Jan Dierckx en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R52	fol. 228		Akte 175	Vernaardering		27-08-1659
Dirick Aertssen heeft vernaarderd het 1/8 deel in 'eenen hoybemt', gelegen in de Akerse bempden, rijdende tegen de erfgenamen van Evert Aert Everts
· e.z.: de efgenamen van Marten Meussen
· a.z.: het goed van de kinderen van Evert Aert Everts
· e.e.: de gemynt
· a.e.: het goed van Henrick Geryt Gortsen

Henrick Geryt Gorts had dit goed op 01-02-1659 gekocht van Jacob Rombouts.
Getuigen: Matijs Peters, G. Roeffs en Lambert van der Straten, schepenen


Veghel R52	fol. 229-230	Akte 176	Transport		12-09-1659
Lysken 'bejaerde dochtere' van Dirick Willem Henricxsen van der Straten heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan haar broer Lambert Dircxsen van der Straten de helft van een 'acker teulants', groot 'met allen hollen grachten, poteryen ende gerechicheden', 5 lopensaten, gelegen aen de Hoocheynden
· e.z.: Antonis Henricxsen
· a.z.: Arien Henrick Jan Diricx
· e.e.: de gemynt
· a.e.: het goed van de erfgenamen van Micgiel Stevens

Ook de helft in een 'acker teulants, genoemt Lyskens lant', groot ontrent 3 lopnsaten
· e.z.: de koper en Henrick van der Straten
· a.z.: de kinderen van Claes Jan Claes
· e.e. en a.e.: het goed van Arien Henrick Jan Diricx
Getuigen: Matijs Peters en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R52	fol. 230-231	Akte 177	Transport		12-09-1659
Lysken 'bejaerde dochtere' van Dirick Willem Henricxsen van der Straten heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Lambert Diricxsen van der Straten een 'hoijbemt', genoemd den Omloop, gelegen tot Vechel
· e.z.: Arien Henrick Diricxsen
· a.z.: het goed van Meriken weduwe van Jan Diric Willens
· e.e.: de koper
· a.e.: het goed van de kinderen van Claes Jan Claes

Ook het 1/6 deel in 'eenen hoybemt'm gelegen int Abroeck, rijdende tegen Claes Pouwels.

De verkoopster heeft dit goed geërfd van haar ouders.
Getuigen: Matijs Peters en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R52	fol. 231-233	Akte 178	Transport		12-09-1659
Deze akte is doorgestreept.
Lamber Diricxsen van der Straten heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Lysken Diricxsen van der Straten een erfcijns van 34 gulden, te betalen uit een 'huys, hoff boomgaert ende aengelegen landeryen ende coeyweye', samen groot ontrent 10 lopensaten, gelegen aen de Hoogheynde
· e.z.: Henrck Diricxsen van deer Straten en Heylken weduwe van Jan Symons
· a.z.: het goed van Willem Jan Aelberts en de kinderen van Micgiel Stevens
· e.e.: de gemyne straet
· a.e.: de gemyne Aa aldaer vloyende
Getuigen: Matijs Peters en Peter van Valderen, schepenen

Bijschrift: Theodories van der Straeten en zijn moeder met procuratie van haar man, Gerit Hennens Vallick als man van Madalena Jan Driesen, mede optredend voor de zussen en broers van zijn vrouw, verklaren op 10-11-1679 dat Lambert Dirkcx van der Straten deze erfcijns aan hen heeft afgelost. Getuigen: C. van der Hagen en Aert Claesen


Veghel R52	fol. 233-234	Akte 179	Transport		12-09-1659
Henrick Diricxen van der Straten heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan zijn zus Lysken Diricxen van der Straten een erfcijns van 28 gulden, te betalen uit de helft van 'eenen acker teulants', groot ontrent 'met allen hollen grachten, poteryen ende gerechtcheden' 5 lopensaten, gelegen aen de Hoogheynden
· e.z.: het goed van Antonis Henricx
· a.z.: het goed Arien Henrick Jan Diricx
· e.e.: de gemynt
· a.e.: het goed van de erfgenamen van Micgiel Stevensen

Ook de helft van 'eenen acker teulantts', genoemd Lyskens lant, groot ontrent 3 lopensaten, gelegen aldaar
· e.z.: het goed van de verkoper en Labert van der Straten
· a.z.: het goed van de kinderen van Claes Jan Claessen
· e.e. en a.e.: het goed van Arien Henrick Jan Diricxen

Ook 'twee gedeelten in eenen seeckeren bunder hoyvelts, gelegen optte Watersteegde, hoijende met Lambert van der Straten, synen broeder ende meer andere'.
Getuigen: Matijs Peters en Lambert van der Straten, schepenen


Veghel R52	fol. 235-236	Akte 180	Testament		17-09-1659
Jan Dirick Thonis,'sieck te bedde liggende' en zijn vrouw Anneken dochter van Peter Arien Wijnen, maken hun testament op
· ze bevelen hun ziel aan bij God en willend at na hun dood hun lichamen op de gebruikelijke plaats begraven zullen worden
· de langstlevende krijgt het vruchtgebruik van alle nagelaten goederen
· 'behoudelyck ende gereserveert eenen seeckeren achtste gedeelt in eenen hoybemt, benoemt den Oorbemptt', is ook voor het erfrecht voor de langstlevende
· hun twee nog ongehuwde dochter krijgen bij hun huwelijk 'een vuytsetsel', zoals Phlips Jan Tonis, 'hennen swagere', heeft genoten
· de langstlevende moet de tegenwoordige schulden betalen die hun zoon Jan noch schuldig mocht wezen, 'waer mede syn houwlycxe giffte is geussopieert, doot ende te niet'
· hun kinderen zijn hun erfgenamen
Getuigen: schepenen (niet ondertekend)


Veghel R52	fol. 237-238	Akte 181	Transport		06-10-1659
Peter Willem Aerts heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Anthonis Henricxsen het 1/4 deel in 'eenen hoybemt', genoemd Muylen bemptt, 'met allen hollen grachten, poteryen ende gerechticheden', groot ontrent 5 kerren hoywasch, gelegen achter 't Dorshout, rijdende tegen Peter Peter Elis cum suis
· e.z.: het goed van Peter Henricx den Junger cum suis
· a.z.: het goed van Jan Ariens Verlocht cum suis
· e.e.: de gemyne Aa aldaer loyende
· a.e.: het goed van Heylken weduwe van Jan Symons cum suis

Het goed is belast met:
· een erfcijns van 20 gulden 'aent Wijmelenberchs clooster'
· een bedrag van 100 aan Arien Janssen Coppens

Tot grotere zekerheid voor eventuele lasten op dit goed stelt de verkoper 'tot weirpant' een 'huys, hoff, boomgaert ende aengelegen landeryen', groot ontrent 7 lopensaten, gelegen opt Sytart
· e.z.: het goed van de kinderen van Willem Tyssen
· a.z.: het goed van Aert Servaessen
· e.e.: de  weduwe van Micgiel Donckers
· a.e.: de gemyne straet

Het goed is belast met:
· een erfcijns van 5 gulden aan 'den h. geest tot Vechel'
· een cijns van 14 1/2 stuivers aan de heer van Helmond
Getuigen: Lambert van der Straten en Aet Gerit Henrickx, schepenen


Veghel R52	fol. 239		Akte 182	Transport		17-10-1659
Pouwels Jan Wilm Kemps, 'inwoonder tot Erp', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Art Gerart Ariensen een 'acker teulants, groese, poterijen ende gerechticheden', zoals Pauwels had gekocht van de kinderen en erfgenamen van Jan Gerart Ariens, groot ontent 1 1/2 loopensaet, gelegen op Sijtart
· e.z. en e.e.: Dirick Art Donckes
· a.z.: Arien Janssen van Wetten
· a.e.: Jan Marten Donckers cum suis

Het goed is belast met een erfcijns van 9 gulden en 1 stuivers aan Willem Janssen Smit, aflosbaar met 180 gulden.
Getuigen: G. Roeffs en Peter van Valderen, schepenen

Bijschrift: Jan Janssen, geassisteerd door zijn meerderjarige zoon Jan, hebben op 30-06-1714 verklaard dat de nevenstaande erfcijns van 9 gulden en 15 stuivers in aanwezigheid van beide partijen aan hen is afgelost door Henrick Matteus Aerts cum suo, zijnde de erfcijns die Jan Willems op 25-02-1636 had verkocht aan zijn vader Willem Willems, en bezegeld in Vechel op 18-01-1649. De constitutiebrief is niet te vinden in het protocol. getuigen: Joost van der Poll en Ariaen Aert Goorts, schepenen. 'Myn present, M. Niekens, secretaris'


Veghel R52	fol. 240		Akte 183	Transport		23-10-1659
Arien Daniels en Aert Janssen worden op verzoek van Jasper Jan Artssen aangesteld als voogden over zijn minderjarige kinderen, verwekt bij Jenneken Daniels, en leggen daartoe de eed af.
Getuigen: Melijs Gerijts van Dijeperbeeck, Jan Jan Dierckx, Lambert van der Straten en Aert Gerit Henrickx, schepenen


Veghel R52	fol. 241-242	Akte 184	Transport		23-10-1659
Gerart Stevens als man van Anneken dochter van Willen Henrick Jan Emonts, Anthonis Daniels Wilmssen en Wilm Daniels, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Jan Dircxen een 'halven acker teulants, met hollen grachten, poterijen ende gerechticheden', de gehele akker is groot 3 lopensaten, gelegen op de Hooch Boect
· e.z.: de kinderen van Jenneken weduwe van Henrick Willems
· a.z.: Henric Henricx cum suis
· e.e.: den gemijnen wech
· a.e.: Lucas Delisen met de kinderen van Jenneken weduwe van Henrick Willems

'Te deijlen aen den eijcken struijck staende naest erve der kijnderen Henric Wilms voorschreven, beginnende ende schietende op den ouden pael staende op den gemynen wech'. Het goed is belast met de helft van een erfpacht van 7 vaten rogge 'aen de arme taffele tot Vechel'. 'Sijnde den voorschreven acker geweecht over den mestwech van Wouter Wilms ende Jan Henricxen'.
Getuigen: Melijs Gerijts van Dijeperbeeck, Lambert van der Straten en Aert Gerit Henrickx, schepenen


Veghel R52	fol. 242		Akte 185	Transport		29-10-1659
Lysken dochter van Amelis Wouters van der Santfort heeft verkocht en overgegeven aan Johan van Heessell al haar rechten 'wegens eenen hoybemt aengaende het superplus aengaende verpachtinge gedaen by verscheyden borgemeesteren, soo ende gelyck als men bevynden sal verpacht te hebben'.
Getuigen: Aert Gerit Henrickx en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R52	fol. 243-246	Akte 186	Transport		06-11-1659
Aert Janssen en Arien Danielssen als voogden over de minderjarige kinderen van Jasper Jan Aerts, verwekt bij Jenneken dochter van Daniel Henrick Danielssen, optredend met de vader, hebben na drie 'sondaaechse veylinge' en met autorisatie van scepenen verleend op 23-10-1659, verkocht, opgedragen en overgegeven aan Arien Danielsen 'een seecker halff vorste deel der huysinge opt Venne gelegen, met een torffschop, hoff ende 't lant', groot samen ontrent 38 roeden
· e.z.: de gemyne steegde
· a.z.: Henrick Daniels en Gertruyt, 'de sustere'
· e.e.: het goed van Dries Diricxsen
· a.e.: de gemynt van Vechel

Ook een 'stuck teulants', groot ontrent 1 lopensaets en 12 roeden
· e.z.: Gertruyt dochter van Daniel Henrick Daniels
· a.z.: het goed van Henrick Daniels
· e.e.: het goed van Dries Dircxsen
· a.e.: opt moervenne

Ook 'eenen acker teulantts genoemt Vroukens Velt', groot ontrent 2 lopensaten, gelegen opt venne
· e.z.: Henrick Jacobs
· a.z.: het goed van Tonis Gysberts
· e.e.: het goed van Henrick Daniels
· a.e.: het goed van Willem Peter Tonis cum suis

Ook 'eenen halven bemt genoemt den Mortel', hooiende en delende met Henrick Daniels, groot int geheel 3 kerren hoywasch
· e.z.: het goed van Dries Diricxsen
· a.z.: het goed van Arien Daniels cum sios

Ook het 1/12 deel in 'een cluytvenne met het dorde part van de weije daer op wassende, te cluytten ende te delen' met de erfgenamen van Daniel Henrick Daniels.

Ook 'een heytvelt', groot ontrent 6 lopensaten, gelegen tot Vechel
· e.z.: Dries Diricxen
· a.z.: Frederick Everts cum suis
· e.e.: het goed van Henrick Daniels cum suis
· a.e.: de gemynt van Vechel

Ook het 1/12 deel 'vant eyken houdt als schaerhout, tegens de erffgenamen Daniel Henrick Daniels te deelen'.

Het goed is belast met de helft van een erfcijns van 12 stuivers 'aen St. Barbara altaer in de kercke tot Vechell'.
Getuigen: Jan Jan Dierckx en Lambet van der Straten, schepenen


Veghel R52	fol. 246-248	Akte 187	Accoord		30-11-1659
'Alsoo seeckere questie ende geschille was geschapen te ontstaen ende gerijssen tussen Mariken weduwe Daniel Gerarts ter eenre, ende Jacob Gerarts ende Adriaen Sijmons, momboren ende curateuren over de onmundige innocente kijnderen van wijlen Jan Thomas van Zochel, ter andere sijde, aengaende seecker slot der reeckeninge de dato den 29en martij 1658, monterende ter somme van' 168 gulden en 3 oort, is er een accoord gesloten. De weduwe van Daniel Gerarts zal op 02-02-1660 95 Carolus gulden beuren van voorschreven voogden, waamee het slot van de rekening voldaan zal zijn.
Getuige: Peter van Valderen, schepen

Bijschrift: Mariken weduwe van Daniel Gerits heeft op 24-01-1660 verklaard ontvangen te hebben van de voogden over de minderjarige kinderen van Jan Thomas van Zochell het in dit accoord genoemde slot van de rekening. Getuigen: Peter van Valderen en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R52	fol. 248		Akte 188	Transport		08-12-1659
Geryt Antonis Stoven heeft verkocht, opgedragen en ovegegeven aan Joorden Jacob Donckers een 'hoybemt', gelegen int Akerse bempden, rijdende tegen Jenneken weduwe van Henrick Willems cum suis, hooiende en delende met 'Gertruyen closter cum suis'
· e.z.: de gemyne Aa aldae vloyende
· a.z.: het goed van Geraert Stevens en Gysbert Jan Alerts
· e.e.: het goed van Melis Wouters cum suis
· a.e.: het goed van de kinderen van Evert Aert Everts cum suis
Getuigen: Peter van Valderen en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R52	fol. 249-268	Akte 189	Deling			08-12-1659
De deling is gedaan op 29-07-1659 en geprotocoleerd op 08-12-1659
Henrick Daniels, Arien Daniels, Jan Daniels, Geryt Daniels, geassisteerd door hun voogden Lambert Dirick Jaspers en Gielis Willemssen, Willem Jan Henricxsen als man van Catarina, Jan Tyssen als man van Mariken, Jan Rutten als man van Aelken, Heylken, 'bejaerde dochtere Daniel Henrick Daniels', Gertruyt Daniels, Dielis Willems voorschreven als voogd over Dingen Daniels, en Jasper Jan Aerts als vader en voogd over zijn minderjarige kinderen, verwekt bij Jenneken dochter van Daniel Henrick Daniels voorschreven, Agneesken Danielssen, allen kinderen en erfgenamen van wijlen Daniell Henrick Danielssen, verwekt bij zijn vrouw Agneesken dochter van Arien Claessen, hebben het goed gedeeld dat zij erfden van hun ouders.

Jasper Jan Aertssen als vader en voogd over zijn mindejarige kinderen krijgt toebedeeld 'het halff huys synde 't vorste deell van den huyse, te deylen met den condivident volgens de teeckeninge tusschen hen gedaen, metten gront, hoff ende boomgaert', groot 39 roeden
· e.z.: de gemyne Watersteegde
· a.z.: het goed van Henrick Daniels, mede condivident, en Gertruyt 'de suster'
· e.e.: het goed van Dries Dircxsen
· a.e.: de gemynt van Vechell

Ook 'een stuck ackerlants optten Vorsten acker', groot 1 lopensaet en 8 roeden
· e.z.: het goed van Geryt Daniels
· a.z.: het goed van Henick Daniels
· e.e.: het goed van Andries Diricx
· a.e.: opt moervenne
 
Ook 'in Vroukens Velt, genoemt Meussen lant', 2 lopensaten en 4 roeden
· e.z.: Henrick Jacobs
· a.z.: Tonis Gysberts
· e.e.: Henrick Daniels
· a.e.: Willem Tonis cum suis

Ook de helft van 'eenen hoybemt, genoemt de Mortell', hooiende met Henrick Daniels
· e.z.: Gertruyt Daniels
· a.z.: het goed van Dries Dircxsen
· e.e.: op Dries voorschreven'
· a.e.: Arien Daniels cum suis

Ook de helft van 'een hoyevlt genoemt den Ossencamp', hooiende en delende me Henrick Daniels en anderen
· e.z.: het goed van Frederick Everts cum suis
· a.z.: Willem Peter Tysen
· e.e.: de gemyne Watersteegde
· a.e.: het goed van Dries Diricxsen en de minderjarige kinderen van Jasper Jan Aerts

Ook 'een heytvelt daer teynen aen gelegen'
· e.z.: het goed van Frederick Everts cum suis
· a.z.: het goed van Dries Diricxsen
· e.e.: de gemeynt van Vechell
· a.e.: het goed van Henrick Daniels cum suis

'Ende oock de gerechticheijt int moervelt, te cluytten ende deelen met hebben mede condividentten, ende dordendeel van de weij int voorschreven venne'.
	
Dit lot is belast met een cijns van 6 stuivers 'aen St. Barbara altaer in de kercke tot Vechell'.


Henrick Daniels krijgt toebedeeld 'het achterste halff huys tegens den condivident te deelen volgens de teeckeninge tusschen hen gedaen, metten halff huys, hoff, boomgaert ende het esthuys', groot samen 40 roeden
· e.z.: het goed van de minderjarige kinderen van jasper Jan Aerts
· a.z.: het moervenne
· e.e.: het goed van Gertruyt Daniels
· a.e.: de gemeynt van Vechell

Ook 'een stuck acker lants optten vorste acker', groot 1 lopensaets en 4 roeden
· e.z.: het goed van de minderjarige kinderen van jasper Jan Aerts
· a.z.: het goed van Digna Daniels
· e.e.: opte moervenne
· a.e.: het goed van Dries Diricx

Ook 'een stuck teulantts in Vroukens velt', groot 2 lopensaten en 4 roeden
· e.z., a.z. en e.e.: Tonis Gysberts
· a.e.: het goed van de minderjarige kinderen van Jasper Jan Aerts

Ook de helft in 'eenen hoybemt genoemt de Morttell', hooiende en delende met de minderjarige kinderen van Jasper Jan Aerts
· e.z.: het goed van Gertruyt Daniels
· a.z. en e.e.: het goed van Dries Diricxsen
· a.e.: Arien Daniels cum suis

Ook de helft in 'een hoyvelt, genoemt den Ossencamp', hooiende en delende met de minderjarige kinderen van Jasper Jan Aerts
· e.z.: het goed van Frederick Everts cum suis
· a.z.: Willem Peter Tyssen
· e.e.: de gemyne Watersteegde
· a.e.: het goed van de minderjarige kinderen van Jasper Jan Aerts

Ook het 1/4 deel 'int heyvelt'
· e.z.: het goed van Peter Aerts cum suis
· a.z.: de weduwe van Jan Henrick Vreynssen
· e.e.: het goed van seigneur Sutphen
· a.e.: Jan Tyssen cum suis
	
'Ende oock de gerechticheyt int moevelt met de mede condividentten, te cluytten ende deelen, ende dorde gedeelt van de weij int voorschreven venne'.

Dit lot is belast met een cijns van 6 stuivers 'aen St. Barbara altaer in de kercke tot Vechell'.


Gertruyt 'bejaerde dochtere Daniel Henrick Danielssen' krijgt toebedeeld een 'schuer van den gront te ruymen tot haf maij ierstcomende ende eerder niet, metten hoff', groot 2 lopensaten
· e.z.: het goed van Henrick Daniels
· a.z.: het goed van de minderjarige kinderen van Jasper Jan Aerts
· e.e.: opt moervelt
· a.e.: het goed van Dries Dircxsen

Ook 'optten achtersten acker het breet loopken metten startloop'
· e.z.: het goed van Geryt Daniels
· a.z.: het goed van Arien Daniels cum suis
· e.e.: het moervenne
· a.e.: het goed van Geryt Daniels, mede condivident

Ook 'de Haver streep met de Cortte Stucxkens ende den cleynen dries', groot ontrent 2 1/2 lopensaten
· e.z.: het goed van Digna Daniels
· a.z.: Joorden Peter Tyssen en Henrick Daniels cum suis
· e.e.: het goed van Agnees Danielsen
· a.e.: het goed van Henrick Daniels voorschreven en de minderjarige kinderen van Jasper Jan Aerts

Ook het 'bundervelt, genoemt den Vorsten Geer', rijdende tegen mevrouwe van Erp cum suis, en delende tegen Symon Jan Symons
· e.z.: het goed van Tijs Jan Tysen
· a.x.: het goed van Jan Peter Mols cum suis
· e.e.: de gemyne Watersteegde
· a.e.: het goed van Geryt Stevens cum suis

Ook het 1/4 deel 'int heytvelt'
· e.z.: het goed van Peter Aerts cum suis
· a.z.: de weduwe van Jan Henrick Verdussen
· e.e.: op Sutphens erve
· a.e.: Jan Tyssen cum suis

'Ende oock de gerechticheyt int cluytvenne, te cluytten ende te deelen met hennen mede condiventten ende 't dordendeel van de wey int voorschreven cluytvenne'.

Dit lot is belast met een cijns van 3 stuivers en 1 duit 'aen de Vrouwe van Erp, wegens den chyns boeck daer van synde'.


Dielis Willemssen als man van Digna Daniels krijgt toebedeeld 'd' ierste parceel op de Dicke Stucken', groot 2 lopens
· e.z.: het goed van Henrick Daniels
· a.z.: Geryt Daniels
· e.e.: het goed van Andries Diricxsen
· a.e.: opt moervenne

Ook 'optten achtersten acker, beginnende aen het tweede lange stuck, groot metten grooten dries tsamen ontrent vyer lopensaten'
· e.z.: het goed van Arien Daniels
· a.z.: Geryt Daniels en Agnees, 'de suster'
· e.e.: opt moervenne
· a.e.: het goed van voorschreven Agneesken

Ook 'een bundervelt genoemt den Achtersten Geer'
· e.z.: Jan Corsten
· a.z.: Aert Aerts Schuppen cum suis
· e.e.: het goed van Symon Lamberts cum suis
· a.e.: het goed van Geryt Stevens cum suis

'Ende oock de gerechticheyt int moervenne'.


Gielis Willemsen en Lambert Dirick Laspers als voogden over Geraert Daniels krijgen toebedeeld 'het tweede parceel op de Dicke Stucken', groot 2 lopensaten
· e.z. en e.e.: het goed van Dries Diricxsen
· a.z.: het goed van Digna Daniels
· a.e.: het goed van Agneesken Daniels

Ook 'optten achtersten acker beginnende het vyerde lang stuck', groot 2 lopensaten
· e.z.: het goed van Digna Daniels
· a.z.: Gertruyt Daniels
· e.e.: opt moervenne
· a.e.: het goed van Digna Daniels voorschreven

Ook 'het iersten dordendeel vant eussell'
· e.z.: het goed van Gertruyt Daniels
· a.z.: het goed van Aert Jan Tonis cum suis
· e.e.: het goed van Arien Daniels
· a.e.: opt moervenne

Ook de helft in 'eenen hoybemt achter Jan Tonis'
· e.z.: het goed van Jan Tonis Jacobs
· a.z. en e.e.: Geryt Claessen cum suis
· a.e.: de gemijne Aa aldaer vloyende

'Ende oock de gerechticheyt int cluytvenne, te cluytten ende te deelen met hennen mede erffgenamen'.


Arien Daniels krijgt toebedeeld 'den parceel het lant in Woutten velt, neffen den cant', groot 2 lopendaten en 12 roeden
· e.z.: het goed van Agneesken Daniels
· a.z.: het goed van Geryt Jan Goosens en de weduwe van Tonis van Geffen
· e.e. en a.e.: de gemynte van Vechell

Ook 'op den achtersten acker de cortte stucken met den langen loop', groot 1 lopense en 38 roeden
· e.z.: het goed van Digna Faniels
· a.z.: Agneesken Daniels
· e.e.: opt moervenne
· a.e.: het goed van Henrick Daniels en Digna, 'de suster'

Ook het 2/3 deel 'int eusselvelt'
· e.z.: het goed van Digna Daniels
· a.z.: Willem Tonis
· e.e.: het goed van Agneesken Daniels
· a.e.: het goed van Geryt Daniels

Ook 'het cleyn bemptken int Abroeck', rijdende tegen Geryt Jansen van Diperbeeck cum suis, en hooiende met Henrick Marten Meussen
· e.z.: Goort Peter Rutten cum suis
· a.z.: Willem Jansen cum suis
· e.e.: het goed van Geryt Jansen van Diperbeeck
· a.e.: het goed van Arien Daniels cum suis

Ook 'eenen hoybemt', genoemd Smits bemt
· e.z.: Lambert Henricx
· a.z.: Willem Jansen cum suis
· e.e.: het goed van Goort Peter Rutten
· a.e.: het goed van Henrick Marten Meusen cum suis

'Ende oock de gerechticheyt vant moervenne'.

Dit lot is belast met een cijns aan 'de domeynen van Brabant'.


Agneesken dochter van Daniel Henrick Daniels 'by omlegginge tegens Jan Tyssen, haeren swager', krijgt toebedeeld 'het tweede parceel lants in Woutten velt', groot 2 lopensaten en 12 roeden
· e.z.: Arien Daniels, mede condivident
· a.z.: Jan Peters
· e.e. en a.e.: de gemynt van Vechell

Ook 'op de cortte stuxkens aen beyde de syde den wech', groot 1 lopensaets en 38 roden
· e.z.: het goed van Arien Daniels
· a.z.: het goed van Geryt Daniels
· e.e.: opt moervenne
· a.e.: het goed van Henrick Daniels cum suis

Ook 'het derde derdendeel int eussel'
· e.z.: Digna Daniels
· a.z.: Willem Tonis tot Uden
· e.e.: de Watersteegde
· a.e.: het goed van Arien Daniels

Ook de helft 'van den bemt achter Jan Tonis'
· e.z.: het goed van Jan Tonis Jacobs
· a.z. en e.e.: Geraert Claessen cum suis
· a.e.: de gemyne Aa aldaer vloeyende

'Ende oock de gerechticheyt int cluytvelt, te cluytten ende te deelen met hennen mede condividentten'.

Dit lot is belast met een cijns aan 'de domeynen van Brabant'.


Jan Rutten als man van Aelken en Willem Jan Henricxsen als man van Catarina krijgen toebedeeld een 'huys, hoff, erffenisse, poteryen ende gerechticheden', groot ontrent 8 lopensaten, gelegen aent Heeselair
· e.z.: St. Agata Streep en de gemynt van Vechell
· a.z.: Aert Geryts Schuppen
· e.e.: Dries Diricxsen
· a.e.: het goed van Jan Andriessen

Ook 'eenen halven hoybemt, genoemt Smits camp', hooiende en delenden met Geryt van Diperbeeck
· e.z.: het goed van Pouwels Symons cum suis
· a.z.: het goed van Arien Daniels cum suis
· e.e.: het goed van Jan Geryt Diricxen
· a.e.: het goed van Goort Peter Rutten

'Ende oock de gerechticheyt in het vkuytvenne'.

Dit lot is belast met een cijns aan de heer van Helmond.


Heylken, 'bejaerde dochtere' van Daniel Henric Daniels krijgt toebedeeld een 'acker genoemt den Hoff by Claes Jan Caes huys genoemt den Dorenhoeck'
· e.z: het goed van Micguel Donckers
· a.z.: het goed van Claes Jan Claes
· e.e.: Henrick Aerts
· a.e.: de gemynt van Vechell

Ook 'een hoybempdeken', hooiende met Arien Goort Claes
· e.z.: het goed van Herman Jan Leesten
· a.z.: Jan Henrick Jan Claes
· e.e.: het goed van Peter Huyberts
· a.e.: het goed van Claes Pouwels

Ook 'het dordendeel in eenen bemt gelegen aen de Schans', rijdende en hooiende met Henrick Rutten cum suis
· e.z.: het goed van Joncker Wyffliet cum suis
· a.z.: Micgiel Donckers cum suis
· e.e.: de gemeyne Aa aldaer vloeyende
· a.e.: het goed van Joncker Meurs cum suis

Ook het 1/3 deel van de helft 'int heytvelt'
· e.z.: het goed van de weduwe van Jan Henrick Vreynsen
· a.z.: Jan Tyssen
· e.e.: het goed van Aert Jan Tonis
· a.e.: Henrick Daniels cum suis

'Ende oock de gerechticheyt int cluytven, te cluytten ende deelen met hennen mede condividentten'.

Dit lot is belast met een cijns van 10 stuivers en 2 oort 'aen de kerck tot Vechel'.


Jan Danielssen krijgt toebedeeld een 'acker genoemt de Kesie', gelegen aen den Doorenhoeck
· e.z. en a.z.: het goed van de weduwe van Claes Jan Claes
· e.e.: het goed van Micgiel Donckers
· a.e.: het goed van Henrick Gortsen

Ook het 1/3 deel in 'eemem hoybemt gelegen aen de Schans', rijdende en hooiende met Henrick Rutten cum suis
· e.z.: Joncke Wyffvliet cum suis
· a.z.: Micgiel Donckers cum suis
· e.e.: de gemyne Aa aldaer vloyende
· a.e.: Joncker Meurs

Ook 'twee streepen int heytvelt'
· e.z.: het goed van Peter Aerts cum suis
· a.z.: het goed van Jan Tyssen
· e.e.: het goed van Aert Jan Tonis
· a.e.: het goed van Henrick Daniels

'Ende oock de gerechticheyt int cluytvenne'.

Dit lost is belast met een cijns van 7 stuivers 'aent sielboeck tot Vechell'.


Jan Tyssen als man van Mariken, 'bij omlegginge tegens Agneesken dochter Daniell Henrick Daniels, sijn schonsuster', krijgt toebedeeld 'de streep in de Valstraet'
· e.z.: de weduwe van Claes Jan Claes en Micgiel l Donckers
· a.z.: de gemynte van Vechell
· e.e.: het goed van Jan Henrick Ariens
· a.e.: de gemynt

Ook het 1/3 deel in 'eenen hoybemt gelegen aen de Schans', rijdende en hooiende met Henrick Rutten cum suis
· e.z.: Joncke Wyffvliet
· a.z.: Micgiel Donckers cum suis
· e.e.: de gemyne Aa aldaer vloyende
· a.e.: Joncker Meurs

Ook 'het middelste gedeelt int heytvelt'
· e.z.: het goed van Heylken Danielsen
· a.z.: het goed van Jan Daniels
· e.e.: het goed van Aert Jan Thonis
· a.e.: het goed van Henrick Daniels cum suis

'Ende oock de gerechticheyt int moervenne, te deelen ende te cluytten met hennen mede condividentten'.

Dit lot is belast met een cijns van 10 stuivers en 2 oort 'aen de kerck tot Vechell'.
Getuigen: Peter van Valderen, Jan Jan Dierckx en Lambert van der Straten, schepenen


Veghel R52	fol. 268-269	Akte 190	Belening		22-12-1659
Geraert Teuwens, 'inwoonder tot Dintter', heeft verklaard 50 Carolus gulden ontvangen te hebben van Jan Evertssen. Geraert heeft Jan voor dat bedrag beleend met het 1/4 deel in 'eenen hoybemt gelegen onder Vechel in d' Elsdonck
· e.z.: Frederick Evertsen
· a.z.: het goed van Jan Jan Joelen
· e.e.: het goed van Jan Evertsen
· a.e.: het goed van Jan Peter Mols
Getuigen: Melijs Gerijts van Dijeperbeeck en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R52	fol. 270		Akte 191	Transport		23-12-1659
Heylken 'bejaerde dochtere' van Daniel Henrick Daniels, geassisteerd door haar oudste broer Henrick Daniels, heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Henrick Claessen een 'acker teulants metten groescantten, hollen grachten ende gerechticheden', zoals zij toebedeeld heeft gekregen, groot ontrent 3 lopensaten, gelegen aen den Doorenhoeck
· e.z.: het goed van Micgiel Donckers
· a.z.: het goed van de weuswe van Claes Jan Claes
· e.e.: het goed van Henrick Aerts
· a.e.: de gemyne straet

Het goed is belast met een cijns van 10 stuivers en 2 oort 'aen de kerck tot Vechel'.
Getuigen: Jan Jan Dierckx en Lambert van der Straten, schepenen


Veghel R52	fol. 271		Akte 192	Transport		23-12-1659
Heylken, 'bejaerde dochtere' van Daniel Henrick Danielssen, geassisteerd door haar oudste broer Henrick Daniels, heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Henrick Ariensen het 1/3 deel in een 'hoybemptts', gelegen aent Steenwech hecken, groot ontrent 2 voederen houwasch
· e.z.: het goed van Herman Jan Leesten
· a.z.: het goed van Jan Henrick Jan Claessen
· e.e.: het goed van Peter Huyberts
· a.e.: het goed van Claes Pouwelsen

Hooiende en delende met Arien Goort Jan Claessen. De verkoopster heeft dit goed toebedeeld gekregen.
Getuigen: Jan Jan Dierckx en Lambert van der Straten, schepenen


Veghel R52	fol. 272		Akte 193	Transport		27-12-1659
Phlips Wouters en Johan Strick, 'borgeren binnen Shertogenbossche', hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Aert Leytten, 'woonende tot Erp', de helft van 'een heytvelt, gelegen onder Vechell by de Craenmeer', groot int geheel ontrent 4 bunders
· e.z. en e.e.: de gemyntte van Vechell
· a.z.: de koper en anderen
· a.e.: het goed van Henrick Jan Woutersen Kinneken
Getuigen: Matijs Peters en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R52	fol. 273-274	Akte 194	Transport		02-01-1660
Willem Jacobs als man van Lendertken Jan Tyssen, 'gewesene huysvrouwe' van Willem Willemssen de Jonge Smitt, heeft uit krachte van het testament gemaakt door zijn vrouw met haar eerste man op 30-12-1648 voor schepenen van Vechell, verkocht, opgedagen en overgegeven aan Jan Jan Laureynssen een 'huys, hoff met alle gerechticheden', zoals de eerste man van zijn vrouw op 13-06-1648 voor schepenen van Vechell had gekocht van de erfgenamen van Henrick Jacob Roeloffs, gestaan en gelgen in de Straet
· e.z.: Claes Pouwels cum suis
· a.z.: het goed van Anna weduwe van Jan Willem Lambertts
· e.e.: de gemyne straet
· a.e.: 'schietende op de laeck'

Het goed is belast met een cijns van 14 stuivers aan de daartoe gerechtigden.
Getuigen: Peter van Valderen en Lambert van der Straten, schepenen


Veghel R52	fol. 274-279	Akte 195	Deling			13-01-1660
Jan Jan Dirick Tonis, Phlips Jan Tonis als man van Diricxsken, Lysken en Neelken, 'de susteren', geassisteerd door Henrick Dirck Tonisen en Peter Arien Wynen, 'als naeste vrienden', allen kinderen en erfgenamen van wijlen Jan Dirck Tonissen, verwekt bij zijn vrouw Anneken Peter Ariensen, hebben het goed gedeeld dat zij erfden van hun ouders.

Jan Jan Dirick Tonissen krijgt toebedeeld een 'hoff, boomgaert met het venne, volgens den gesteken paell suytwaertts met het aengelegen landeryen, groescantten, hollen grachten ende gerechticheden, groot ontrent met den voorschreven vennen acht lopensaten oft soo groot ende cleyn aldaer gelegen is tot Vechell aent Beuckelaer'
· e.z.: het goed van Denis Peters
· a.z.: het goed van de mede condividentten
· e.e.: het goed van Aert Jan Roeffen
· a.e.: de gemynt

Dit lot is belast met een cijns van 6 gulden, te betalen in Den Bosch.


Phlips Jan Tonis krijgt toebedeeld een 'huys, hoff, boomgaert ende aengelegen landeryen, groese, hollen grachten ende gerechticheden', groot ontrent 8 lopensaten, in welke 8 lopensaten het 1/6 deel toebehoort voor het erfrecht aan de kinderen van Aert Dirck Tonis
· e.z.: het goed van Tonis Toeloffs
· a.z.: het goed van de weduwe van Aert Dirck Tonis
· e.e.: de gemeyne straet
· a.e.: de voorschreven weduwe

'Alsnoch de voorschreven acht lopensaten gelegen mede'
· e.z.: Matijs Peters
· a.z.: de gemyne straet
· e.e.: het goed van de weduwe van Marten Henrick Jan Claes
· a.e.: de condividenten

Dit lot is belast met:
· een cijns van 8 stuivers en 3 oort 'aen de arme taffele tot Vechell'
· een erfcijns van 15 gulden aan Van Herlaer
· een erfcijns van 6 gulden aan Gysbertken Diricxen
· een erfcijns van 6 gulden aan de kinderen van Aert Jacobs
· een erfcijns van 2 gulden
· een erfcijns van 10 gulden aan Jacob Pooll


De zussen Lysken en Neelken, kinderen van Jan Dirick Tonissen, geassisteerd door Henrick Dirick Tonis en Peter Arien Wynen 'als naeste vrienden', krijgen toebedeeld een 'huijs, hoff, boomgaert met d' esthuijs ende aengelegen landeryen mette groes, hollen grachten, poteryen ende gerechticheden met eenen hoeck int venne volgens den gesteken paell', groot ontrent 11 lopensaten, gelegen aent Beuckelaer
· e.z.: het goed van de erfgenamen van Melchior Jan Alertss
· a.z.: het goed van de mede condivident en Aert Peters cum suis
· e.e.: het eusselvelt van Jan Henrick Vreynssen
· a.e.: de gemeynt

Dit lot is belast met:
· een cijns van 1 oort 'aen de domeynen van Brabant'
· een erfcijns van 15 gulden aan Van Mienen ten Bos
· een erfcijns van 5 gulden aan Aert Evertts
· een cijns van 6 pond payment 'aen den Grooten Bagynhoff ten Bosch'
· een bedrag van 25 gulden aan de erfgenamen van Tonis Diricxsen
Getuigen: Matijs Peters, Peter van Valderen en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R52	fol. 279-280	Akte 196	Transport		24-01-1660
Jacob Gerytssen en Arien Symons als voogden over 'de innocentte kynderen' van Jan Thonis van Sochel hebben met authorisatie van schepenen van Vechel, gepasseerd op 17-01-1660, verkocht, opgedragen en overgegeven aan Andries Dircxssen een 'acker teulantts, hollen grachten, poteryen ende gerechticheden', groot ontrent 4 lopensaten, gelegen aen de Hoogheyde
· e.z.: het goed van Symon Lamberts
· a.z.: het goed van Daniel Geryts
· e.e.: het goed van de kinderen van Henrick Geryt Jan Geryts
· a.e.: de gemynt van Vechel

Het goed is belast met een erfpacht van 1 malder rogge, Bossche maat, aan de erfgenamen van Wouter Eelkens ten Bos.
Getuigen: Jan Jan Dierckx en Lambert van der Straten, schepenen


Veghel R52	fol. 280-281	Akte 197	Transport		24-01-1660
Jacob Gerytssen en Arien Symonssen als voogden over 'de inocentte kynderen' van wylen Jan Thomas van Sochell hebben met authorisatie van schepenen van Vechel, gepasseerd op 17-01-1660, verkocht, opgedragen en overgegeven aan Henrick Rutten een 'hoybemptken, genoemd de Corste Hoeff'
· e.z. en a.z: de kinderen van Henrick Geryts
· e.e.: het goed van Henrick Rutten, de koper
· a.e.: het goed van Sijmons Lamberts
Getuigen: Jan Jan Dierckx en Lambert van der Straten, schepenen


Veghel R52	fol. 282-289	Akte 198	Deling			26-01-1660
Jan Ariens Verlocht, Marcelis Arien Luycas, 'halve gebroederen', Dictus Henricxsen en Aert Tonis Martens als man van Meriken dochter van Henrick Dictus, erfgenamen van wijlen Henrick Dictus en zijn vrouw Lysken dochter van Evert van Locht, hebben gedeeld een 'eusselvelt ofte coye weye, hen gelyckelyck competerende', groot ontrent 20 lopensaten.

Jan Ariens Verlocht en Marcelis 'sijn halven broeder' krijgen toebedeeld de helft van het voorschreven 'eussel metten geheelen nieuwen geleegde graeff, elck sijn eynt dat hij gegraven heeft'
· e.z.: het goed van de mede condividentten
· a.z.: het goed van Aert Everts van Ortten en de gemynt van Vechell
· e.e. en a.e.: de gemynt van Vechell

Dictus Henricxen en Aert 'den swager' krijgen toebedeekd de andere helft van 'den voorschreven eussell ofte coyweye metten geheelen graeff, elck syn eynt dat hy gegraven heeft'
· e.z.: de mede condividentten
· a.z.: het goed van de minderjarige kinderen van Jan Peter Coop
· e.e.: het goed van Henrick Henricx Houbraken
· a.e.: de gemynt van Vechel
Getuigen: Melys Geryts van Dyeperbeeck en Aert Geryt Henrickx, schepenen


Veghel R52	fol. 283-283	Akte 199	Deling			26-01-1660
Dictus Henricxsen en Aert Thonis Marten Meussen als voogden over Meriken dochter van Henrick Dictus, allen erfgenamen van Henrick Dictus voorschreven hebben het goed gedeeld dat zij erfden van hun ouders.

Dictus Henricxsen krijgt toebedeeld 'de schuer met het backhuys metten hoff ende den boomgaert teynen de schuer, met een ackerken genoemt het Gerstveldeken, mette groes, heij ende weij, metten houtberch'
· e.z. en e.e.: het goed van Willem Peters
· a.z.: de mede condivident
· a.e.: de gemynt van Vechell

'Comende den nootboom de condividentten elck halff'.

Ook 'een stuck acker lantts genoemt de Hoocht'
· e.z.: de mede condivident
· a.z.: het goed van Jan Ariens van Locht
· e.e.: Willem Peters
· a.e.: het goed van Gysbert Peters van Locht

Ook 'den halven Stapacker effen groot 't lant te meten'
· e.z.: Willem Peters
· a.z.: de mede condivident
· e.e.: 'op syn selfs erve'
· a.e.: het goed van Catarina Jan Aert Peters

Ook 'een heytvelt metten berch'
· e.z., a.z. en e.e.: Willem Peters
· a.e.: het goed van de mede condivident, 'scheijende aent gewayt gadtt'

Ook de helft 'vant lant in Annen Hoeff'
· e.z.: Jan Ariens van Locht
· a.z.: de mede condivident
· e.e.: het goed van Jan Ariens
· a.e.: Smitts Camp

Ook de helft 'vant lant in den Wullvershoeck, effen groot te meten'
· e.z.: Aert, de mede condivident
· a.z.: 'beyde de condividenten in desen'
· e.e.: de gemynt
· a.e.: Aert voorschreven

Ook het 'lant ende heytvelt int Heyicht'
· e.z.: Marcelis Ariens
· a.z.: Arien Aert Rutten de Leest
· e.e.: de gemynt van Vechell
· a.e.: het goed van Jan Lambert Henssen

Ook 'twee parcelen van de halff weye, synde vorste parceel ende het achterste parceel volgens de gesteken paell'.

Ook 'een vyerde gedeelt hoyveltts, gelegen in de Schyndelse bunders, genoemt Tyssen camp'.

Ook het 1/6 deel in een 'hoybemptt genoemt den Visser'.

Dit lot is belast met:
· een erfpacht van 4 vaten rogge 'aen seecker gasthuys ten Bosch'
· een erfcijns van 15 stuivers aan Jacob Jansen van der Hagen
· een erfcijns van 9 stuivers uit Tyssencamp aan de erfgenamen van Lambert de Bije
· een cijns van 3 oort 'aen de domeynen van Brabant'

'Ende vorts den chyns betaelt te wordden by d condividentten halff ende halff ende malcanderen te wegen naer behooren'.


Aert Thonis Marten Meussen krijgt toebedeeld een 'huijs, hoff, boomgaert ende twee acker lantts met den pereboom daer op staende ende met den halven nootboom'
· e.z. en e.e.: het goed van Willem Peters
· a.z.: de mede condivident
· a.e.:op de gemynt

Ook 'een stuck lantts genoemt de Hoocht, effen groot te meten'
· e.z.: Willem Peters
· a.z.: de mede condivident
· e.e.: het goed van Willem Peters
· a.e.: het goed van Gysbert Peters

Ook 'een heytveldeken metten berch, ende den vreede te houden'

Ook de helft van 'den Stapacker, effen groot 't lant te meeten, met noch den berch metten houdtwasch'
· e.z.: de mede condivident
· a.z.: de beide condividenten
· e.e.: Catarina Aert Peters
· a.e.: de mede condivident

Ook de helft 'vant lant in Annen Hoeff met eenen cant tot de stock toe te meten beneffen den Wijer'
· e.z.: het goed van de condivident en Jan Ariens
· a.z. en e.e.: Jan Ariens
· a.e.: Smitts camp

Ook 'een stuck lants genoemt de Streep'
· e.z.: het goed van Marcelis Ariens
· a.z.: het goed van de kinderen van Jan Peter Coop den Ouden
· e.e.: het goed van Willem Peters
· a.e.: het goed van de kinderen van Jan Goossen Ariens

Ook de helft 'vant lant in den Wulvershoeck, effen groot te meten, 't vorste parceel'
· e.z.: de mede condivident
· a.z.: Jan Ariens
· e.e.: de gemeynt
· a.e.: de condividentten

Ook 'd' middelste parceel van de weij volgens de gesteken palen'.

Ook het 'hoyvelt in de Langhbunders met de Pieck, rydende tegens de Grootdoncksche Hoeff'.

Dit lot is belast met:
· een erfpacht van 5 vaten rogge 'aen een seecker gasthuijs ten Bos, geldende vuyt Molen Hoeffken'
· een erfcijns van 6 hulden aan Reynder van den Berck in den Speulwagen
· een cijns 'int boeck tot Middelroede, staende op de Langh Bunders, de Pieck'

'Ende vorts den chyns betaelt te wordden by de condividentten halff ende halff, ende malcanderen te wegen'.
Getuigen: Melijs Gerijt van Dijeperbeeck en Aert Gerit Henrickx, schepenen


Veghel R52	fol. 289-290	Akte 200	Transport		28-01-1660
Peeter Jan Jacobs heeft verklaard afstand te doen ten behoeve van Daniel Jan Tonis van Bercheijck van het 1/4 deel in het 1/8 deel in een 'hoijbemts', gelegen achter het Dorshout, rijdende tegen de erfgenamen van Gilen Stevens met anderen, voor 'verscheijde trouwe diensten aen hen renuntiant gedaen'.
Getuigen: Jan Jan Dierckx en Lambert van der Straten, schepenen


Veghel R52	fol. 290-291	Akte 201	Transport		28-01-1660
Peeter Jan Jacobs heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Daniel janssen van Bercheijck het 3/8 deel in 'eenen hoijbemt, gemijnlijck genoemt de Gelijcke Bemden', rijdende tegen de erfgenamen van Michiel Stevens.
Getuigen: Jan Jan Dierckx en Lambert van der Straten, schepenen


Veghel R52	fol. 291-292	Akte 202	Belening		28-01-1660
Deze akte is doorgestreept.
Jan Janssen van Meuwen den Jongen, 'coperslager', heeft verklaard 50 gulden ontvangen te hebben van Peter Henrick Jan Claessen. Jan heeft Peter voor dat bedrag voor een jaar beleend met het 1/4 deel in een 'hoybemts', gelegen aen de Oude Aa
· e.z.: Jan Wynantts
· a.z.: Tys Jan Tyssen
· e.e.: d'Akersse ackers
· a.e.: de gemeyne Aa aldaer vloyende
Getuigen: Jan Jan Dierckx en Lambert van der Straten, schepenen

Bijschrift: deze belening is op 19-10-1660 in aanwezigheid van beide partijen opgeheven.


Veghel R52	fol. 293-294	Akte 203	Belening		29-01-1660
Deze akte is doorgestreept.
Geryt Cornelissen heeft verklaard 100 gulden ontvangen te hebben van Matijs Jacob Tyssen. Geryt heeft Maijs voor dat bedrag voor 2 jaren beleend met een 'acker teulantts in twee parcelen tegens den voorschreven Tijs gedeylt', groot ontrent 1 lopensaets lantt
· e.z.: Jan Tijs Denen
· voorts: Tijs Jacob Tyssen

Het goed is belast met een erfcijns van 6 gulden 'aen de arme taffele tot Vechell'.
Getuigen: Peter van Valderen en Jan Jan Dierckx, schepenen

Bijschrift: deze belening is opgeheven in aanwezigeheid van beide partijen. Thijs Jacob Thijssen verklaart het genoemde bedrag op 01-02-1663 ontvangen te hebben. Getuigen: G. Roeffs en Hendryck Handryck Martens, schepenen


Veghel R52	fol. 294-295	Akte 204	Transport		31-01-1660
Willem Danielssen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jacob Arienssen van Wetten, 'synen swager', een 'halven heycamp, hem aengecomen bij successie synder huysvrouwe ouders', hooiende en delende met Micgiel Gysberts, groot ontrent 3 kerren hoywas, gelegen op de Watersteegde
· e.z.: het goed van Peter Claessen
· a.z.: het goed van Claes Pouwels
· e.e.: den Colen Camp
· a.e.: de Watersteegde
Getuigen: G. Roeffs, Melys Geryts van Dijeperbeeck en Lambert van der Straten, schepenen


Veghel R52	fol. 296-297	Akte 205	Transport		31-01-1660
Jacob Arienssen van Wetten heeft verkocht, opgedagen en overgegeven aan Gysbert Peter Rutten een 'halven hoycamp', Jacob heeft deze op 31-01-1660 gekocht van Willem Danielsen, hooiende en delende met Micgiel Gysbertts, groot ontrent 3 kerren hoywasch, gelegen op de Watersteegde
· e.z.: het goed van Peter Claessen
· a.z.: het goed van Claes Pouwels
· e.e.: den Colencamp
· a.e.: de Watersteegde
Getuigen: G. Roeffs, Melijs Geryts van Dijeperbeeck en Lambert van der Straten, schepenen


Veghel R52	fol. 297-298	Akte 206	Transport		31-01-1660
Willem Jan Henricxen en Jan Rutten hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Lambert Dirck Jaspers, Geryt Dirck Jaspers en Mariken weduwe van Jan Dirck Jaspers voor het vruchtgebruik en haar kinderen voor het erfrecht, een 'huys, hoff, boomgaert ende aengelegen landeryen, hollen grachten ende gerechticheden, gestaen ende gelegen tot Vechell aent Heeselaer', groot ontrent 8 lopensaten
· e.z.: St. Agata Streep en de gemeynt van Vechell
· a.z.: het goed van Aert Gerytsen
· e.e.: het goed van Dries Diricx
· a.e.: het goed van Jan Andriessen

De verkopers hebben dit goed geërfd van de ouders van hun vrouwen. Het goed is belast met een cijns van 3 stuivers en 3 oort aan de heer van Helmond.
Getuigen: G. Roeffs, Melijs Gerijts van Dijeperbeeck en Lambert van der Straten, schepenen


Veghel R52	fol. 299-300	Akte 207	Transport		31-01-1660
Ariaen Daniel Henrick Danielssen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan zijn zus Heylken dochter van Daniel Henrick Daniels het 'halff vorste deel der huysinge opt Venne gelegen, met een torffschop, hoff ende lant', zoals hij door opdrachte heeft verkregen van Aert Jansen en Arien voroschreven en Jasper Jan Aertts den Jonge, vader, en Aert en voorschreven Arien als voogden over de minderjarige kinderen van Jasper Jan Aerts den Jongen, 'met het lant', groot ontrent 38 roeden, 'met noch een stuck lantts', groot 1 lopensaets en 12 roeden.

Ook 'een acker teulants, genoemt Vroukens velt', groot ontrent 2 lopensaten.

Ook 'eenen halven bempt genoemt de Mortell'.

Ook het 1/12 deel int cluytvenne met het 1/3 deel 'van de wey daer op wassende'.

Ook 'het heytvelt' groot ontrent 6 lopensaten.

Ook het 1/12 deel 'van eykenhout als schaerhout'.

Het goes is belast met de helft van een cijns van 12 stuivers 'aen St. Barbara altaer in de kercke tot Vechgell'.
Getuigen: Jan Jan Dieckx en Aert Gerit Henrickx, schepenen


Veghel R52	fol. 300-301	Akte 208	Vernaardering		31-01-1660
Jan Denissen heeft vernaarderd een 'halven hoijcamp, gelegen alhier op de Watersteeghe', hooiende en delende met Michiel Gysberts', groot ontrent 3 karren hoijwas, zoals Gijsbert Peter Rutten op 31-01-1660 had gekocht van Jacob Ariens van Wetten.
Getuigen: Jan Jan Dierckx en Lambert van der Straten, schepenen


Veghel R52	fol. 301		Akte 209	Deling
Het laatste deel van de akte ontbreekt, of de akte is niet afgemaakt.
Arien Daniels, Henrick Daniels, mede optredend voor Jan Daniels, Willem Jan Henricxsen, Jan Rutten, Lambert Dirck Jaspers, optredend voor Gielis Willemssen, samen voogden over Geryt Daniels en Digna  'de suster', Heylken Daniels, en Agneesken Daniels, en Gertruyt 'de suster', Jan Tyssen, voorschreven Arien en Aert Janssen als voogden over de kinderen van Jasper Jansen, allen erfgenamen van wijlen Daniel Henrick Daniels, hebben verklaard op 23-12-1659 de goederen nagelaten door hun ouders gedeeld te hebben. Nu verdelen zij de nagelaten schulden. Arien Daniels moet 100 gulden betalen.


Veghel R52	fol. 300A	Akte 210	Transport		31-01-1660
Peter Tonis Ariens als man van Engelken heeft opgedragen en overgegeven aan Goort Phlipsen een 'huijs, hoff ende aengelegen landeryen, groes ende nieuwen aengecochte gemyntte, rontsomme aent huijs, zoals zijn vrouw had vernaarderd van Jacob Janssen van der Hagen, die het op 01-02-1658 had gekocht van Jan Arien Willems.
Getuigen: Jan Jan Dierckx en Lambert van der Straten, schepenen


Veghel R52	fol. 301A	Akte 211	Transport		31-01-1660
Jan Jan Dierck Thonissen, Philips Jan Thonis als man van Dirrisken, de zussen Neelken en Lijsken, geassisteerd door Peter Arien Wijnen, allen kinderen en erfgenamen van Jan Dieck Thonissen, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Henrick Thonis Henrickx en Arndt Elias als voogden over de minderjarige kinderen van Adriaen Dierck Adriaens het 1/8 deel in 'enen hoijbeemt', rijdende tegen anderen, genoemt de Grooten Oorbemt', groot int geheel ontrent 45 karren hoijwas
· e.z.: het goed van Jan Gerardt Dierckx
· a.z.: de gemeijne Aa aldae neffens vlietende
· e.e.: den Cleijnen Oirbemt
· a.e.: het goed van Mevrouwe van Erp
Getuigen: Jan Jan Dierckx en Lambert van der Straten, schepenen


Veghel R52	fol. 302-303	Akte 212	Transport		04-02-1660
Aert Leytten als gemachtigde van Peter Franssen cum suis, optrdend als 'evicteur', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven, 'by slyttinge', aan Bartholomeeus Willems en Jenneken weduwe van Geryt Gerytts 'eenen hoybemptt, groot ontrent 4 voeder hoys, gelegen op Hamme, toebehorende hebbende aan Melis Wouters van der Santvoirt, rijdende tegen de 'bemptt' van heer Johan van de Velde en anderen
· e.z.: het goed van Joncker Francois als man van Joffrouw Johanna van Meteren
· a.z.: het goed van Willem Deenen en anderen
· e.e. de gemeyne steegde
· a.e.: de gemyne Aa aldaer vlietende
Getuigen: Jan Jan Dierckx en Lambert van der Straten, schepenen


Veghel R52	fol. 303-305	Akte 213	Accoord		04-02-1660
'Alsoo seeckere questie, verschille was geschapen te geryssen tusschen Wouter Jacobs, Willem Jacobs ende hen twee onmundige broederen, waer voor sij hen syn fort ende sterck makende. tsamentelyck kynderen Jacob Wouters van der Santfoirt, ter eenre, ende Elisabeth bejaerde dochter Amelis Wouters van der Santvoirt, hare nichte, ter andere syde, rakende bewynde van momborschap van ontfanck ende vuytgeff by den voorschreven Jacob van der Santvoirt, hennen vader, over des selfs Elisabeth goederen gehadtt, soo men verstaet, als oock de voorschreven Elisabeth is pretenderende sonder eenigh titell eenen acker teulants in beleeninge hebbende Claes Rutten oftwel des selfs huysvrouwe', is er een accoord gesloten.
· Elisabeth, als enige wettige dochter van Amelis van der Santvoort, zal de voorschreven Wouter, Willem en de andere kinderen van voornoemde Jacob van der Santvoort, 'haeren oom' ontlasten van de voogdij en de rekeningen
· zij doet ook afstand van de rechten die zij mochten hebben op de voorschreven 'acker' ten behoeve van voorschreven kinderen van Jacob van der Santvoort
· de voorschreven Wouter, Jacob en Willen hebben beloofd om 45 gulden te betalen aan Elisabeth
Getuigen: Jan Jan Dierckx en Lambert van der Straten, schepenen


Veghel R52	fol. 305-306	Akte 214	Transport		05-02-1660
Wouter Jacobs van der Santvoirdtt, Willem, Jan en den Jongen Willem, geassisteerd door Anthonis Gysbertts den Smidtt, 'synen oom', samen optredend voor voorschreven Jongen Willem, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Geryt Aertsen het 1/4 deel in een 'acker teullantts', zoals de vader van de verkopers op 28-02-1628 door opdracht had verkregen van Henrick Cornelissen, gelegen in de Akerse Tiende
· e.z.: het goed van Peter Bouwens
· a.z.: het goed van Dirick Martens
· e.e.: het goed van Aert Jan Lamberts
· a.e.: de gemyne straet

Het goed is belast met:
· het 1/4 deel van een bedrag van 100 gulden
· een belening van 125 gulden aan de erfgenamen van Claes Rutten
Getuigen: Jan Jan Dierckx en Lambert van der Straten, schepenen


Veghel R52	fol. 307		Akte 215	Transport		05-02-1660
Jacob Gielenssen als mam van Margriet, Matys Wouters als man van Jenneken, kinderen van wylen Goort Diricxen, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Gortssen hun rechten in een 'huys, hoff, boomgaert ende aengelegen landeryen', groot ontrent 2 loopensaten, gelegen op Hamme
· e.z.: het goed van Roeff Seger Donckers
· a.z.: het goed van Henrick Geryt Gortts
· e.e.: het goed van de weduwe van Luycas Tonissen
· a.e.: de gemynt van Vechell

Het goed is belast met:
· een kapitaal van 25 gulden aan Henrick Seger Donckers
· hun deel in een erfcijns van 30 gulden
Getuigen: Jan Jan Dierckx en Lambert van der Straten, schepenen


Veghel R52	fol. 308		Akte 216	Transport		05-02-1660
Jan Denissen geeft over aan Gysbert Peter Rutten de vernaardering die hij op 31-01-1660 had gedaan van 'eenen halven heycamp', die Gijsbert had verkregen van Jacob Ariens van Wetten.
Getuigen: Jan Jan Dierckx en Lambert van der Straten, schepenen


Veghel R52	fol. 308-309	Akte 217	Verklaring		05-02-1660
Wouter Jacobs, Willem Jacobs den Ouden, Jan Jacobs en Willem Jacobs den Jongen, allen kinderen en erfgenamen van Jacob Wouters van de Santfoirt hebben 'd'een van den anderen door goede affrekeninge tusschen malcanderen gedaen, gelyck sy verclaerden, soo van den sterffhuyse hender ouders als andere gedeylde meublen te danck van malcanderen gemaect ende te vollen betaelt te wesen'.
Getuigen: Jan Jan Dierckx en Lambert van der Straten, schepenen


Veghel R52	fol. 310-311	Akte 218	Transport		05-02-1660
Aert Roeloffs van Kilsdonck en Peter Laureynssen als man van Catarina hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Thonis den Smit een 'acker teulantts, als groese, weytvelde, gemynelyck genoemt het Heytvelt, met allen hollen grachten ende gerechticheden', groot ontrent 3 lopensaten, gelegen in de Nederbieste tiende
· e.z.: het goed van Henrick Goort Tyssen
· a.z. en e.e.: de gemyne straet van Vechel
· a.e.: het goed van Jan Thonis Gerlings

Deze 'acker' is belast met een cijns van 3 gulden 'aen den h. geest van Den Bos'.
Getuigen: Jan Jan Dierckx en Lambert van der Straten, schepenen


Veghel R52	fol. 311-312	Akte 219	Transport		12-02-1660
Willem Wouters van der Santvoort en zijn vrouw Lendertken dochter van Jan Tyssen hebben ten behoeve van Anneken minderjarige dochter van Willem Willemssen den Jonge Smidtt, afstand gedaan van hun recht op het vruchgebruik van alle goederen waarvan zij het recht op het vruchtgebruik hebben en waarvan na de dood van Lendertken het erfrecht zouden bezitten.
Getuigen: G. Roeffs en Lambert van der Straten, schepenen


Veghel R52	fol. 313		Akte 220	Transport		12-02-1660
Mariken dochter van Gysbert Gysberts heeft, in afwezigheid van haar man Henrick Claes Wolff, verkocht, opgedragen en overgegeven aan Henrick Willems en Aert Jan Tonissen, 'hare swageren' het 1/3 deel in 'een bundervelt', gelegen on de Heytse Bunders
· e.z.: het venne
· a.z.: het goed van Dirck Melissen
· e.e.: den Schoenmakers Camp
· e.e.: het goed van Anna van Balgoyen

Hooiende en delende met Dirick Amelissen.
Getuigen: G. Roeffs en Lambert van der Straten, schepenen


Veghel R52	fol. 314-315	Akte 221	Transport		12-02-1660
Jan Henrick Willems als man van Heylken, Aert Jan Tonis als man van Emken, Mariken Gysbertts vrouw van Henrick Claes Wolff, 'absent', geassisteerd door voorschreven Jan en Aert, 'hare swageren', samen optredend voor vorschreven Wolff, 'vuijtlandich', hebben opgedragen en overgegeven aan Henrick Dirick Jacobssen een 'huys, hoff ende aengelegen landerijen, poterijen ende gerechticheden ende groese, 'in twee parcelen gelegen', groot ontrent 4 lopensaten, gelegen int Beuckelaer
· e.z.: Henrick Dirck Jacobs, de koper
· a.z.: het goed van Daniel Peters
· e.e.: de gemyne straet en het goed van Henrick Dirck Jacobs
· a.e.: het goed van de erfgenamen van Jan Henrick Laureynssen 'ende vorts schietende op erve Aert Henricxsen'

Het goed is belast met:
· een erfcijns van 12 gulden aan Peter Bouwens Ten Bos
· twee delen van een erfcijns van 5 gulden, die wordt betaald voor een erfpacht van 1 mud rogge, 'reducibell', aan het 'St. Catarina altaer in de kercke tot Vechell'
· twee delen van een erfcijns van 2 gulden en 15 stuivers 'aen de kerck tot Vechel'
· twee delen van een erfcijns van 1/2 hoen 'aen de domeynen van Brabant', die wordt betaald met 2 stuivers en 2 oort aan de heer van Helmond, 'in twee texten', de twee delen van 1 stuiver en 3 oort
Getuigen: G. Roeffs en Lambert van der Straten


Veghel R52	fol. 316-317	Akte 222	Transport		12-02-1660
Henrick Janssen Kerckhoff, 'woonende binnen de vryheyt St. Oeden Rode', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Geraert Geraerts Roeffs de helft van een 'acker teulantts met allen poteryen ende gerechticheden ende groese', groot ontrent de hele acker 5 lopensaten, gelegen in de Russelse tiende, genoemd den Bloemmenhoff, te delen met de minderjarige kinderen van Goort Janssen van Dinter, en de verkoper heeft dit goed verworven van Willem Henrick Jan Craen
· e.z.: Antonij Tonissen Tibos
· a.z.: het goed van Jan Tonis Tibos cum suis
· e.e.: de gemyne straett
· a.e.: het goed van Geryt Stoven en anderen
Getuigen: Peter van Valderen en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R52	fol. 317		Akte 223	Verklaring		12-02-1660
Mariken Gysbertts heeft verklaard 45 gulden ontvangen te hebben van Aert Roeloffs van Kilsdonck, welk bedrag zij tegoed had van een deling van 'den voorschreven Van Kilsdonck ende sijns susters lootte'. Voor dit bedrag stellen zich borg Aert Jan Tonis en Jan Henrick Willemssen, die zullen betalen als Van Kilsdonck het bedrag terug zou eisen.
Getuigen: Peter van Valderen en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R52	fol. 318		Akte 224	Transport		12-02-1660
Wouter Willem Jan Aelberts heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Henrick Willems, 'synen swager', de helft van het 1/4 deel in een 'acker teulantts', groot int geheel ontrent 3 lopensaten, gelegen optte Boeckt, zoals hij op 16-06-1659 gekocht heeft van Antonis Willems. Het goed is belast met de helft van het 1/4 deel van een erfpacht van 7 vaten rogge 'aen de arme taffele alhier'.
Getuigen: Jan Jan Dierckx en Lambert van der Straten, schepenen


Veghel R52	fol. 319		Akte 225	Transport		16-02-1660
Heer Johan Houbraken, 'priester ende gewesene pastoor tot Vechel', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Maryken dochter van Jan Houbraken, weduwe van Matijs Toten, 'in synen leven notaeris van den rade van Brabant', een erfcijns van 20 gulden, te betalen uit goed gelegen te Vechell, toebehorende aan Willem Henricxsen Verdussen.
Getuigen: Lambert van der Straten en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R52	fol. 319-320	Akte 226	Transport		16-02-1660
Voorschreven heer Johan Houbraken heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan voorschreven Mayken dochter van Jansen Houbraken, weduwe van Matijs Toten, 'in synen leven notaeris van den rade van Brabant, twee verscheyden hoybemptkens, gelegen tot Vechell', die hij gekocht heeft van Peter Verdussen.
Getuigen: Lambert van der Straten en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R52	fol. 320		Akte 227	Transport		16-02-1660
De eerwaarde heer Johan van Houbraken, 'priestere ende gewesene pastoor tot Vechell' heeft ten behoeve van Mayken dochter van Jansen Houbraken, weduwe van Matijs Toten, 'in synen leven notaris van den rade van Brabant', afstand gedaan van zijn recht op het vruchtgebruik van het 1/3 deel in 'een seeckere hoeve bestaende in huijs, schuer, hoff, boomgaert, saylant, weijlant, hoyvelden, heytvelden, groes als moervelt', gelegen op Hamme. Heylken dochter van wijlen Jansen Houbraken had dit goed gekocht van de voogden over de minderjarige kinderen van Joncker Antonij van Grevenbroeck, en Johan van Houbraken had het door een testament geërfd van voorschreven Heylken, 'syn suster'
Getuigen: Lambert van der Straten en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R52	fol. 321		Akte 228	Transport		13-02-1660
Aert Roeloffs van Kilsdonck en Peter Laureynsen, 'synen swager', hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Jan Diricxsen 'eenen acker teulantts met allen poteryen ende gerechticheden', gelegen in de Akerse tiende, groot ontrent 3 lopensaten
· e.z.: de kinderen van Jan Leesten
· a.z.: het goed van Peter Henrick Lamberts cum suis
· e.e.: het goed van Arien Willem Meussen
· a.e.: het goed van de kinderen van Jan Marten Meussen
Getuigen: Lambert van der Straten en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R52	fol. 322-323	Akte 229	Transport		19-02-1660
Henrick Gerytssen, 'woonende tot Erp', als man van Emken dochter van Jan Rut Cluytmans, heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Rudt Jan Rutten Cluytmans, 'synen swager', het 1/3 deel, zijnde zijn kindsdeel, in een 'huys, hoff, boomgaert ende aengelegen landeryen, groese, heytvelt als weye, poteryen ende gerechticheden, gestaen ende gelegen tot Vechel, opt Sytaert, hem door sijn huysvrouwe aengecomen volgens de erffscheydinge ende deelinge daer van synde, leenrurich aen den eedelen leenhoeve tot Geffen, als oock syne actie, recht hem vercoopere competerende in een seecker stuck hoybempdeken in dyer qualiteyt oock aengecomen, leenrurich aen den souverynen leenhove van Brabant in Schravenhage'.
Getuigen: Hendruck Handryck Martens, 'leenman', Jan Arijens, 'leenman', Jan Jan Dierckx en Lambert van der Straten, schepenen


Veghel R52	fol. 324		Akte 230	Voogden		20-02-1660
Goossen Melchiors en Jan Janssen van Balgoyen zijn op verzoek van Catarina weduwe van Jan Melchiors aangesteld als voogden over de minderjarige kinderen van voorschreven Jan Melchiors, en leggen daartoe de eed af.
Getuigen: G. Roeffs en Melijs Gerijts van Dijeperbeeck, schepenen


Veghel R52	fol. 324-331	Akte 231	Deling			24-02-1660
Goossen Melchiors, Sijmon Melchiors, Jan Janssen van Balgoijen en Geyt Dirck Jaspers als voogden over de minderjarige kinderen van wijlen Jan Melchiors, Lambert Dirick Jaspers als man van Mariken, en Syken 'bejaerde dochter' van Melchior Jan Alaertts, allen kinderen en erfgenamen van wijlen Melchior Jan Alaertts, verwekt bij Mariken dochter van Aert Verweteringe, hebben het goed gedeeld dat zij erfden van hun ouders.

Symon Mechiors krijgt toebedeeld een 'huys, hoff, boomgaert ende aengelegen landeryen', groot ontrent 4 lopensaten, zoals het is afgepaald, gelegen aent Beuckelaer
· e.z.: de kinderen van Jan Dirck Tonis
· a.z.: de mede condivident
· e.e.: de gemynt van Vechell
· a.e.: het goed van de minderjarige kinderen van Jan Melchiors

Dit lot is belast met:
· een erfcijns van 15 gulden aan de erfgenamen van Lysken Lenaerts in de Sonne
· een cijns van 1 oort 'aen de domeynen van Brabant'


Goossen Melchiors krijgt toebedeeld een 'acker teulantts metten hollen grachten, poteryen ende gerechticheden', groot ontrent 4 lopensaten, zoals het is afgepaald
· e.z.: Symon Melchiors, condivident
· a.z.: het goed van Arien Goossens
· e.e.: de gemyne straet
· a.e.: de minderjarige kinderen van Jan Melchiors, condividenten

Dit lot is belast met een erfcijns van 15 gulden aan vrouwe Byerincx.


Jan Janssen van Balgoyen en Gerit Dirick Jaspers als voogden over de minderjarige kinderen van Jan Melchiors krijgen toebedeeld 'het eussel met het lant', groot ontrent 4 lopensaten, aldaar gelegen, zoals het is afgepaald
· e.z.: het goed van Arien Goossens
· a.z.: het goed van Syken Melchiors, mede condivident
· e.e.: het goed van Symon Melchiors en anderen
· a.e.: het goed van Lambert Dirick Jaspers, mede condivident

Dit lot is belast met:
· een erfcijns van 12 gulden aan Horenbeeck ten Bos
· een kapitaal van 50 gulen aan Dirck van der Hagen
· een erfcijns van 28 stuivers aan Jan van Malssen ten Bos


Syken, 'bejaerde dochtere' van Melchior Jan Alaerts krijgt toebedeeld het 'lant genoemtt de Biesveldekens ende 't lant de Vorste Stucken', groot ontrent 4 lopensaten, gelegen aldaar zoals het is afgepaald
· e.z.: de kinderen van Jan Dirick Tonis
· a.z.: het goed van Lambert Dirick Jaspers condivident
· e.e.: het goed van Jan Henrick Vreynssen
· a.e.: de minderjarige kinderen van Jan Melchiors

Dit lot is belast met:
· een erfcijns van 10 gulden aan de erfgenamen van Lysken Lenerts in de Sonne
· een erfcijns van 5 gulden aan Gysbertken Diricxen


Lambert Dirick Jaspers krijgt toebedeeld een 'acker teulantts genoemt de Geerstucken', groot ontrent 4 lopensaten, aldaar gelegen, zoals het is afgepaald
· e.z.: Syken Melchiors mede condivident
· a.z.: het goed van Arien Goossens
· e.e.: het goed van Jan Henrick Vreynsen
· a.e.: de minderjarige kinderen van Jan Melchiors

Dit lot is belast met:
· een erfcijns van 6 gulden 'aen de arme taffele ten Bosch'
· een erfcijns van 5 gulden 'aen de vrouwen fictis ten Bossche'
· een kapitaal van 50 gulden aan Josina van den Heetvelde
Getuigen: G. Roeffs, Melijs Gerijt van Dijeperbeeck en Lambert van der Straten, schepenen


Veghel R52	fol. 332-333	Akte 232	Transport		04-03-1660
Willem Henricxen Houbraken en Henrick Janssen Kerckhoff als voogden over de minderjarige kinderen van Goort Janssen van Dinter, verwekt bij Jenneken Henrick Craen, hebben met authorisatie voor schepenen van Vechell gepasseerd op 04-03-1660, verkocht, opgedragen en overgegeven de helft van een 'acker teulantts met allen poteryen ende groese, gerechticheden', de hele akker is groot ontrent 5 lopensaten, gelegen in de Russelse tiende, genoemd den Blommenhoff, zoals de minderjarige kinderen dit verworven hebben van Willem Henrick Craen, 'hennen oom'
· e.z.: Antonij Tonissen Tibos
· a.z.: het goed van Jan Tonis Tibos cum suis
· e.e.: de gemyne straet
· a.e.: het goed van Geryt Stoven en anderen
Getuigen: Peter van Valderen en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R52	fol. 333-335	Akte 233	Belening		11-03-1660
Jan Lambertssen heeft verklaard 20 gulden ontvangen te hebben van Jacob Gielenssen. Jan heeft Jacob voor dit bedrag beleend met 'anderhalff lopensatten nieu lant oft velt van de gemynte gecomen, gelegen tot Vechel aent Haenvelt, d'welck den voorschreven Jacob sal mogen betimmeren voor hem ende synder huysvrouwe leven gedurende ende vorder niet, ende binnen den tyt te mogen houden vyer hoenderen, ende alsdan nae hender beyde doott den voorschreven Jan Lamberttsen oftwel syne erffgenamen de voorschreven anderhalff lopensatten wederom sullen mogen aenverden ende alsdan de timmeragie sal moeten worden geruymptt. Onder conditien toegedaen dat den voorschreven Jacob ende sijne huysvrouwe sullen mogen planttten, pooten naer hennen goetduncken tot hennen behoeve, d'welck naer hennen leven sal wesen tot profyt des voorschreven Jan Lamberts ofte syne erffgenamen, ende by den voorschreven Jacob te leggen een schoir om daer over te varen, dryven, sonder den graeff te mogen vullen.' Jacob zal jaarlijks ook nog 4 gulden betalen. Tot grotere zekerheid stelt Jacob als onderpand 'het huys op de plaets getimmert'.
Getuigen: G. Roeffs en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R52	fol. 335-337	Akte 234	Deling			19-03-1660
Rover Jan Henricx van den Groenendael, zijn broer Gerlinck en zus Mariken, Lambert Rutten en Geraert Janssen Verweteringe, hebben gedeeld 'dry bunderen hoyveltts, gemynelyck genoemt den Eymertts Camp, gelegen in de Schyndelse bunders'.

Rover Jan Henricxsen, zijn broer Gerlinck en zijn zus Mariken krijgen toebedeeld 'eenen bunder van de voorschreven dry bunderen, waervan den eenen bunder de voorschreven Mariken de hellicht al voorens was competerende, ende nu de voorschreven Mariken noch de twee delen by lootinge is competerende'
· e.z. en a.z.: de mede condividenten
· e.e.: den Rouwen Camp
· a.e.: de gemynt van Schyndell


Lambert Rutten krijgt toevedeeld 'een bundervelt van de voorschreven dry bunderen'
· e.z.: Henrick Corst Tonissen
· a.z.: de mede condivident
· e.e.: den Rouwen Camp
· a.e.: de gemynt van Schyndell


Geyt Janssen Verweteringe krijgt toebedeeld 'een bundervelt van de voorschreven dry bunderen'
· e.z.: Thonis Arien Smitts
· a.z.: de mede condivident
· e.e.: den Rouwen Camp
· a.e.: de gemynt van Schyndell

Dit deel is belast met de helft van een cijns 'aen de domeynen van Brabant'.
Getuigen: Matijs Peters en Lambert van der Straten, schepenen


Veghel R52	fol. 337-339	Akte 235	Transport		19-03-1660
Deze akte is doorgestreept.
Peter Willem Aertts en Daniel Jan Tonis, voogden over Aert Henricxen, minderjarige zoon van Henrick Willen Aertssen, hebben, met authorisatie gegeven door schepenen op 26-02-1660, verkocht en opgedragen aan Ariaen Willem Meussen een erfcijns van 3 gulden, te betalen uit een 'huys, hoff, boomgaert ende landeryen', zoals hij heeft geërfd van zijn ouders, groot ontrent 8 lopensaten
· e.z.: Mariken Marcelissen
· a.z.: de kinderen van Henrick Jan Tyssen
· e.e.: de gemyne straet
· a.e.: het goed van de kinderen van Henrick Jan Tysen

Ook uit 'een ackerken'
· e.z.: Willem Peter Tonis
· a.z.: het goed van de weduwe van Daniel Pouwels
· e.e. en a.e.: de gemyne straet

Dit goed is belast met:
· zijn deel in een erfcijns van 9 gulden aan de erfgenamen van Jan Bouwens
· een erfcijns van 3 gulden aan de kinderen van Peter Tomas
· een erfcijns van 4 gulden en 10 stuivers aan Jan Diricx in de Weijhoeff
· een erfcijns van 3 gulden aan Henrick Aertssen
· een erfcijns van 2 gulden en 15 stuives aan Margriet Jan de Brouwer
· een erfpacht van 12 vaten rogge 'zen de arme taffele tot vechel'
· een cijns van 15 stuivers 'aen de kerck tot Vechel'
Getuigen: Matijs Peters en Lambet van der Straten, schepenen

Bijschrift: Adrien Willem Meeussen heeft op 21-01-1665 verklaard dat deze erfcijns aan hem is afgelost. Getuige: Jacop van der Hagen, schepen


Veghel R52	fol. 339		Akte 236	Transport		01-04-1660
Anthonij Henrick Wouterssen van Dennenborgh heeft overgegeven en opgedragen aan Matijs Petersen 'alsulcke invaertte als den voorschreven Anthony bij resignatie hadde vercregen van Dirick Janssen van Guylick', zoals beschreven in het protocol van 18-10-1657.
Getuigen: G. Roeffs en Melijs Gerijts van Dijeperbeeck, schepenen


Veghel R52	fol. 340		Akte 237	Verklaring		10-04-1660
Anthony Henrick Woutersen van Dennenborch heeft verklaard 250 gulden ontvangen te hebben van Matijs Petersen voor de koop van een 'huys, gestaen ende gelegen in de Straet, d'welck Geryt van Heessell dyer tyt in coope hadde vercregen van synen vader, ende nu tegenwoordich toebehorende den voorschreven Matijs Peters'.
Getuigen: G. Roefs en Melijs Gerijts van Dijeperbeeck, schepenen


Veghel R52	fol. 341		Akte 238	Transport		27-04-1660
Pelgrinius Verhoffstadt heeft afstand gedaan van de rechten die hij mocht hebben van seigneur Johan Labaire, 'synen oom, wooenachtich tot Antwerpen, wegens het sterffhuyse Petronella van Houbraken, huijsvrouwe Jan Matyssen van Houbraken, in hare leven echte luyden'.
Getuigen: schepenen (niet met name genoemd)


Veghel R52	fol. 342		Akte 239	Vernaardering		08-05-1660
Arien Goort Tyssen heeft vernaarderd het 1/4 deel in 'eenen hoybemt genoemt den Schopacker bemt'
· e.z.: de gemyne Aa alaer vloyende
· a.z.: het goed van Margriet wduwe van Arien Claessen en anderen
· e.e.: het goed van Geryt Janssen van Dieperbeeck
· a.e.: het goed van de erfgenamen van Evert Aert Evertts

Jacob Janssen van der Hagen had dit goed op 26-05-1659 gekocht van Jan Goort Tyssen.
Getuigen: Matijs Peters, Melijs Gerijts van Dijeperbeeck en Lambert van der Straten, schepenen. W. Hendrickx, secretaris


Veghel R52	fol. 343		Akte 240	Secretaris		14-05-1660
'Compareerde voor schepenen in Vechell Willem Henricxen van Uden, tegenwoordich secretaris tot Vechell, ende heeft wittelyck gesubsitueert, gelyck hij substitueert by desen, Geraert Roeffs, tegenwordich schepen, om in syns absentie te schryven, passeren alle acten scabinaele te comptoire ende secretarye aldaer, ende dat voor den tyt nu date ondergeschreven tot op den vyer ende twentichsten junij ierst comende, ende vorders niet, ende heeft dyentvolgende den eedt gepresteert in solemni forma de selve (bedieninge) getrouwelyck ende vromelyck te voltrecken'.
Getuigen: Peter van Valderen, Jan Jan Dierckx en G. Roeffs, schepenen


Veghel R52	fol. 344-345	Akte 241	Transport		24-05-1660
Rudt Jan Ruth Cluytmans heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Dirick Martens 'twee deelen in eenen seecker hoybemptt, leenrurich aen de eedele leenhove van Brabant in Scravenhage', de hele 'hoybemptt' is ondrent 3 voeder hoywassche groot, gelegen tot Vechell
· e.z. en e.e.: Peter Bouwens
· a.z.: het goed van de heer van den Velde
· a.e.: het goed van Tonis Martens cum suis
Getuigen: D. van der Hagen, leenman, Anthonis Hendricxsen, leenman, Jan Jan Diercken en Lambert van der Straten, schepenen. G. Roeffs, substituut secretaris


Veghel R52	fol. 345-346	Akte 242	Transport		24-05-1660
Matys Jan Rudt Cluytmans, 'mundich wesende', gassisteerd door Henrick Marten Meussen en Dirck Martens, 'synen wettige oomen', hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Dirck Martens voorschreven het 1/3 deel in 'eenen hoybemt', die voorschreven Matijs toebedeeld heeft gekregen van zijn ouders, 'leenrurich aen den eedele leenhove van Brabant in Scravenhage', de hele beemd is ontrent 3 voyer hoywasch groot, gelegen tot vechel
· e.z. en e.e.: Peter Bouwens
· a.z.: het goed van de heer van den Velde
· a.e.: het goed van Tonis Martens cum suis
Getuigen: D. van der Hagen, leenman, Anthonis Hendricxsen, leenman, Jan Jan Diercken en Lambert van der Straten, schepenen. G. Roeffs, substituut secretaris


Veghel R52	fol. 347-349	Akte 243	Transport		24-05-1660
Deze akte is doorgestreept.
Henrick Jan Rutten Cluytmans, Rut Jan Rut Cluytmans en Henrick Geryts als man van Emken, 'hebben in acht genomen de ongesteltheyt van hebben broeder, met name Tijs Jan Rut Cluytmans, jongman, geslagen sijnde met beruertheyt, waer van Godt almachtich een igelyck wil behoeden, synde onmachtich om synen cost te winnen, hebben goet gevonden ende verstaen met consent des voorschreven Tijs, als oock met hem geasisteert Dirick Martens ende Henrick Marten Meussen, syne oomen ende momboren, gelyck sy verclaerden, ende hebben mett vollen rypen rade goet gevonden ende verstaen ende overgegeven, gelijck sij overgeven bij desen, den meer genoempden Tijs aen Henrick Henrick Martens den Jonge, synen persoon die welcke hij sal onderhouden sijn leven gedurende in cost, cleeren en andere onderhout, soo ende gelyck een eerlyck huysman toecomptt, mits conditien hierinne begrepen dat den voorschreven Henrick voort onderhout sal genieten ende profiteren alle syne gronden van erven, egene vuytgescheyden, hoe die gevonden mochte wordden, om by den selven Henrick ten hoogsten ende ten meesten pryse ende orbaer gebruyckt te wordden'. Als Henrick eerder dan Tijs overlijdt zijn de goederen voor Tijs, en als Tijs eerder overlijdt zijn de goederen voor Henrick. Henrick Marten Meussen, vader van Henrick, stelt zich borg voor Henrick.
Getuigen: Jan Jan Dierckx en Lambert van der Straten, schepenen. G. Roeffs, substituut secretaris

Bijschrift: Hendrick Hendrick Martens heeft op 14-12-1668 afstand gedaan van alle goederen van Mathijs Jan Rutten Cluytmans, die aan hem waren overgegeven voor het onderhoud, 'mackende den selven Mathys meester van de selve gronden'. Getuigen: G. Roeffs en Jan Roelofs van Kilsdonck, schepenen


Veghel R52	fol. 350		Akte 244	Voogden		28-05-1660
Aert Jan Lambertts en Dirick Janssen zijn op verzoek van Catarina, vrouw van Willem Jan Willems aangesteld als voogden over Catarina en haar kinderen en hebben daartoe de eed afgelegd.
Getuigen: Matijs Peters en Peter van Valderen, schepenen. G. Roeffs, substituut secretaris


Veghel R52	fol. 350-351	Akte 245	Transport		02-06-1660
Deze akte is doorgestreept.
Peter Huybertsen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Lysken dochter van Lonis Lonissen een erfcijns van 5 gulden, te betalen uit een 'huys, hoff, boomgaert ende aengelegen landeryen als groese, groot ontrent 8 lopensaten, gelegen aen de Leest
· e.z. en e.e.: de gemynt van Vechel
· a.z.: het goed van de kinderen van Jan Marten Meussen
· a.e.: het goed van Henrick Aerts
Getuigen: Melijs Gerijts van Dijeperbeeck en Peter van Valderen, schepenen

Bijschrift: Jan Joorden Donckers, als transport hebben van 30-10-1696 van Leunis Leunissen als erfgenamen van Lijsken dochter van Lonis Lonissen, heeft op 13-06-1701 verklaard dat deze erfcijns met 100 gulden aan hem is afgelost door Jan en Peter sonen van Jan Peter Huijberts. Getuigen: Jacob Martens van Tillar en G. Vermeulen. H. Bymans, substituut-secretaris


Veghel R52	fol. 352		Akte 246	Transport		07-06-1660
Aert Goortts van Rullen, 'inwoonder tot Erp', heeft op verzoek van Maria Stevens de eed afgelegd als voogd over Maria en haar minderjarige broer.
Getuigen: Matijs Peters en Peter van Valderen, schepenen. G. Roeffs, substituut-secretaris


Veghel R52	fol. 352-353	Akte 247	Transport		07-06-1660
Jan Jan Dirick Tonissen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan zijn zussen Neelken en Lijsken, dochters van Jan Dirck Thonissen een 'hoff, boomgaert met het venne, landeryen, groescantten, hollen grachten ende gerechticheden, wesende syns kynsgedeelte'dat hij op 13-01-1660 voor schepenen van Vechel toebedeeld heeft gekregen, 'met alle de besayde scharen daer tegenwoordich op staende'. Het goed is belast met een erfcijns van 25 gulden aan Jan Jan Diricx, 'haren broeder'.
Getuigen: Matijs Peters en Peter van Valderen, schepenen. G. Roeffs, substituut-secretaris


Veghel R52	fol. 354		Akte 248	Verklaring		16-06-1660
Henrick Dirck Jacobs en Geryt Aert Gerlings zijn 'genomen door schoutet ende schepenen van Vechell' in 1659 'tot setters om de gemyntts liggeren te visiteren ende examineren op ende aff te setten soo men des soude bevynden te behooren tot welstandtt van de gemijnt'. De schepenen keuren de 'settinge' goed.
Getuigen: niet genoemd


Veghel R52	fol. 355		Akte 249	Transport		16-06-1660
Geryt Jan Goossens als man van Mariken dochter van Phlips Peter Phlipsen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Arien Jan Aeriens het 1/3 deel in een 'huys, erve, hoff, schuer, esthuys, ackerlant, heye ende weylant', gelegen opt Sontvelt, groot ontrent 8 lopensaten
· e.z.: Joncker Reynder Suermonts
· a.z.: Lyn Jan Aertts
· e.e.: de weduwe van Jan Symons
· a.e.: de gemyne straet
Getuigen: Peter van Valderen, Lambert van der Straten, schepenen, en G. Roeffs, substituut-secretaris


Veghel R52	fol. 356		Akte 250	Transport		16-06-1660
Deze akte is doorgestreept.
Arien Jan Ariens heeft beloofd een erfcijns van 20 gulden te betalen aan Geryt Jan Goossens, 'heffende de erffgenamen Jan Ariens tot Dinter vuyt sune goederen genoemt Woutenvelt'.
Getuigen: Peter van Valderen, Lambert van der Straten, schepenen, en G. Roeffs, substituut-secretaris

Bijschrift: deze erfcijns is op 19-01-1672 afgelost aan Gerit Jan Goossens. Getuigen: Arien Hendrick en Jacop van der Hagen, schepenen


Veghel R52	fol. 357		Akte 251	Secretaris		23-06-1660
Marcelis van der Sloott, 'chirurgijn', jongman, gebortich der stad Nimmegen', heeft aan schepenen een pachtcontract getoond dat hij is aangegaan met Dirick van der Hagen, 'rakende der secretarije tot Vechell, ende dat in der name van syne bemonden kynderen genoemt Heessels en de d' onmundich dochtere oock Heessels, ende heeft dyentvolgende aen handen des heere officiers gepresteert den behoorlycke eedt' afgelegd, volgens het reglement van de Staten Generaal, gepubliceerd in Vechel op 26 april 1660, 'ende heeft gelofft de secretarije wel ende getrouwelyck te excerceren, bedienen sonder eenige froude off bedroch, soo ende gelyck een erlyck secretaris toe staet te doen'.
Getuigen: Jacob Albert Prouning, Jan Jan Dierckx, Lambert van der Straten en Aert Gerit Henrickx.


Veghel R52	fol. 357		Akte 252	Secretaris		23-06-1660
'De post is by den heere officier in ban ende vreede geleecht dat niemant den secretaris ende sal hebben te injurieren met woorden oft met werck rakende de bedieninge, functie synder officie, ende dat op den peenen van outs op 't stuck van dijen by de hoogh overicheyt geemoneert'.
Getuigen: Jan Jan Dierckx, Lambert van der Straten en Aert Gerit Henrickx, schepenen


Veghel R52	fol. 358		Akte 253	Voogden		28-06-1660
Ariaen Goossens de Jonge en Jan Laurenssen zijn aangesteld als voogden over de vier minderjarige kinderen van Willem Mathijssen, verwekt bij Anneken dochter van Goossen Ariens, en hebben daartoe de eed afgelegd.
Getuigen: Matijs Peters, G. Roeffs en Peter van Valderen, schepenen. M. van der Sloot, secretaris


Veghel R52	fol. 359-360	Akte 254	Accoord		08-05-1660
Aert Elias van Laerschot en Henrick Thonis Homichen als voogden over de minderjarige kinderen van Arien Dircxen, en Aert Goorts als man van Mayken hebben met elkaar een accoord gesloten.
· Aert zal gebruiken 't huijs ende halven boomgaert', en 'twee stucken lants int Middegaels Velt'. Ook het 1/8 deel in 'eenen hoybeemt genoemt den Oorbemt', ook het 1/12 deel 'in de Middegaelse hoeve'.
· Jacob Ariens krijgt jaarlijks 27 gulden 'tot Schijndel', en ook 'tot Heeswijck' 18-15-0, en van de weduwe van Peeter Wilm jaarlijks 23 gulden, en van Pouwels Gijsbers, jaarlijks 3-15-0, en ook het 1/8 deel in den Oorbemt
· En genoemde Aert zal krijgt jaarlijks 15-0-0
Getuigen: Lambert van der Straten en Jacop van der Hagen


Veghel R52	fol. 360		Akte 255	Transport		12-11-1661
Peterken Artsen vrouw van wijlen Claes Jan Claes heeft afstand gedaan van haar recht op het vruchtgebruik en kindsdeel dat Art Claessen na haar dood zou erven.
Getuigen: Lambert van der Straten en Jacop van der Hagen, schepenen


Veghel R52	fol. 361-364	Akte 256	Deling			12-11-1661
Wilm Symons als 'gewesene man' van Ariken Lonis Gerlings, Cornelis Rutten en Jan Rutten, allen kinderen en kleinkinderen van wijlen Lonis Gerlings en zijn vrouw Lijsken, hebben vanwege het overlijden van Lonis Gerlings en voorschreven Lijsken het goed gedeeld dat Lonis en Lijsken hebben nagelaten.

Wilm Sijmons als man van Ariken krijgt toebedeeld de helft van 'den gront daer 't huys op staet, gelegen tot Vechel'
· e.z.: de condivident
· a.z.: de mede condividenten
· e.e. en a.e.: de gemeijnte

Ook 'een stuck teulants genoemt Beijndel velt onder Nistelrode gelegen'
· e.z.: Wilm Janssen
· a.z.: de mede condividenten
· e.e.: de gemijnte
· a.e.: Tonis Lambers

Ook de helft in 'een heijvelt genoemt Beijndels velt'
· e.z.: Jacob Jans de Jonge
· a.z.: de condividenten
· e.e.: den Leijgraeff
· a.e.: de kinderen van Lonis Gerlings voorschreven


Cornelis Rutten en Jan Rutten krijgen toebedeeld een 'stuck ackerlants', groot ontrent 2 lopense, gelegen tot Vechel
· e.z.: de mede condivident
· a.z.: de weduwe van Henric Janssen
· e.e. en a.e.: de gemeijnte

Ook 'een lopense lants gelegen onder Nistelroij in Beijndels velt'
· e.z.: Wilm Janssen
· a.z.: de condivident
· e.e.: Tonis Lamberts
· a.e.: de gemijne straet

Ook de helft in 'een heijvelt genoemt Beijndels velt'
· e.z.: den condivident
· a.z. en e.e.: den Leijgraef
· a.e.: de kinderen van Lonis Gerlings voorschreven

Ook 'eenen halven bunder hoijvelts gelegen tot Vechel in de Watersteechde', hooiende en rijdende met Dries Dircx.

Dit lot is belast met:
· een cijns van 3 duiten aan de heer van Helmond'
· een erfcijns van 3 vaten rogge aan Heijlken weduwe van Jan Symons
· een erfpacht van 2 1/2 vaten rogge, Bossche maat, aan Marcus den Ouden tot Shertogenbosch
Getuigen: Lambert van der Straten en Jacop van der Hagen, schepenen

 
Veghel R52	fol. 365-367	Akte 257	Deling			01-03-1662
Willem Ariens en zijn zus Anneken, nagelaten kinderen van Arien Ariens, verwekt bij zijn vrouw Lynken dochter van Jan Welten delen het goed nagelaten door hun ouders.

Willem Ariens krijgt toebedeeld 'het groot huys met syn landereyen, soo het is afgepaelt, in den ersten het lant tegen het huys'
· e.z.: Gerit Jan Gossens
· a.z.: zijn zus Anneken
· e.e.: de straet
· a.e.: Gerit Jan Goossens

'Noch aldaer by het achterste (cron), 't stuck met den candt daer beneffens'
· e.z.: Gerit Jan Goossens
· a.z.: Anneken voorschreven
· e.e.: Gerit voorschreven
· a.e.: Hendric Goorts Camp

Ook een 'stuck hoij oft weijvelt, gelegen in de Bunders tot Vechel'
· e.z.: Jan Thonis
· a.z.: de condivident

Ook 'het lant daer beneffens'
· e.z.: Gerit Jan Goossens
· a.z.: Anneken voorschreven
· e.e.: het Ven
· a.e.: Hendric Goorts Camp

'Noch daer by het lant aen den Oven'
· e.z. en a.z.: den vaerwech daer Hendric Goorts door in synnen camp vaert'.

'Noch daer by beyde de achterste eynde op de Streep daer Gerit Jan Goossens erve tussen beyde is liggende'
· e.z.: Craeyen Camp
· a.z.: Anneken voorschreven

Dit lot is belast met:
· een erfcijns van 10 gulden aan Beelken Sobbers ten Bosch.
· een erfcijns van 6 gulden aan Maien Geyssels binnen Den Bosch
· een erfcijns van 8 gulden en 5 stuivers aan Catalijn Danckers
· een erfcijns van 5 ulden aan den doctoor Theodorus van den Ancker
· een erfcijns van (5) gulden en 5 stuivers aan Willem van de Velde
· jaarlijks twee kannen olie 'aen den h. geest tot Vechel'


Anneken Ariens, dochter van Ariens Ariens verwekt bij Catalijn dochter van Jan Welten, krijgt toebedeeld 'het cleyn huysken daer by den hoff met den bomgaert'
· e.z.: Jaspars Camp cum suis
· a.z.: Willem voorschreven
· e.e.: de gemeynte
· a.e.: 'ende aen genen candt den Oven, soo het is afgepaelt, soo dat den oven moet blyven staen op het tweede lodt'.

'Noch daer by het lant daer tynen aen, soo recht op de Streep, beneffens den Jaspars Camp met de sijnre, soo het is afgepaelt'.

'Noch daer bij het lant by het huijs', 'soo het is afgepaelt'
· e.z.: den vaerwech
· a.z.: Hendric Goorts Camp

'Noch daer by het lant achter int velt tussen beyde het ierste lodt'
· e.z.: Hendrick Goorts Camp
· a.z.: het tweede lot

Ook een 'stuck hij oft weijvelt, gelegen in de Bunders tot Vechel
· e.z.: Gerit Jans Goossens
· a.z.: den condivident cum suis

Dit lot is belast met:
· een erfcijns van 12 gulden aan Hendrick van Gemert
· een erfcijns van 5 gulden aan Berkenbosch ten Bosch
· een erfcijns van 5 gulden aan 'suster Heylkens'
· een erfcijns van 6 gulden aan Dirck van Meussen tot Scheyndel
· een erfcijns van 5 gulden 'aen den h. geest tot Vechel'
· jaarlijks 1 kan olie 'aen den selven h. geest'
· een erfcijns van 2 pond payment 'aen den selven'
· een cijns van 6 gulden en 5 stuivers 'aen den block op de Vismarckt ten Bosch'
Getuigen: Goyart Peeter Rutten en Jacop vand er Hagen, schepenen


Veghel R52	fol. 368		Akte 258	Deling			07-08-1662
'Compareerde voor schepenen desen onderteeckent Jacob Crijnnen, dewelcke hem fort ende sterck maeckt voor het opvoede van 't een kynt by hem ende syn nacomelinge, met name Neelken, ontrent seven vierendeel jaers, voor den tyt ende termyn van twaelff jaeren, beginnende het erste jaer den 17 februari 1662.' Als Jacob en zijn vrouw eerder zouden overlijden, dan zal Neelken opgevoed worden van het goed dat Jacob achterlaat.
Getuigen: Peregrinus Verhofstadt en Goyart Peeter Rutten, schepenen


